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Archéologie (dont égyptologie) 
 
 
1 - Catalogue de la fonte hiéroglyphique de l'Imprimerie de l'I.F.A.O. IF 607. Le Caire, IFAO, 1983. Fort in-4 broché, 
VIII-503 pp., table. Couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. [605861] 20 € 
 
2 - Sphinx. Les gardiens de l'Egypte. Bruxelles, ING, Fonds Mercator, 2006. In-4 carré br., 319 pp, nombr. reprod. photogr. 
en noir et en couleurs, dans le texte ou à pleine-page, bibliogr. Qq. discrètes marques sur la couverture, bel exemplaire. 
Catalogue de l'exposition, Bruxelles, Espace Culturel ING, 19 Oct. 2006 - 25 Février 2007. [605599] 45 € 
 
3 - ALLEN (James P.). The Ancient Egyptian Pyramid Texts. Translated with an introduction and notes by... Edited 
by Peter Der Manuelian. Altanta, Soiety of Biblical Literature, 2005. In-8 broché, couv. ill. en coul., X-471 pp., texte en 
anglais, bibliographie, glossaire, index. Couv. et tr. un peu défraîchies, intérieur frais, très bon ex. Collection of Society of 
Biblical Literature - Writings from the Ancient World, number 23. [605931] 30 € 
 
4 - ATIYA (Farid). Les Pyramides de la IVème Dynastie. Traduction en français de Mona Daumal. Le Caire, Farid Atiya 
Press, 2004. In-8 carré, rel. éd. pleine-perc. noire, titre doré en long au dos et sur le 1er plat sous jaquette ill. en coul.; 156 
pp., très abondamment ill. de reprod. photogr. (par l'auteur) en coul. dont beaucoup à pleine pp., croquis, dessins, plans en 
n/b. et en coul. Très bel ex. [605926] 35 € 
 
5 - AUFRERE (Sydney). Le propylône d'Amon-Rê-Montou à Karnak-Nord. Dessins de Y. Hamed. Etude architecturale 
de J.-Cl. Golvin. MIFAO 117. IF 846. Le Caire, IFAO, 2000. Fort in-folio, broché, couv. ill., VIII-561 pp., plans, fig. et ill. 
photogr. in-t., index, table de concordance, bibliographie, tables. Très bonne condition. Ouvrage consacré à la porte 
monumentale du temple dédié à Montou, l’un des monuments les plus complets et les plus explicites concernant la théologie 
de l’Egypte gréco-romaine et le culte de Montou. Avec une approche historiographique, une étude architecturale ainsi qu’une 
traduction et un commentaire de l’ensemble du texte. [605901] 75 € 
 
6 - BAKIR (Abd El-Mohsen). Slavery in pharaonic Egypt. Supplément aux annales du service des Antiquités de l'Egypte. 
Cahier n° 18. Le Caire, IFAO, 1952. In-4 broché, couv. impr., XIX-128 pp., 20 pl. (2 reprod. photogr. en n/b., 18 de texte 
autographe hiéroglyphique, dont plusieurs dépl.), texte en anglais et nb. extraits hiéroglyphiques in-t., index des sujets, 
bibliographie. Envoi autographe de l'auteur " à Mr Wild avec mes meilleurs souhaits,16.6.1954" Couv. un peu poussiéreuse, 
très bon ex. au demeurant. Chap. I. The background. Chap. II. Terminology. Chap. III. Legal aspects. Chap. IV. Social-
economic aspects. Chap. V. Enslavement and Emancipation. [605869] 135€ 
 
7 - BARGUET (Paul) [Trad.]. Le livre des morts des anciens égyptiens. Introduction, traduction, commentaire de 
Paul Barguet. P., Les éditions du Cerf, 1967. In-4 à l'italienne, cartonnage d'édition, 307pp., orné de nombreuses figures. 
cartonnage poussiéreux, bon ex. [605516] 30 € 
 
8 - BAUD (Michel). Famille royale et pouvoir sous l'Ancien Empire égyptien. Tomes I et 2. IF 831 - BiEtud 126. Le 
Caire, IFAO, 1999. 2 vol. in-4 broché, couv. ill. en coul.; XII-393, X-395-675 pp., 48 fig., 24 tableaux en n/b. in-t., 
bibliographie, index. Très bon ex. Le but de cette étude est de mieux définir le rôle joué par la famille royale dans la 
monarchie égyptienne et ses institutions à l'Ancien Empire (c. 2700-2200 av. J.-C.). Un intérêt tout particulier est accordé à 
des questions cruciales pour la royauté : succession, aînesse, dynastie et lignée, polygamie, inceste royal, cérémonies de 
cour, survie dans l'au-delà. Les fiches des 300 individus environ qui permettent de fonder cette étude, sont présentées sous 
forme d'un corpus indépendant (vol. 2). Il regroupe toutes les informations disponibles sur la datation, les titres et la parenté 
de chaque personnage, assorties d'une analyse critique de la documentation. [605874] 80€ 
 
9 - BLACKMAN (Aylward M.). Middle-egyptian stories. 1 : The story of Sinuhe. 2 : The Shipwrecked sailor. Bruxelles, 
Edition de la Fondation égyptologique Reine Elisabeth, 1972. In-4 broché, 48 pp. en double de textes autographes à 
caractères hiéroglyphiques et traduction anglaise en regard. Qq. annotations au crayon dans la marge. Dos, bordures et 
tranches jaunis et piqués, intérieur frais, bon ex. Bibliotheca Aegyptiaca II. Réimpression fac-similé de l'édition de 1932. 
[605867] 30€ 
 
10 - BOUSQUET (Bernard). Tell-Douch et sa région. Géographie d'une limite de milieu à une frontière d'Empire. IF 
774 - DFIAO 31. Le Caire, IFAO, 1996. In-4 broché, couv. ill. en coul., 368 pp., 50 fig. in-t. en n/b., nb. tableaux, 208 reprod. 
photogr. en n/b., 3 pl. en coul., bibliographie. Très bon ex. Ouvrage publié avec la collaboration de Marc Robin, Patrick 
Deleuze, et Christian Braun. [605885] 30 € 
 
11 - BOUVIER (Guillaume). Les étiquettes de jarres hiératiques de l'institut d'égyptologie de Strasbourg. Fascicule 
5 (commentaire). DFIFAO 43 IF 912. Le Caire, IFAO, 2003. Grand in-4 broché, couv. ill. en coul.; 290 pp., 3 plans, index 
francais, index égyptien. Très bon état. [605895] 20 € 
 
12 - BROVARSKI (Edward). Giza Mastabas : Volume 7 - The Senedjemib Complex. Part I : The Mastabas of 
Senedjemib Inti (G 2370), Khnumenti (G 2374), and Senedjemib Mehi (G 2378). Edited by Peter Der Manuelian and 
Wiliam Kelly Simpson. Boston, Art of the Ancient World, Museum of Fine Arts, 2001. In folio, rel. éd. pleine-toile bleue sous 
jaquette ill. en coul.; XLIV-185 pp., front. en coul., 126 pl. de reprod. photogr. en n/b. dont 4 dépl., 2 pl. dépl. de fig. 
hiéroglyphiques, qq. fig. in-t., texte en anglais sur 2 colonnes. index. Pp. de garde et pp. de faux titre et titre un peu piquées 
et salies, très bonne condition par ailleurs. [605863] 80 € 
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13 - CAPART (Jean). EL KAB. Impressions et souvenirs. Fouilles en Egypte. Bruxelles, Fondation Egyptologique Reine 
Elisabeth, 1946. In-8, rel. pleine-toile beige, pièce de titre marron, couv. ill. en coul. cons., 179 pp., 1 carte dépliante du site 
in fine, très nb. reprod. photogr. en n/b. in-t., 2 plans. Très bonne condition. [605512] 30 € 
 
14 - CAUVILLE (Sylvie). Le temple de Dendara. Texte et planches. IF 967 A et B. Dentara Tome XII, 1 & 2. Le Caire, 
IFAO, 2007. 2 vol. grand in-4 broché, couv. ill. en coul., XXIV- 347 pp, très nb. reprod. de fragments hiéroglyphes au T. I, 
219 pl. en n/b. et en coul. de reprod. photogr. et dessins au T. II. Très bonne condition. [605900] 70 € 
 
15 - CAUVILLE (Sylvie), IBRAHIM ALI (Mohammed). Dendara. Itinéraire du visiteur. Leuven, Peeters, 2015. In-8 
broché, couverture illustrée, 327 pp. Bibliographie. Excellent état. Description du site de Dendara, ouvrage abondamment 
illustré. [605957] 55 € 
 
16 - CHASSINAT (E.) & DAUMAS (Fr.). Le temple de Dendara. Tome huitième. Le Caire, IFAO, 1978. 2 vol. grand in-4 
brochés, un vol. de texte de X-167pp + album comprenant les pl. 692 à 826 souvent doubles, montée sur onglets. Dos 
jaunis, très bon ex. par ailleus. Ce volume achève l'étude de la partie interne du monument, celle qui ne communique pas 
avec l'extérieur par aucune porte. [605510] 160 € 
 
17 - CLÈRE (Jacques J.). Le papyrus de Nesmin. Un livre des morts hiéroglyphique de l'époque ptolémaïque. Le 
Caire, IFAO, 1987. In-4 broché, VIII-14 pp., 18 pl. de fac-similé en reprod. photogr. n/b., front. en coul., abréviations 
bibliographiques. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. par ailleurs. Bibliothèque Générale, tome X. IF.661. [605883] 20 € 
 
18 - DEPUYDT (Leo). Civil Calendar and Lunar Calendar in Ancient Egypt. Orientale Lovaniensia Analecta, 77. Leuven, 
Peeters, 1997. In-8, rel. éd. pleine toile verte sous jaquette, XIV-272 pp, 22 fig. en n/b. in t. (dessins, tableaux...), texte en 
anglais, références, index. Très bonne condition. [605502] 70 € 
 
19 - DORMION (Gilles) et VERD'HURT (Jean-Yves). La Chambre de Meïdoum. Analyse architecturale. Fascicule 2 : 
planches. Genève, Cahiers de la Société d'Egyptologie N° 12, 2013. In-8 broché, 86 pp, 56 fig. et 28 reprod. photogr., table. 
Très bonne condition, uniquement le fascule des planches. [605914] 25 € 
 
20 - ERICHSEN (W.). Papyrus Harris I. Hieroglyphische Transkription. Bruxelles, Edition de la Fondation Egyptologique 
Reine Elisabeth, 1933. In-4, en feuilles sous chemise imprimée, II-100 pp., texte autographe en caractères hiéroglyphiques, 
non coupé. Dos un peu bruni, pp. de titre piquée en marge, très bon ex. au demeurant. Bibliotheca Aegptiaca V. [605865] 
28 € 
 
21 - ERMAN (Adolphe). La Religion Des Egyptiens. Traduction par Henri Wild. Préface de M. Etienne Drioton. P., Payot, 
1937. In-8, rel. pleine toile beige, pièce de titre marron, couverture & dos conservés, 253pp., 186 croquis in-texte et 8 
planches hors texte. Bel exemplaire. Bibliothèque Historique. [605503] 38 € 
 
22 - FAKHRY (Ahmed). Sept tombeaux à l'Est de la Grande Pyramide de Guizeh. Le Caire, IFAO, 1935. In-4, rel. 
moderne bradel pleine-perc. rouge, dos lisse, titre doré en long, 36 pp., 21 fig. en n/b. in-t., 8 pl. (plans et reprod. photogr.) 
, index des noms et titres, index général. Ex-libris manuscrit au titre, qq. annotations marginales au crayon. Dos lég. insolé, 
bon ex. Service des Antiquités de l'Egypte. [605889] 100 € 
 
23 - FAULKNER (Raymond O.). The Papyrus Bremner-Rhind (British Museum No.10188). Bruxelles, Fondation 
Egyptologique Reine Elisabeth, 1933. In-4, en feuilles sous chemise imprimée, X-94 pp., texte autographe en caractères 
hiéroglyphiques, non coupé. Dos passé, pp. de titre piquée en marge, bon ex. par ailleurs. Bibliotheca Aegyptiaca III. 
[605864] 48 € 
 
24 - FISCHER (Henri George). L'écriture et l'art de l'Egypte ancienne. Quatre leçons sur la paléographie et 
l'épigraphie pharaoniques. Préface de Jean Leclant. Paris, PUF, 1986. In-8 broché, couv. rempliée, 253 pp., 63 fig., 108 
pl. (reprod. photogr.) en n/b. (sauf 1 en coul.), tables. Très bon ex. Essais et conférences, Collège de France, 1986. [605910] 
32 € 
 
25 - FISCHER (Henry George). Egyptian women of the old kingdom and of the Heracleopolitan Period. New York, 
The Metropolitan Museum of Art, 1989. In-4, dos carré collé, VIII-52 pp. tapuscrit en anglais, 24 fig. et ill. photogr. 
hiéroglyphiques réunies en 20 planches. Couv. un peu poussiéreuse, bon ex. [605855] 35 € 
 
26 - GARDINER (Alan H.). Ancient Egyptian Onomastica. Vol. I et II: Text. Vol. III: Plates. Oxford, University Press, 
1968. 2 vol. de texte in-8 et 1 vol. de planches in-folio, rel. de l'éd. pleine toile bleue, jaquette orange; XXIII-68-215 pp., 324 
pp., 27 planches dont plusieurs dépl. de reprod. photogr. avec transcription au regard, texte en anglais, index. Qq. 
annotations marginales au crayon. Jaquettes et tranches défraîchies, reliure et intérieur en très bonne condition. 
Réimpression de l'édition de Oxford, 1947. [605872] 400 € 
 
27 - GARDINER (Alan H.). Late - Egyptian Stories. Reproduction anastatique de l'édition de 1932. Bruxelles, Edition de 
la Fondation égyptologue Reine Elisabeth,1973. In-4 broché, couv. imprimée, XV-100 pp. en double, textes autographes en 
caractère hiéroglyphique et traduction anglaise en regard, introduction en anglais. Dos et bordures insolés et lég. piqués, 
intérieur frais, très bon ex. Bibliotheca Aegyptiaca I. [605868] 45 € 
 
28 - GRIMAL (Nicolas) [édité par]. Les critères de datation stylistiques à l'Ancien Empire. Bibliothèque d'Etude,120. 
I.F 792. Le Caire, IFAO, 1998. In-4 broché, couv. ill. en coul.; X-419 pp., nb. fig. et ill. photogr. en n/b. in et h.-t., 14 
contributions multilingues. Très bonne condition. [605877] 90 € 
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29 - HUSSEIN (Adel). Le sanctuaire rupestre de Piyris. Ayn al-Labakha. Oasis de Kharga. MIFAO 116. IF 841. Le 
Caire, IFAO, 2000. In-folio broché, couv.ill. en coul., 109 pp., un plan dépl. en ff. libre, nb. ill. in et h.-t. en n/b. et en couleurs. 
Très bonne condition. [605899] 20 € 
 
30 - JACQUET-GORDON (Helen). Karnak-Nord VIII - Le trésor de Thoutmosis Ier. Statues, stèles et blocs réutilisés. 
FIFAO 39 IF 816. Le Caire, IFAO, 1999. In-4 broché, 505 pp., front. en coul., 365 fig. en n/b. (reprod. photogr. et croquis), 
1 grand plan dépl. in fine, table de concordance, bibliographie, index, table. Dos un peu défraîchi, très bon ex. par ailleurs. 
[605884] 30 € 
 
31 - JAMES (T. G. H.). Corpus of hieroglyphic inscriptions in the Brooklyn Museum. Vol. I. From dynasty I to the 
end of dynasty XVIII. New-York, The Brooklyn Museum, 1974. Fort in-4, rel. pleine toile grise de l'éd., pièce de titre en cuir 
bleu en long au dos, sous jaquette ill. en couleurs de l'éd., XXIV-215 pp., frontispice en couleurs, 89 pl. en noir in fine 
(dessins), bibliographie, index. Jaquette défraîchie, bon ex. par ailleurs. [595772] 40 € 
 
32 - JAMES (T.G.H.). The Mastaba of Khentika called Ikhekhi. With the collaboration of M.R. Apted. London, The offices 
of the Egyptian exploration sociéty, 1953. In-4 carré, rel. éd. demi-toile brique, titre noir en long, 1er plat imprimé; XII-78 pp., 
ill. et fig. in-t., 43 pl. dont 13 dépl. de reprod. photogr., plans, dessins hiéroglyphes en n/b., texte en anglais, index. Tapon 
ex.libris, très nb. notes et soulignements au crayon dans le texte et sur pp. libres ou post-it, enrichi d'une photogr. personnel 
au sujet de la planche N° 11 et d'1 carte postale ancienne. Très bon ex. Archaeological survey of Egypt, edited by R.O. 
Faulkner. Thirtieth memoir. [605911] 90 € 
 
33 - JUNKER (Hermann). Grammatik der Denderatexte. Leipzig, J.C. Hinrichs'sche Buchhandlung, 1906. In-4, rel. éd. 
pleine-toile bleue, titre doré au dos et sur le 1er plat, VIII-207 pp. en allemand et graphiques hiéroglyphiques. Très bon ex. 
[605854] 25 € 
 
34 - KAHL (Jochen) - KLOTH (Nicole) - ZIMMERMANN (Ursula). Die Inschriften Der 3. Dynastie. Eine 
Bestandsaufnahme. Ägyptologische Abhandlungen, Band 56. Wiesbaden, Harrassowitz Verlag, 1995. 4° Einband, 262 
Seiten, Abbildungen in text. Literatur und Abkürzungsverzeichnis, Abbildungsnachweiss, Index der Götternamen, Index der 
Königsnamen, Index des Ortsnamen, Index der Personennamen, index der Titel, Index der Wörter, Index der 
Museumsnummern... Sehr guter Zustand. Très bon état. [605644] 75 € 
 
35 - KEIMER (Louis). Histoires de serpents dans l'Égypte ancienne et moderne. Mémoires présentes à l'Institut 
d'Egypte, tome 50. Le Caire, IFAO, 1947. In-4 broché, XXI-110 pp., 35 fig. en n/b. in-t., bibliographie. Ex. non coupé. Dos 
et bordures brunis et un peu piqués, bon ex. Au sommaire : Histoire des serpents dans l'Egypte ancienne et moderne 
(communication présentée à l'institut d'Egypte en séance le 5 février 1945) - Passages extraits de différents auteurs 
(voyageurs, naturalistes, etc) concernant les charmeurs de Serpents de l'Egypte, du Nord de l'Afique, de l'Iraq, etc, 
modernes ; la présence des serpents dans les maisons, etc., de l'Egypte actuelle ainsi que les divers Serpents merveilleux 
vivant encore dans l'imagination du peuple ; l'immunisation contre le venin des Serpents égyptiens. [605916] 150 € 
 
36 - KOEFOED-PETERSEN (Otto). Recueil des inscriptions hiéroglyphiques de la Glyptothèque Ny Carlsberg. 
Bruxelles, Edition de la Fondation égyptologique Reine Elisabeth, 1936. In-4, en feuilles sous chemise imprimée, 115 pp. 
dont 8 pp. en français suivis de texte autographe en caractères hiéroglyphiques, 10 planches de reprod. photogr. en n/b., 
ex. non coupé. Dos usé (qq. petites déchirures), qq. rousseurs aux toutes premières pp., très bonne condition par ailleurs. 
Bibliotheca Aegyptiaca VI. [605866] 20 € 
 
37 - KOENIG (Yvan). Les ostraca hiératiques inédits de la Bibliothèque nationale et universitaire de Strasbourg. 
DFIFAO, 33 IF 796. Le Caire, IFAO, 1997. In-4 broché, couv. ill., 21 pp. et 135 planches d'ill. photogr. en n/b. et de figures. 
Couv. lég. défraîchie, bon ex. [605897] 30 € 
 
38 - KRUCHTEN (Jean-Marie). Etudes de syntaxe néo-égyptienne. Annuaire de l'Institut de Philologie et d'histoire 
Orientales et Slaves, Supplément I. Bruxelles, Edition de l'université de Bruxelles, 1982. In-8 broché, 106 pp., index, 
bibliographie. Tampon ex-libris. Très bon ex. [605878] 28 € 
 
39 - LABROUSSE (A.), LAUER (J. Ph.), LECLANT (J.). Mission archéologique de Saqqarah II. Le temple haut du 
complexe funéraire du Roi Ounas. Bibliothèque d'étude, T. LXXIII. IFAO 521. Le Caire, Inst. Français d'Archéo. Orientale, 
1977. In-4 broché, VII-150 pp., 154 fig. in-t. dont 9 planches de plans dépliants en n/b., 40 planches d'ill. photogr. en n/b., 
bibliographie. Petit choc en bas du dos, couv. poussiéreuse, bon ex. par ailleurs. Collaboration de C. Berger et I. Pierre.  
Cet ouvrage s'inscrit dans l'étude du tombeau du roi Ounas, modèle par excellence d'une sépulture de pharaon à l'âge d'or 
des pyramides. [605876] 90 € 
 
40 - LABROUSSE (Audran) & MOUSSA (Ahmed). La chaussée du complexe funéraire du roi Ounas. Le Caire, IFAO, 
2002. In-4 broché, couv. ill. en coul., 216 pp, 167 fig. in-t., 22 planches d'ill. photogr., bibliographie. Commentaires 
manuscrits au titre. Epuisé chez l'éditeur. Bordures lég. insolées, bon ex. IF 880 BiEtud 134. [605930] 60 € 
 
41 - LABROUSSE (Audran) et LAUER (J.-P.). Les complexes funéraires d'Ouserkarf et de Néferhétepès. Texte et 
planches. Bibliothèque d'Etude, 130/1 et 2. Le Caire, IFAO, 2000. 2 vol. in-4 broché, couv. ill. en coul.; 204, 266 pp. 
comprenant 393 fig. (plans, dessins, reprod. photogr.), 39 pl. d'ill. photogr. en n/b., 1 plan dépl. mobile, bibliographie. Très 
bon ex. [605881] 40 € 
 
42 - LEHNER (Mark), HAWASS (Zahi).. Giza and the Pyramids. London, Thames & Hudson, 2017. Fort in-4, cart. éd., 
titre bronze en long au dos sous jaquette ill. en coul., 560 pp., très nb. ill. photogr. en coul., dessins, plans, anciennes 
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gravures en coul. in-t., texte en anglais sur 2 colonnes, chronologie, notes, bibliographie et sources, index. Epuisé chez 
l'éditeur. Verso de la jaquette un peu piqué en tête, très bel ex. [605928] 150 € 
 
 
43 - LEWIS (Hayter), TYLOR (J. J.) and GRIFFITH (B. A.), NAVILLE (Edouard). Ahnas El Medineh (Heracleopolis 
Magna) with Chapters on Mendes, the Nome of Thoth, and Leontopolis. And Appendix on Byzantine Sculptures. 
Eleventh Memoir of the Egypt exploration fund. London, Kegan Paul, Trench Trubner, 1894. In-4, rel. éd. bradel demi-
perc. brune, titre rouge en long, plat imprimé, 39 pp., vue photographique générale du temple au front., index, index, 
appendice, 17 planches de reprod. photogr. et dessins en n/b., VI-34 pp., index, 10 planches de dessins hiéroglyphiques 
en n/b. dont 9 dépl., texte en anglais sur 2 colonnes. Tampon ex.libris, étiquette ex-libris, cachet répété. Choc à la coiffe de 
tête, bordures de tête des plats très usés (dû à une ancienne mouillure angulaire), charnière fragilisée, intérieur et planches 
frais, ex. correct. Egypt Exploration Fund. [605886] 70 € 
 
44 - MAHLER (Ed.). Etudes sur le calendrier égyptien. Dates calendériques au point de vue de l'histoire de la 
civilisation. Paris, Ernest Leroux, 1907. Petit in-4, reliure demi-percaline bleu-nuit, titre doré, V-135 pp. Piqûres en marge 
d'une page ou deux, bon ex. [605515] 140 € 
 
45 - MAYASSIS (S.). Mystères et initiations de l'Egypte ancienne. Complément à La religion égyptienne. Athènes, 
BAOA, 1957. Fort in-8, reliure pleine-toile marron, titre doré, XII-654 pp. 107 fig. et ill. dans le texte, index. (Bibl. 
d'Archéologie orientale d'Athènes, II). Rare première édition. Qq. discrètes annotations au crayon. Très bon exemplaire. 
[605513] 130 € 
 
46 - MOGENSEN (Maria). Le mastaba égyptien de la Glyptothèque Ny Carlsberg. Copenhague, Gyldendalske 
Boghandel-Nordisk Forlag, 1921. In-4, rel. demi-percaline noire à petits coins, titre doré en long au dos, plat imprimé; XII-
46 pp., 45 fig. en n/b. in-t., 9 pl. d'ill. photogr. en n/b. in fine. Nb. commentaires au crayon en marge ou sur post-il, ex-libris 
au tampon et manuscrits au titre. Coiffes un peu frottées, charnière fragilisée, intérieur frais, bel ex. [605922] 60 € 
 
47 - NAVILLE (Edouard). L'écriture Egyptienne. Essai sur l'origine et la formation de l'une des premières écritures 
méditerranéennes. Paris, P. Geuthner, 1926. In-8 broché, IX-143 pp. Bonne condition. [605934] 38 € 
 
48 - NAVILLE (Edouard), PEET (T. Eric), HALL (H. R.), HADDON (Kathleen), LOAT (W.L.S.). The cemeteries of 
Abydos. Part I : 1909-1910. The mixed cemetery and Umm El-Ga'ab. Part II : -1911-1912. Part III : 1912-1913. London, 
The Offices of the Egypt Exploration Fund (...), Kegan Paul, Trench Trubner, 1913-1914. 3 tomes en 3 vol. in-4, rel. éd. 
bradel demi-perc. brune, dos lisse, titre rouge en long, plats imprimés; T.1 : XII-54 pp., 21 pl. de reprod. photogr. et dessins 
en n/b. - T. 2 : XVI-133 pp., très nb. fig. in-t., 39 pl. de reprod. photogr. en n/b. - T 3 : XI-54 pp., 26 pl. dont 1 dépl. de plans, 
dessins et reprod. photogr. en n/b., pour tous les tomes, index et texte en anglais sur 2 colonnes. Etiquette ex-libris aux pp. 
de garde sup., discret envoi manuscrit au T. II. Coiffes écrasées, 5 coins frottés, ancienne mouillure en bordure de tête et 
de queue sur le 1er plat du T. 1, déchirure à la pp. de garde sup. du T. 1, plats plus ou moins poussiéreux, intérieur et 
planches en très bonne condition, ex. correct. Memoir of the Egypt exploration fund. (33, 34 et 35). [605887] 180 € 
 
49 - PETRIE (Hilda Flinders), MURRAY (Margaret A.). Seven memphite tomb chapels. London, British School, 
University College, Gowsser, Quaritch, 1952. In-4, rel. éd. bradel demi-toile enduite rouge vif à coins, dos lisse, titre doré 
en long, 1er plat imprimé, 26 pp. en anglais sur 2 colonnes, front. en n/b., 27 pl. dont 5 dépl. de dessins et reprod. photogr. 
en n/b., index. Ex-libris en caractère hiéroglyphe au titre et sur la 1er pp. de garde, qq. commentaires au crayon dans les 
marges. Première édition. Coiffes un peu frottées et insolées, très bon ex. [605890] 110 € 
 
50 - PETRIE (W. M. Flinders). DESHASHEH 1897. London, Offices of the Egypt Exploration Fund, 1898. In-4, rel. de l'ép. 
bradel demi-perc. brune, dos lisse, titre rouge en long, VIII-51 pp., front. et 37 pl. montées sur onglet dont plusieurs 
dépliantes et 1 en coul., fig. in-t., texte sur 2 colonnes en anglais, index. [joints: divers photocopies et docs. sur papier libre]. 
Coiffes écrasées, plats de carton poussiéreux, petites galeries et trous de vers en marges sans gêne, ex. correct. Collection 
: Fifteenth memoir of The Egypt Exploration fund. Contents, The Tomb of Anta, the Tomb of Shedu, Tombs of Nenkheftka 
and Son, Tombs with Perfect Bodies, Tombs with Dissevered Bodies, Measurements of the Skeletons, Minor Objets, 
Secondary Burials, and The Inscriptions (by F. Ll. Griffith). [605858] 70 € 
 
51 - POSENER (Georges). Le Papyrus Vandier. Bibliothèque générale, T. VII. IF : 626. Le Caire, IFAO, 1985. In-4 broché, 
105 pp., 20 pl. (9 de reprod. photogr. en n/b. de fragments du Papyrus, 10 de retranscriptions), index. Dos lég. bruni, très 
bon ex. au demeurant. [605882] 40 € 
 
52 - REDDÉ (Michel). Kysis. Fouilles de l'IFAO à Douch, oasis de Kharga (1985-1990). Douch III. IF 907 (DIFAO 42). 
Le Caire, IFAO, 2004. Grand in-4 broché, 258 pp, 223 fig. et ill. photogr. en n/b. et en coul., 7 plans h.-t., sur feuillets 
dépliants, volants, bibliographie. Très bon ex. Synthèse des fouilles effectuées sur le tell jusqu'en 1990. [605898] 40 € 
 
53 - RONDOT (Vincent). TEBTYNIS II - Le temple de Soknebtynis et son Dromos. FIFAO 50 IF 918. Le Caire, IFAO, 
2004. In-4 broché, couv. ill. en coul., XLI-302 pp, 89 fig. in-t. (dessins, croquis...), 192 reprod.photogr. h.-t., 3 plans dépliants 
en ff. libres, bibliographie, index. Très bon ex. Relevés et encrages par Ramez Boutros et Georges Soukiassian. [605896] 
52 € 
 
54 - ROUGE (Vte Emmanuel de). Mémoire sur l'origine égyptienne de l'alphabet phénicien. Publié par les soins de M. 
le Vte Jacques de Rougé. Paris, Imprimerie Nationale, 1921. In-4 broché, couv. impr., II-110 pp., 3 pl. dépl. d'alphabet in 
fine, table. Ex non coupé. Cachet ex-libris répété. Dos lacunaire, 2ème couv. déchirée avec manque, piqures et rousseurs 
éparses, ex. correct. [605923] 25 € 
 



 

 6 

55 - SAUNERON (Serge). Le Papyrus magique illustré de Brooklyn [Brooklyn Museum 47.218.156]. New York, The 
Brookklyn Museum, 1970. In-4, rel. éd. pleine-toile orange, titre doré, 29 pp., front. en coul., 3 fig. en n/b. h.-t. dont 1 à 
double pp., 5 pl. de reprod. de fragments (dont 1 dépliante), avec retranscription et commentaire en regard. Ex.libris 
manuscrit au titre, qq. commentaires au crayon en marge. Les 2 coins de tête lég. écrasés, très bon ex. par ailleurs. Wilbour 
Monographs - III. [605917] 110 € 
 
56 - SCHWALLER DE LUBICZ (R. A.). Le temple de l'homme. Apet du sud à Louqsor. Paris, Dervy-Livres, 1985. 3 forts 
vol. in-4 br. sous étui cartonné, T. I. textes : 776pp, 197 fig. in-texte, liste des auteurs cités - T. II. 101 planches d'ill. phot., 
plans, relevés de fresques - T. III. Légendes et commentaires des planches, table analytique des matières, 410pp, 300 fig. 
in-texte. Dos passés, très bon état d'ensemble. [605618] 150 € 
 
57 - SMITH (William Stevenson). A history of egyptian sculpture and painting in the Old Kingdom. New York, Hacker 
Art Books, 1978. In-4, rel. éd. pleine-toile enduite noire ill., titre doré en long au dos; XV-422 pp., front., 62 pl. en n/b., 239 
fig. en n/b. in-t., texte en anglais, index, table des ill. in fine. Ex.libris au titre. Coiffes un peu frottées, tr. et pp. de gardes 
piquées, intérieur frais, bon ex. (manque la jaquette) First published 1946 on behalf of the Museum of Fine Arts, Boston, by 
the Oxofrd University Press. [605912] 80 € 
 
58 - SOUKIASSIAN (Georges), WUTTMANN (Michel), PANTALACCI (Laure), BALLET (Pascale), PICON (Maurice). 
Les Ateliers de potiers d'Ayn-Asil. Fin de l'ancien Empire, première période intermédiaire. Balat III. FIFAO Tome 
XXXIV. IF 692. Le Caire, IFAO, 1990. In-4 broché, couv. ill. en coul., XIV-174 pp., plan de l'atelier 2 au front., 52 fig. en n/b. 
in-t. dont 1 dépliante, 46 pl. de reprod. photogr. et de croquis, bibliographie. Très bon ex. Monographie d'ateliers 
pharaoniques (2300-2000 av. J.-C.) de l'oasis de Dakhla. Développement, fonctionnement, production céramique. [605903] 
20 € 
 
59 - THIERS (Christophe), VOLOKHINE (Youri). Ermant I - Les cryptes du temple ptolémaïque. MIFAO, 124. IF 939 
Le Caire, IFAO, 2005. in-folio broché, couv. ill. en coul., X-120 pp., 60 fig. in-t., bibliographie, index. Très bonne condition. 
Avec Médamoud, Karnak-Nord et Tôd, le sanctuaire d'Ermant-Hermonthis en Haute-Égypte, l'antique Héliopolis du Sud, 
constituait la plus ancestrale des pierres d'angle du «Palladium thébain», ce rempart théorique élaboré par les théologiens 
pour protéger la ville d'Amon-Rê. Si les temples hermonthites ont été largement détruits, les ruines subsistantes apportent 
pourtant un lot d'informations des plus originales. Ainsi en est-il des cryptes décorées sous le règne de Ptolémée Néos 
Dionysos, uniques vestiges épigraphiés encore en place d'une monumentale plateforme de fondation qui laisse entrevoir la 
grandeur passée du temple consacré à Montou-Rê-Horakhty. Au sein de la riche décoration des cryptes publiées ici, se 
distinguent la brève description de la cosmogonie de Ptah, le rituel des heures diurnes ou encore l'évocation du culte de la 
forme osirienne du dieu local, que protège une cohorte de farouches dieux-gardiens taurocéphales. [605902] 25 € 
 
60 - VALLOGGIA (Michel). Le Mastaba de Medou-Nefer. Avec la collaboration de Nessim H. Henein. Introduction de Jean 
Vercoutter. Le Caire, IFAO, 1986 2 vol. in-4 broché, XV-239 et 9 pp, front., 24 fig. en n/b. in-t. dont 2 dépliantes, 96 pl. de 
reprod. photogr. et de croquis en n/b. dont plusieurs dépliantes (constituant le T. II), chronologies, tableau de concordance, 
abréviations bibliographiques, annexes, indices. Couv. un brin jaunie, bon ex. par ailleurs. BALAT I - IF 647A et 647B - 
FIFAO XXXI 1 et 2. [605913] 85 € 
 
61 - VAN DER PLAS (Dirk) [éd. par]. L'hymne à la crue du Nil. I. Traduction et commentaire. II. Présentation du texte, 
texte synoptique, planches. Leiden, Netherlands Instituut voor het nabije Oosten, 1986. 2 vol. in-4 broché, couv. ill. en 
coul., T 1 : XIII-217 pp., 3 tableaux dépl. volants in fine, bibliographie, indices, T 2 : XII-212 pp., 55 pl. de fig. et ill. photogr. 
en n/b. in fine. Couv. défraîchies, petit choc en queue du dos du T. 1, bon ex. par ailleurs [605880] 55 € 
 
62 - VANDERSLEYEN (Claude). Egypt in the Time of Moses. The Invasion of Foreign Nomads. Keftiu, Hebrews, 
Philistines, etc - The Exodus - The Egyptian Pharaohs Back on the Stage. Paris, L'Harmattan, 2019. In-8, paperback., 
176 pp., index. As new. It is a question of enlightening the mystery of the Keftiou people mentioned in the Egyptian texts. 
The history of this people is parallel to that of the Hebrews, Philistines and other nomads. Sources are therefore double: 
Bible narratives (the Exodus) and Egyptian historical documents. Fragments of Egyptian historian Manethon and rare 
cuneiform language information (Mari and Ougarit) must be included. Between these sources is the history of the patriarchs 
since Abraham and the entry of the Hebrew people into Egypt. [605514] 18 € 
 
63 - VANDERSLEYEN (Claude). Le delta et la vallée du Nil. Le sens de "ouadj our". Bruxelles, éditions Safran, 2008. 
In-8 broché, couv. ill. en coul., 351 pp., 16 pl. d’ill. photogr. en coul. in fine, bibliographie, index. Très bon état. Collection : 
Connaissance de l'Egypte Ancienne, n°10. "Au temps des pharaons, le Nil féconde régulièrement la terre noire où pousse 
alors une intense végétation, appelée «ouadj our». Cela concerne tous les aspects du sol et on y marche, on y navigue, on 
y cultive, on s'y bat, on s'y perd." [605857] 45 € 
 
64 - VON DEINES (Hildegard), WESTENDORF (Wolfhart). Wörterbuch der medizinischen Texte. Berlin, Akademie-
Verlag, 1961-1962. 2 vol. in-8, rel. éd. pleine-perc. marine, titre doré au dos et sur le plat sup., tête teintée bleue; VII-1109 
pp. en continu, bibliographie, texte en allemand. Ex-libris manuscrits au titre, qq. notes manuscrites marginales. Petit choc 
en tête du T. 1, tranches un peu piquées, très bonne condition par ailleurs. Grundriss der Medizin der alten Ägypter VII, 1 
et 2. [605909] 240 € 
 
65 - WALLE (Baudoin van de). La chapelle funéraire de Neferirtenef. Bruxelles, Musées royaux d'Art et d'Histoire, 1978. 
In-4, rel. d'éd. pleine-toile bleu nuit, titres dorés, 96 p, nb. fig. in-t., 23 pl. d'ill. photogr. et dessins en n/b. dont 6 dépl., 
bibliographie, tables. Tampon ex-libris au titre, ex. truffé d'annotations marginales au crayon et sur des post-it. Très bon ex. 
[605888] 48 € 
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66 - WESTENDORF (Wolfhart). Grammatik der medizinischen Texte. Berlin, Akademie-Verlag, 1962. In-8, rel. éd. pleine-
perc. marine, titre doré au dos et sur le 1er plat, tête teintée bleue ; LVII-399 pp., texte en allemand,bibliographie. Qq. notes 
au crayon en marge. Première édition. Perc. fendue au mors sup., manque la jaquette, intérieur frais, bon ex. Grundriss der 
Medizin der alten Ägypter VIII. [605915] 115 € 
 
67 - Les étrusques en toutes lettres. Ecriture et société dans l'Italie antique. In-4 broché, 215 pp, figures et 
reproductions en couleurs, bibliogr., index. Rare, épuisé. Excellent état. "Première grande culture de l'Italie antique, où elle 
a occupé une place centrale tout au long du Ier millénaire av. J.-C., la civilisation étrusque est une civilisation de l'écrit. 
Certes, les livres étrusques ne nous sont guère connus que par quelques fragments, traduits et transmis par des auteurs 
grecs et latins. Mais l'archéologie a confirmé l'importance des pratiques de l'écriture dans le monde étrusque : plus de 12 
000 inscriptions, en général courtes et fragmentaires, ont été découvertes". [605962] 110 € 
 
68 - TCHOGA ZANBIL (Dur-Untash). [Complet, 4 volumes]. Mémoires de la délégation archéologique en Iran Tomes XL 
à XLII. Misison de Susiane. Paris, Geuthner, 1966-1970 4 vol. in-folio, reliure d'édition imprimée, dos toilé, nombreuses 
figures dans le texte, planches de figures et reprod. photogr. h.-t., cartes & plans dépliants. Frottements aux coupes, 2 coins 
lég. écrasés, petites taches aux dos, excellent état d'ensemble. Rare complet. Volume I. La Ziggurat par Ghirshman. - 
Volume II. Téménos, Temples, Palais, Tombes par Ghirshman. Etude des ossements humains par D. Ferembach - Vol. III. 
Textes élamites et accadiens de tchoga Zanbil par M.-J. Steve. - Vol. IV. La Glyptique par Edith Porada. [605596] 520 € 
 
69 - ALI-SAMI. Pasargadae. The oldest imperial capital of Iran. Translated by the Reverend R.N. Sharp. Shiraz, Musavi 
Printing Office, 1956. In-8 broché, 160 pp., texte anglais, nbr. ill. h.-t., en noir, dont 2 plans dépliants sur ff. volants. 
(Publication n°4 of the Learned Society of Pars). Couverture brunie, brochage un peu faible. Bon état général. Par le 
directeur de l'Institut archéologique de Persépolis. [605567] 30 € 
 
70 - ALMAGRO (Martin). Las estelas decoradas del suroeste peninsular. Bibliotheca Praehistorica Hispana, Vol. VIII. 
Madrid, 1966. In-4, publisher's hardcover, 215 pp., drawings in the text, 50 black-and-white plates. Excellent condition, rare. 
[605528] 200 € 
 
71 - ALMAGRO (Martin) y ARRIBAS (Antonio). El poblado y la necrópolis megalíticos de Los Millares (Santa Fe de 
Mondújar, Almería). Bibliotheca Praehistorica Hispana, Vol. III. Madrid, 1963. Large 4to, publisher's hardcover, 475 pp. 
numerous plates, some fold-out, black and white photographs, large fold-out map in pocket at end. Binding slightly worn, 
good condition. [605527] 110 € 
 
72 - AMIET (P.). ELAM. Préface d'André Parot. Auvers-sur-Oise, Archée éditeur, 1966. Fort in-4, pleine toile éditeur sous 
jaquette illustrée en couleurs, 607 pp., 434 fig. en noir ou en couleurs, in et h.-t.., plan, tableaux chronologiques. Jaquette 
un peu jaunie, bonne condition. Important ouvrage remarquablement documenté, publié avec le concours du CNRS. 
[605566] 60 € 
 
73 - AUPERT (Pierre). Barzan II. Le sanctuaire du temple circulaire ("Moulin-du-Fâ"). Tradition celtique et influences 
gréco-romaines. Fédération Aquitania, Mémoires 24 / Supplément 22. Bordeaux, Ausonius, 2010. Fort in-4, rel. éd. pleine 
toile noire, titre argenté, sous jaquette ill. en coul., 470 pp., 556 fig. en n/b. et en coul. (croquis, cartes, reprod. photogr.) in-
t., index, bibliographie. Très bonne condition. Relevés et dessins de Jean-Claude Colin. Avec la collaboration de Christel 
Ablonet, Catherine Carponsin, Stéphane Gustave, Philippe Jourde, Dominique Tardy. Le Temple du "Moulin-du-Fâ" figure 
sur les cartes depuis le début du XVIIIe s. et fait l'objet de fouilles depuis celui du XXe. Grâce aux photos aériennes de J. 
Dassié de 1976, on sait qu'il est installé en bordure d'une vaste agglomération. Mais la fouille de P. Aupert, relayé par K. 
Robin, a provoqué une surprise : l'occupation du site remonte au moins au Ve s. avant notre ère, ce qui en fait l'un des plus 
anciens de la région, et le sanctuaire a conservé son aspect celtique, avec sa vaste cour entourée d'un fossé ses 
constructions en bois, beaucoup plus longtemps sous l'Empire romain que les autres lieux sacrés d'avant la conquête 
césarienne. (Prés. de l'éd.) [602159] 48 € 
 
74 - BARADEZ (Jean). Fossatum Africae. Recherches aériennes sur l'organisation des confins sahariens à l'époque 
romaine. Préface de Louis Leschi. Paris, Arts et métiers graphiques, 1949. In-4 broché, X-369 pp., 2 grandes cartes 
dépliantes en noir et rouge, 275 reprod. photogr. en héliogravure à pleine p. dont plusieurs sous serpentes légendées, 
index. Tiré à 3500 exemplaires dont 2000 numérotés et réservés au gouvernement général de l'Algérie. Bonne condition. 
Gouvernement général de l'Algérie, direction de l'intérieur et des beaux-arts, services des antiquités - Missions 
archéologiques. [605579] 45 € 
 
75 - BARRECA (Ferruccio). La civiltà fenicio-punica in Sardegna. Sassari, Carlo Delfino, 1986. In-4, cartonnage éditeur 
sous jaquette illustrée en couleurs, 347 pp., 265 illustrations dans le texte, la plupart en couleurs. Bibliographie. Texte en 
italien. (Sardegna archeologica - Studi e monumenti, 3). Bonne condition. [605574] 45 € 
 
76 - BRUINS (E. M.), RUTTEN (M.). Textes mathématiques de Suse par E. M. Bruins et M. Rutten. Paris, Librairie 
Orientaliste Paul Geuthner, 1961. Portfolio d'éditeur beige à lacets, demi-toile beige, contenant 1 volume broché : couverture 
muette, X-136 pp., XII planches d'illustrations photographiques en noir hors texte + 39 planches d'inscriptions cunéiformes 
en noir hors texte. Très bonne condition. Mémoires de la Mission Archéologique en Iran, Tome XXXIV. Mission de Susiane 
sous la direction de MM. G. Contenau et R. de Mecquenem. [605597] 80 € 
 
77 - CARTAILLHAC (Emile). Les Ages Préhistoriques de l'Espagne et du Portugal. Préface de A. de Quatrefages. 
Paris, Ch. Reinwald, 1886. Grand in-8, pleine-toile marine de l'époque, pièce de titre de cuir rouge, XXXV-347 pp., nombr. 
figures dans le texte, 4 planches h.-t. dont une en chromolithographie. Première édition, devenu fort rare. Rousseurs sur les 
toutes premières pp. et la 1ère planche uniquement, très bonne condition par ailleurs. [605531] 150 € 
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78 - CHEHAB (Maurice H.). Sarcophages à reliefs de Tyr. Bulletin du Musée de Beyrouth, T. XXI. Paris, Libr. d'Amérique 
et d'Orient, A. Maisonneuve, 1968. In-4 broché, 91 pp, fig. in-t., 69 pl. d'ill. photogt. en noir in fine. Une petite marque au 
crayon sur la couv., bel exemplaire. [605607] 35 € 
 
79 - CLOTTES (Jean), DUBEY-PATHAK (Meenakshi). Des images pour les dieux. Art rupestre et art tribal dans le 
centre de l'Inde. Errance, 2013. In-4, cartonnage de l'éditeur, 142 pp, nombr. reproductions en couleurs, bibliogr. 
Découverte de l'art rupestre indien, encore actuel et fascinant de mystère et de beauté. [605634] 20 € 
 
80 - COSSERAT (Lucien). Cimetière mérovingien d'Andrésy (S.-&-O). P., May et Motteroz, 1891. Grd in-4, rel. demi-
toile noire, titre doré en long, plat de percaline bordeaux, couv. conservée, 23 pp., 9 planches dont 2 chromolithographies 
et 2 plans en couleurs sur une planche dépliante ; le tout monté sur onglet. Bonne condition. Récit de la découverte d'un 
site mérovingien lors de la construction du chemin de fer d'Argenteuil à Mantes, par le chef de section de la Compagnie de 
l'Ouest. [602050] 60 € 
 
81 - DELANNOY (J.-J.) & GENESTE (J.-M.) [Dir.]. Monographie de la grotte Chauvet-Pont d'Arc. Vol. 1. ATLAS. 
Editions de la Maison des Sciences de l'Homme, 2020. In-folio (34,5x49 cm), rel. éd. pleine-toile marine, jaquette en couleurs 
; 384 pp. nombr. photogr., cartes et plans en couleurs. Deux petites marques à la jaquette, bel exemplaire. "Ce premier 
volume de la Monographie de la grotte Chauvet-Pont d'Arc présente l’inventaire raisonné des informations contenues dans 
la grotte sous la forme d’un atlas. Ce type d’ouvrage peut paraître inhabituel pour présenter un site orné. Néanmoins, les 
dimensions de la grotte, la morphologie des salles et des galeries qui compartimentent son espace ainsi que l’inscription 
des œuvres pariétales dans le paysage souterrain sont autant d’invitations à penser, travailler et structurer l’ensemble des 
connaissances par une approche cartographique". [602129] 130 € 
 
82 - DUMARÇAY (Jacques). Histoire architecturale du Borobudur. Avec la collaboration du Badan Pemugaran Candi 
Borobudur et de François Grenade. P., EFEO, 1977. 1 vol. broché et planches en feuilles, sous portfolio de l'éd. demi-toile 
bleue à rabats et à lacets, 84 pp., nombr. figures dans le texte, reprod. photogr. in fine, 80 planches architecturales, la 
plupart dépliantes. (Mémoires archéologiques, XII). Petite éraflure sans gravité au 1er plat du portfolio, très bon état par 
ailleurs. [605484] 70 € 
 
83 - DUMARÇAY (Jacques). LE BAYON. Histoire architecturale du temple. Atlas et notices des planches. Publications 
de l'EFEO, Mémoires archéologiques III. Paris, EFEO, 1967. In-folio, chemise cartonnée à rabats et à lacets de l'éditeur, 
dos de toile bleu marine titré en blanc, 1er plat imprimé ; cahier broché de 11 pp. contenant le descriptif des planches, 68 
grandes planches d'architecture, souvent dépliantes. Très bon état. [605483] 90 € 
 
84 - ESTRANGIN (Jean-Julien). Etudes archéologiques, historiques et statistiques sur Arles. Contenant la description 
des monuments antiques et modernes, ainsi que des notes sur le territoire. Aix, Aubin, 1838. In-8, rel. de l'ép. demi-basane 
marbrée brune, dos lisse orné de triple filets dorés, titre doré, tr. mouchetées, [9 pp.], VIII-399 pp., 7 pl. dont 1 dépliante, 
qq. fig. in-t., notes archéologiques importantes in-fine. Rousseurs éparses, bon ex. [602232] 170 € 
 
85 - GALLIOU (Patrick). L'armorique romaine. Braspars, Les Bibliophiles de Bretagne, 1983. In-8 br., 309 pp., 76 fig. in 
et h.-t., qq. ill. photogr. en noir h.-t., bibliogr., index. Qq. annotations au crayons. Bonne condition. [605655] 22 € 
 
86 - GAWLIKOWSKI (Michal). PALMYRE VIII. Les principia de Dioclétien. "Temple des Enseignes". Warszawa, PWN- 
Editions Scientifiques de Pologne, 1984. In-4, rel. d'éditeur toile beige, 133 pp., 106 pl. d'ill. photogr. en noir et 19 plans et 
dessins sur ff. volants (Université de Varsovie. Centre d'Archéologie méditerranéenne dans la République Arabe d'Égypte 
au Caire). Un coin un peu écrasé, bonne condition au demeurant. [605666] 45 € 
 
87 - GIBBON (Guy) [Ed.]. Archaeology of Prehistoric Native America. An Encyclopedia. Garland Publishing, Taylor & 
Francis Group, 1998. In-4, publisher's binding, 941 pp, numerous illustrations in the text, index. Excellent condition. [605633] 
30 € 
 
88 - GIMBUTAS (Marija). The Language of the Goddess. London, Thames & Hudson, 1989. Large 4to, publisher's 
binding, dust jacket, XXIII-388 pp., numerous illustrations in the text, black-and-white and color photographs in and outside 
the text, bibliography, index. Perfect condition. "The purpose of this book is to present the pictorial script for the religion of 
the Old European Great Goddess, consisting of signs, symbols, and images of divinities. Illustrated with nearly 2000 
symbolic artefacts - sculptures, figurines, temple models, frescos, vases, sacrificial containers - the book forges a framework 
that supports the recovery of a long-suppressed portion of European heritage. Through the interpretation of images and 
symbols, the author reveals the basic worldview of these ancient European matriarchal cultures and decodes the symbolic 
language that has remained embedded in our civilization". [605561] 70 € 
 
89 - GSELL (Stéphane). Inscriptions de la Confédération Cirtéenne, de Cuicul et de la tribu des Suburbures. Volume 
deuxième. Inscriptions latines de l'Algérie, Tome deuxième. Alger, Société Nationale d'Edition et de Diffusion, 1976. In-
folio, cartonnage d'édition, [8ff], paginé 372 à 693, texte sur 3 colonnes (Publié par le Ministère de l'Information et de la 
Culture de la République Algérienne). Frottements aux coupes, bonne condition par ailleurs. [605685] 110 € 
 
90 - GSELL (Stéphane). Inscriptions de la confédération Cirtéenne, de Cuicul et de la tribu des Suburbures. Volume 
premier. Inscriptions latines de l'Algérie, Tome deuxième. P., Honoré Champion, 1957. In-folio, cart. d'édition, dos titré, 
[6ff]-372pp., texte sur 3 colonnes (Publié par le Gouvernement général de l'Algérie). Cartonnage défraîchi, bon état intérieur. 
[605684] 110 € 
 
91 - HURST (Henry). The sanctuary of Tanit at Carthage in the roman period. A re-interpretation. With contributions 
by Z. Ben Abdallah, M.G. Fulford, S. Henson. Portsmouth, Journal of Roman Archaeology, 1999. In-4, reliure éditeur pleine 
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toile grise, titre en rouge au dos et au plat sup., 135 pp., nbr. ill. photogr. en noir et fig. dans le texte, bibliogr. Discret cachet 
ex-libris. texte en anglais. (JRA Supplementary Series, 30). Parfait état. [605576] 60 € 
 
92 - JAUSSEN & SAVIGNAC. Mission archéologique en Arabie. Le Caire, IFAO, 1997. 3 Tomes + un Atlas en 5 vol. in-
4 brochés sous jaquettes ill., XIV-507, XV-689-98pp., 134 pp, illustrés respectivement de: 228 fig. dont des plans et XXXIV 
planches in-fine en noir + 57 fig + 21 fig. Le vol. d'Atlas comprend CLIII planches en noir hors-texte dont plusieurs dépliantes. 
(Réimpression de l'éd. de Paris, Ernest Leroux, 1907). Une petite marque en queue du dos du T. II, excellent état 
d'ensemble. Très important ouvrage sur ce sujet. [605590] 450 € 
 
93 - JOFFROY (René). Le cimetière de Lavoye, nécropole mérovingienne. Paris, Editions A. & J. Picard, 1974. In-4 br., 
180 pp., 76 fig. dans le texte, 36 pl. de fig. en noir, VI plans de la nécropole. Très bon ex. [602128] 22 € 
 
94 - LE BLANT (Edmond). Les sarcophages chrétiens de la Gaule. Paris, Imprimerie Nationale, 1886. In-folio, rel. 
moderne bradel demi-toile à coins, plat de papier caillouté, dos lisse, pièce de titre brune, titre doré ; XX-171 pp., 59 planches 
(héliogravures), nb. fig. en n/b. in-t., 216 notices descriptives. Tiré sur beau papier vergé. Piqures sur certaines planches 
plus ou moins importantes, tanches brunies, reliure en parfaite condition, bel ex. Collection de documents inédits sur 
l'histoire de France publiés par les soins du Ministre de l'Instruction Publique, Troisième série, Archéologie, [605859] 145 € 
 
95 - [LE CLERT (Louis)]. Musée de Troyes. Bronzes. Catalogue descriptif et raisonné. Troyes, Musée, 1898. In-8 br., 
LII-[1] f.-273 pp., 73 planches lithographiées en 2 tons offrant de très nbr. reproductions d'objets, index. Dos et bordures de 
la couverture insolés, bon ex. [601257] 40 € 
 
96 - LOYD (Seton), MÜLLER (Hans Wolfgang), MARTIN (Roland). Architecture de l'Antiquité. Proche et Moyen-
Orient, Egypte, Crète et Grèce. P., Berger-Levrault, 1980. In-4 carré, pleine toile éditeur sous jaquette illustrée et étui 
cartonné, 411 pp., 525 illustrations en noir dans le texte (vues et plans de monuments). Chronologie, bibliographie, index. 
(Histoire mondiale de l'architecture). Rousseurs aux gardes bl. uniquement, bon exemplaire. Ouvrage de référence publié 
dans la collection dirigée par Pier Luigi Nervi. [605672] 30 € 
 
97 - MAGNI (Caterina). Les Olmèques. La genèse de l'écriture en Méso-Amérique. Arles, Errance, 2013. In-8 broché, 
367 pp., nbr. ill. et fig. dans le texte. Glossaire, bibliogr. Comme neuf. Avec un dictionnaire des motifs et des symboles 
olmèques. [605632] 40 € 
 
98 - MATOS (Eduardo), SOLIS (Felipe). The Aztec Calendar and other solar monuments. Conaculta - Inah / Azabache, 
2004. In-4, publisher's binding, dust jacket, 164 pp., color illustrations, glossary, bibliography. Perfect condition. [605537] 
35€ 
 
99 - MAURIN (Louis). Carte Archéologique de la Gaule. La Charente-Maritime, 17/1. Pré-inventaire archéologique 
publié sous la responsabilité de Michel Provost. Paris, Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, 1999. In-4 broché, couv. 
ill., 363 pp. sur 2 col., plus de 300 fig., plans et ill. photogr. en noir et en couleurs in-t., bibliographie, index. Très bonne 
condition. [602049] 35 € 
 
100 - MOLYVANN (Vann). Les cités khmères anciennes. In-4 broché,199 pp., 31 cartes et plans dans le texte. Rare, 
épuisé. Très bonne condition. [605969] 75 € 
 
101 - NAFILYAN (Guy). ANGKOR VAT. Description graphique du temple. Publications de l'EFEO. Mémoire 
archéologique IV. Paris, EFEO, 1969. 2 parties en un fort vol in-4, chemise portefeuille de l'éditeur à lacets et à rabats, dos 
en toile bleu marine, 1er plat imprimé, in-4 broché de 32 pp. contenant le texte explicatif des 113 planches d'architecture, 
plans..., illustrations photographiques en N/B, 2 chemises contenant les planches I à LXV et LXVII à CXIII (toutes 
dépliantes). Petite usure à la toile sur un coté de la chemise, excellent état par ailleurs / Good condition. Exceptionnelle 
documentation architecturale du plus grand temple de l'Empire khmer. [605482] 380€ 
 
102 - NEUGEBAUER (O.). Astronomical Cuneiform Texts. Babylonian Ephemerides of the Seleucid Period for the 
Motion of the Sun, the Moon, and the Planets. New York, Heidelberg, Berlin, Springer-Verlag, 1983. 3 volumes in-4, 
publisher's binding in cardboard slipcase, XVI-511 pp. + 255 plates. Excellent condition. [605485] 150 € 
 
103 - PALYVOU (Clairy). Akrotiri Thera. An Architecture of Affluence 3,500 Years Old. Philadelphia, Instap Academic 
Press, 2016. In-4, paperback, illustrated cover, XXV-209 pp., numerous black-and-white figures and photographs in the text, 
3 color photo plates, bibliography, index. As new. It was long felt that an English edition on the architecture of Akrotiri, dealing 
not only with the building technology, but also with issues of typology, form, and function, would be welcomed. The present 
book is, thus, an attempt to provide the reader with an overall picture of the architecture of Akrotiri, including an outline of 
its town plan, a description of the individual houses, and a discussion of its relationship with Crete and its neighbors in the 
Eastern Mediterranean. The book is based on the author's personal observations and experience obtained over a fifteen 
years period (1977-1992) of work at the site as the architect of the Akrotiri excavation. [605562] 40 € 
 
104 - PARMENTIER (Henri). L'art du Laos. Texte - Iconographie. Edition révisée par Madeleine GITEAU. Paris, Ecole 
Française d'Extrême-Orient, 1988. Soit 2 vols dont le vol. de texte : grand in-8 br., VII-404 pp., 95 fig. dans le texte (plans 
et dessins), glossaire, index, tables, biblio + le vol. de planches : grand in-4 br., 68 pl. de dessins, plans et rep. photogr. 
Très bonne condition. Publications de l'E.F.E.O., vol. XXXV. [605595] 90 € 
 
105 - Potts (D. T.). The Archaeology of Elam. Formation and Transformation of an Ancient Iranian State. Second 
Edition. In-8, paperback, XXXVII-513 pp, with illustrations in the text, bibliogr., index. Perfect condition. This book examines 
the formation and transformation of Elam's many identities through both archaeological and written evidence, and brings to 
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life one of the most important regions of Western Asia, re-evaluates its significance, and places it in the context of the most 
recent archaeological and historical scholarship. The new edition includes material from over 800 additional sources, 
reflecting the enormous amount of fieldwork and scholarship on Iran since 1999. [605964] 38 € 
 
106 - PRUFER (Keith M.), BRADY (James E.) [Ed.]. Stone Houses and Earth Lords. Maya Religion in the Cave 
Context. University Press of Colorado, 2005. In-4, (23,37 x 16 cm), publisher's binding, dust jacket, 432 pp, illustrations in 
the text, bibliography, index. Perfect condition. [605625] 55 € 
 
107 - RIVET (Lucien), SAULNIER (Sylvie). Les médaillons d'applique de la vallée du Rhône d'Arles. Musee 
departemental Arles Antique et Lucien Rivet, charge de recherche au CNRS. Gand, Snoeck, 2016 In-4 carré, cartonnage 
d'édition, 208pp., nbreuses ill. en coul. in-texte. Bonne condition. Entre le milieu du IIe siècle et la fin du IIe siècle, dans la 
moyenne vallée du Rhône, des artisans potiers fabriquent des vases sur lesquels sont appliqués des médaillons historiés. 
Les décors ornant ces appliques renvoient à quatre principaux thèmes : la religion et la mythologie, la propagande, les jeux 
de l'amphithéâtre et du cirque et les scènes érotiques. On évalue le nombre de pièces connues à environ un millier et le sol 
arlésien en a procuré un peu plus de 150 que ce catalogue donne à voir. [605521] 30 € 
 
108 - ROBINSON (Betsey A.). Histories of Peirene. A Corinthian Fountain in Three Millennia. Princeton, The American 
School of classical studies at Athens, 2001. In-4, publisher's binding, illustrated dust jacket, XXXI-386 pp., illustrations in 
and h.-t., 18 color plates, 4 maps including one fold-out, bibliography, index. Excellent condition. [605563] 45 € 
 
109 - Roveda (Vittorio). Khmer Mythology. Secrets of Angkor Wat. In-8, softcover, 184 pp, numerous color illustrations, 
glossary, index. Excellent condition. The Khmer empire, which in its heyday extended across the whole of present-day 
Cambodia as far west as Burma and north into Laos, flourished for at least five hundred years. During that time, the many 
thousands of temples and shrines built to glorify mainly Hindu gods, but also Buddhism, were carved with intricate stone 
reliefs of immense size, complexity and artistry. In these pediments, lintels and many miles of walls were portrayed the lives 
of legends of the Hindu gods, adopted and transformed by the Khmer from Indian sources, and Buddhist themes, particularly 
from the reign of the great Jayavarman VII. [605970] 30 € 
 
110 - SCHMANDT-BESSERAT (Denise). La genèse de l'écriture. Les Belles Lettres, 2022. In-8 br., 287 pp, nombr. figures 
dans le texte, index. Mouillure angulaire pale sur les premières pp., bon ex. par ailleurs. Pour les civilisations antiques, 
l'écriture était un don divin. Les philosophes et les linguistes ont spéculé sur ses origines. A la fin du XXe siecle, des objets 
archéologiques ont permis de retracer l'évolution de pratiques aboutissant aux premieres traces d'écriture en Mésopotamie. 
Bousculant le mythe et les certitudes savantes, leur étude a montré que les fonctions primordiales de l'écriture ne relèvent 
ni de la transmission, ni de la conservation du langage, mais de la gestion de biens. [605677] 18 € 
 
111 - SOLEILHAVOUP (François). Art rupestre dans l'Ennedi. Le corps féminin dans l'art préhistorique. Éditions 
Faton, 2018. In-4, cartonnage éditeur illustr. en couleurs, 234 pp, nombr. figures et illustr. in et h.-t., en noir et en couleurs. 
Excellent état. "Le massif de l'Ennedi dans le Sahara vient d'être inscrit sur la liste du Patrimoine mondial de l'humanité par 
l'Unesco : il recèle des merveilles de l'art rupestre, très varié et encore peu connu dans cette région au nord du Tchad. Le 
site de Niola Doa en particulier offre un ensemble exceptionnel de gravures ; elles sont uniques dans tout le continent 
africain et leur mystère reste encore à percer. Parmi la très grande diversité des personnages représentés, de mystérieuses 
figures, très probablement féminines, ornées de la tête aux pieds d'étranges graphismes géométriques, éblouissent par la 
maîtrise technique et la virtuosité de leur réalisation". [605671] 40 € 
 
112 - STRAUS (Lawrence Guy). Iberia Before the Iberians. University of New Mexico Press, 1992. In-8, publisher's 
binding, 336 pp., some figures in the text, bibliography, index. Very good condition. [605530] 45 € 
 
113 - VENY MELIA (Cristobal). La necropolis protohistorica de Cales Coves. Menorca. Biblioteca Praehistorica 
Hispana, Volume 20. Madrid, 1982. In-4, publisher's full cloth binding, 490pp., numerous figures in the text, 63 plates. Good 
condition. [605529] 120 € 
 
114 - VIELLIARD (René). Recherches sur les origines de la Rome chrétienne. Les églises romaines et leur rôle dans 
l'histoire et la topographie de la ville depuis la fin du monde antique jusqu'à la formation de l'Etat pontifical. Essai 
d'urbanisme chrétien. Préface d'Emile Mâle. Rome, Edizioni di Storia e Letteratura, 1959. In-4 broché, 186 pp., 19 
planches de reprod. et 10 plans en n/b. in fine, index. Couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. [605749] 25 € 
 
115 - VIVES Y ESCUDERO (Antonio). Estudio de arqueologia cartaginesa. La necropoli de Ibiza. Madrid, Imp. de 
Blass, 1917. Petit in-4 broché, XLVIII-189 pp., 170 fig. en noir dans le texte, 106 planches d'ill. photogr. en noir in fine. Texte 
en espagnol. Dos bruni, bonne condition. [605575] 120 € 
 
116 - ZIMMER (John), MEYER (Werner), BOSCARDIN (Letizia). Krak des Chevaliers en Syrie. Archéologie du sol et 
du bâti 2003-2007. Deutsche Burgenvereinigung, 2013. In-4, cartonnage de l'éd. illustr., 400 pp., illustré de nombreuses 
figures en reprod. photogr. en couleurs + 31 plans dépliants sous chemise cartonnée, le tout réuni sous un étui cartonné 
illustré. Un côté de l'étui un peu écrasé, très bonne condition par ailleurs. Le krak des Chevaliers, « La forteresse imprenable 
», est un château fort, emblématique de la Renaissance du XIIe siècle. Datant de l'époque des croisades, il est situé dans 
l'ouest de la Syrie, sur les derniers contreforts du jabal Ansariya. Depuis 2006, il est inscrit sur la liste du patrimoine mondial 
de l'UNESCO. [605617] 120 € 
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Beaux-Arts 
 
117 - Art de Dông Son, Asie du Sud-Est, dans les collections Barbier-Mueller. Musée Barbier-Mueller, Genève, 2021. 
In-4, 143 pp, photos en couleurs, notices du catalogue, bibliographie. Très bon état. Une présentation de l'art et de l'artisanat 
de la culture Dong Son développée dans le nord du Vietnam entre le IVe siècle avant J.-C. et le IVe siècle de notre ère, 
principalement des objets en bronze. [605955] 50 € 
 
118 - Dong Son Drums In Viet Nam. The Viet Nam Social Science Publ. House, 1990. Folio, publisher's cloth binding, 
illustrated dust jacket, 282 pp., 116 plates with explanations. Excellent Condition. [605536] 95 € 
 
119 - Hokusai. One Hundred Views of Mt. Fuji. Introduction and commentaries on the plates by Henry D. Smith II. New 
York, Georges Brazille Inc., 1988. In-8 rel. éd. pleine-toile bleue, jaquette ill. en coul., 224 pp., 103 pl. d'ill. photogr. en n/b. 
h.-t. commentées in-fine, texte en anglais, bibliographie. Comme neuf [605804] 20 € 
 
120 - L'Art des Peuples Italiques, 3000 a 300 avant J.-C. Electa Napoli, 1993. In-4, 406 pp, 279 photos en couleurs ou 
noir, glossaire. Très bon état. [605956] 20 € 
 
121 - "La mort n'en saura rien". Reliques d'Europe et d'Océanie. Paris, musée national des arts d'Afrique et d'Océanie, 
12 octobre 1999-24 janvier 2000. Paris, Réunion des musées nationaux, 1999. In-4 br., 262 pp, nombr. reprod. photogr. 
dans le texte ou à pleine-page. Excellente condition. [605545] 58 € 
 
122 - Le Jugement dernier. La Bibliothèque des Arts, 2001. In-4 carré, cartonnage de l'éditeur sous jaquette en couleurs, 
239 pp, nombr. reproductions in et h.-t. en couleurs, bibliogr., index. Déchirure restaurée à la jaquette, bon ex. par ailleurs. 
Que sait-on des représentations du Jugement dernier hors de la culture européenne ? L'historien de l'art et les ethnologues 
présentent fresques, enluminures précieuses rarement visibles par le public, images primitives de ce jugement des damnés 
et des élus, représentations préchrétiennes et non chrétiennes en tenant toujours compte de l'élément spirituel qui a animé 
les artistes. [605637] 25 € 
 
123 - Le mystère Mithra. Plongée au cœur d'un culte romain. Catalogue de l'exposition. Musée royal de Mariemont, 
2021. Fort in-4, cartonnage illustré de l'éditeur, 573 pp., nombr. reprod. en couleurs, bibliogr. Petite marque à deux coins, 
bel exemplaire. En suivant les traces de Mithra, le Musée royal de Mariemont vous plonge dans l'un des cultes les plus 
mystérieux et fascinants de l'Antiquité romaine. Dans un monde rempli d'une multitude de divinités, ce dieu venu d'Orient 
rencontra un succès fulgurant qui perdura plus de trois siècles à Rome et dans l'ensemble de son Empire. À partir d'œuvres 
célèbres et spectaculaires, mais aussi de trouvailles récentes montrées pour la première fois au public, l'exposition vous 
invite à un parcours initiatique à la découverte d'un culte atypique qui a suscité bien des fantasmes au cours du temps. 
[605540] 60 € 
 
124 - ROUTE D'ARABIE. Archéologie et histoire du royaume d'Arabie Saoudite. Catalogue d'exposition, Paris, Musée 
du Louvre, 14 juillet-27 septembre 2010. Paris, Musée du Louvre, Somogy Editions d'art, 2010. Fort in-4 carré, cartonnage 
d'édition illustré en couleurs, 623 pp., nombr. reprod. photogr. en couleurs, index, bibliographie en français et en arabe. 
Excellente condition. [605565] 55 € 
 
125 - Syrie. Mémoire et Civilisation. Paris, Flammarion, Inst. du Monde Arabe, 1993. Fort in-4, reliure éd. pleine-toile grise 
sous jaquette en couleurs, 487pp, nombr. figures et reprod. photogr. en couleurs, dans le texte et à pleine-page. Excellent 
état. [605486] 30 € 
 
126 - Tadjikistan. Au pays des fleuves d'or. Paris, Musée national des Arts asiatiques - Guimet, 2021. In-4 carré, 
cartonnage en couleurs de l'éditeur, 287 pp, nombr. reprod. in et h.-t. en couleurs, bibliogrphie. Parfait état. Organisée en 
grandes périodes chronologiques, de la préhistoire à l'arrivée de l'islam, l'exposition (Paris, Guimet, 13.10.2021 - 
10.01.2022), s'attache à montrer la richesse culturelle en prenant appui sur les vestiges de différents sites archéologiques 
du pays. Elle bénéficie pour cela d'importants prêts des musées du Tadjikistan (musée d'archéologie, musée national, 
musées de sites), du British Museum et de la Bibliothèque nationale de France, que viendront accompagner des pièces 
issues des collections du musée national des arts asiatiques - Guimet. [605578] 35 € 
 
127 - The Bronze Dong Son Drums. A collective work of Nguyen van Huyen, Hoang Vinh, Pham Minh Huyen, Trinh Sinh 
; compiled by Ja Thuc Can. Photographed by Nguyen van Trung. Ha Noi & Singapore, 1989. In-4, publisher's binding, 
illustrated slipcase, 273 pp., numerous illustrations in the text, color photographs. Excellent condition. Rare. [605535] 200 € 
 
128 - VIETNAM. Art et cultures de la préhistoire à nos jours. Editions Snoeck, 2003. In-4 br., 272 pp, nombr. illustrations 
en couleurs, 190 oeuvres décrites, glossaire, bibliogr. Excellent état. Direction éditoriale : Miriam Lambrecht et Christian 
Schicklgrube. [605948] 55 € 
 
129 - ARAGON. Henri Matisse, roman. Paris, NRF-Gallimard, 1971. 2 tomes en 2 vol. in-4, rel. éd. pleine-toile gris clair 
sous jaquettes ill. en coul, étui pleine-toile rouge ; 353, 365 pp, 386 ill. en n/b. in-t., 155 pl. en coul. à pleine pp. dont plusieurs 
dépl., sources iconographique. Discret ex.libris manuscrit. Mouillure au dos de l'étui sans incidence, bons ex. par ailleurs. 
[605745] 110 € 
 
130 - AUBERT (Marcel), GRODECKI (Louis), LAFOND (Jean), VERRIER (Jean). Les vitraux de Notre-Dame et de la 
Sainte-Chapelle de Paris. Paris, C.N.M.H., C.N.R.S., 1959. Gd. in-4, rel. d'éd. pleine toile bleue, jaquette bleue, 357 pp, 
16 fig. en noir in-t., 101 pl. en noir (dt. qq.-unes dépl.) et 8 pl. en coul., biblio., index. Jaquette un peu passée, bel exemplaire. 
(Corpus Vitrearum Medii Aevi - France I. Dépt. de la Seine). [605683] 45 € 
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131 - AVRIL (François). L'enluminure à l'époque gothique. Paris, Bibliothèque de l'Image, 1995. In-4 broché, couv. 
rempliée ill. en coul., 143 pp. dont 104 d'ill. en coul., table des ill. et bibliographie in fine. Très bonne condition. " Sans l'apport 
de l'enluminure, on ne connaîtrait que bien peu de chose de la peinture médiévale. Cette constatation, vaut également, à 
un moindre degré, il est vrai, pour la peinture de l'époque gothique en Europe du Nord...l'enluminure a toujours eu rang d'art 
à part entière, et a produit de tout temps des chefs-d'oeuvre comparables en qualité aux meilleures réalisations faites dans 
le domaine de la grande peinture." [605673] 20 € 
 
132 - BECHERUCCI (Luisa) e BRUNETTI (Giulia). Il museo dell'Opera del Duomo a Firenze. Venezia, Electa Editrice, 
1971. 2 tomes en 2 vol. in-4, cart. éd. ill. sous étui rigide ill., 313 et 305 pp., 14 ill. in-t., 493 reprod. en n/b. et en coul. h.-t., 
texte en italien, bibliographie, index. Étui lég. poussiéreux. Bel ex. par ailleurs. [605710] 55 € 
 
133 - BEURDELEY (Cécile), BEURDELEY (Michel). Castiglione, peintre jésuite à la cour de Chine. Fribourg, Office du 
livre, 1971. In-4 oblong, rel. éd. pleine toile moutarde, jaquette ill. en coul., 202 pp., très nb. oeuvres décrites et commentées, 
la plupart reprod. en n/b. in-t., 18 en coul. contrecollées à pleine pp., catalogue, bibliographie, index. Jaquette défraîchie, 
reliure en très bonne condition, bel ex. [605826] 35 € 
 
134 - BOURET (Jean). L'école de Barbizon et le paysage français au XIXe siècle. Iconographie et appendices de Joan 
Rosselet. Neuchâtel, Editions Ides et Calendes, Paris, La Bibliothèque des Arts, s.d. [2000] In-4 carré, rel. éd. pleine-toile 
verte, titre doré au dos sous jaquette ill. en coul., 272 pp., 292 reprod. photogr. dont 45 en coul. in-t., texte sur 2 colonnes, 
bibliographie sommaire, index, table des ill. Très bon ex. [605727] 25 € 
 
135 - BRANDSTÄTTER (Christian). Klimt et les femmes. Paris, Flammarion, 1993. In-4 carré, cart. éd. sous jaquette ill. 
en coul.; 127 pp., nb. reprod. photogr. en n/b., plus de 70 oeuvres reproduites en coul. in et h.-t., bibliographie. Pp. de garde 
un peu piquées, bel ex. par ailleurs. [605808] 20 € 
 
136 - BUTLIN (Martin), JOLL (Evelyn). The Paintings of J.M.W. Turner. Revised edition. Text and Plates. London, Yale 
University Press, 1984. 2 forts vol. in-4 sous étui, couv. ill. en coul., T. de texte : 354 pp. de texte en anglais sur 2 colonnes, 
index. T. des planches : XVI pp. et 572 reprod. en n/b. ou en coul. réunies en pl. non paginées. Couv. des planches un peu 
usée, très bon ex. au demeurant. [605851] 70 € 
 
137 - CAHN (Isabelle). Gauguin et le mythe du sauvage. Paris, Flammarion, 1988. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. en 
coul., 127 pp., nb. ill. photogr. en n/b. et coul. h.-t., références bibliographiques. Tirage limité à 10500 ex. numérotés. Très 
bonne condition. Cet ouvrage a été conçu et réalisé spécialement à l'occasion de la Quizaine du livre d'art et du beau livre 
1988 et ne fera l'objet d'aucune réimpression. [605723] 20 € 
 
138 - CATALOGUE D'EXPOSITION. La voie royale. 9000 ans d'art au Royaume de Jordanie. Expo, Musée du 
Luxembourg, 26 novembre 1986 - 25 janvier 1987. P., Association française d'action artistique, 1986. 2 vol. in-4 br. sous 
chemise éditeur, 40 pp., 27 reprod. et ill. photogr. en noir et coul. + 303 pp., 452 fig. et ill. photogr., qq.-unes en coul. à 
pleine page. Bonne condition. Vol. 1 : L'art contemporain en Jordanie. - Vol. 2 : De la préhistoire à l'Islam en Jordanie. 
[605573] 40 € 
 
139 - CHASTEL (André). Le sac de Rome, 1527. Du premier Maniérisme à la Contre-Réforme. P., Gallimard - NRF, 
1984. In-8, rel. pleine toile éditeur sous jaquette ill. en couleurs, signet, 369 pp., 81 reprod. en noir dans le texte, dont 2 
plans à pleine page, bibliographie, index. Très bonne condition. [605571] 20 € 
 
140 - COFFINET (Julien). Métamorphoses de la tapisserie. P., Bibliothèque des Arts, 1977. In-4, rel. éditeur pleine-toile 
rouge, jaquette en couleurs, 224 pp., 154 ill. noir, 53 vignettes coul., glossaire technique. Très bon état. [605539] 30 € 
 
141 - CORAL REMUSAT (Gilberte de). L'ART KHMER. Les grandes étapes de son évolution. Etudes d'art et 
d'ethnologie asiatiques. I In-4 broché, 128p, 159 illustrations en N/B réunies en XLIV planches, 2 cartes volantes. Ex-dono 
au stylo. Bon état. [605967] 30 € 
 
142 - CRESPI (Gabriele). L'Europe musulmane. Traduction française de Florence Rivaillon. La Pierre-qui-Vire, Zodiaque, 
"Les formes de la nuit", 1982. Fort in-4, rel. pleine toile d'éd. bleu nuit, jaq. ill. en coul., étui cartonné noir, 329 pp., importante 
iconographie documentaire de qualité, biblio. Bel exemplaire. [605613] 35 € 
 
143 - DENOYELLE (Martine) et IOZZO (Mario). La Céramique grecque d'Italie méridionale et de Sicile. Productions 
coloniales et apparentées du VIIIe au IIIe siècle av. J.-C. Paris, Ed. Picard, 2009. In-4, rel. éd. pleine-toile bleue, titre doré 
sur le 1er plat, jaquette ill. en coul., 255 pp., 302 fig. en n/b. in-t, 16 reprod. photogr. en coul. h.-t., 4 cartes, texte sur 2 
colonnes, bibliographie, tableaux chronologiques et index. Comme neuf. De la Collection des Manuels d'Art et d'Archéologie 
Antiques dirigée par Gérard Nicolini. [605929] 62 € 
 
144 - DOBAI (Johannes). Gustav Klimt, i paesaggi. Gardolo, Luigi Reverdito editore, 1988. In-4 carré, cart. éd. sous 
jaquette et étui ill. en coul., 142 pp., 54 planches de reprod. en coul. avec la notice en regard, notice biographique, texte en 
italien. Coins de l'étui un peu frottés, très bel ex. par ailleurs. [605809] 25 € 
 
145 - DODDS (Jerrilynn D.) [Ed.]. Al-Andalus. Las artes islámicas en España. Ediciones El Viso, The Metropolitan 
Museum of Art, 1992. Fort in-4, reliure éd. pleine-toile bordeaux, jaquette illustr., XXX-427 pp, nombr. illustr. en couleurs, 
glossaire. Texte en espagnol. Excellent état. [605619] 40 € 
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146 - DRIJVERS (H. J. W.). The religion of Palmyra. Leiden, Brill, 1976. Grand in-8 broché, XII-37 pp., 80 pp. d'ill. photogr. 
en noir, bibliogr. (Iconography of religions, XV, 15). Good condition. [605572] 40 € 
 
147 - DURAND-LEFEBVRE (Marie). Etude sur l'origine des Vierges Noires. Photographies : E. Lefebvre. P., G. Durassié 
& Cie, 1937. In-8 broché, 194 pp., 4 pl. in fine présentant 18 photogr. en noir. Petite déchir. en tête de la 1ere couv., papier 
très bruni, ex. correct cependant. [605488] 40 € 
 
148 - DURLIAT (Marcel). La sculpture romane de la route de Saint-Jacques. De Conques à Compostelle. Mont-de-
Marsan, Comité d'Etudes sur l'Histoire et l'Art de la Gascogne, 1990. Fort in-4, pleine toile éditeur sous jaquette illustrée en 
couleurs, 508 pp., 474 illustrations photographiques en noir dans le texte (détails de chapiteaux et autres sculptures). Index. 
Très bonne condition. Indispensable ouvrage de référence sur l'art roman, largement illustré. Tiré à 630 ex., un des 570 
exemplaires numérotés réservés aux souscripteurs. [605631] 55 € 
 
149 - [FORMAN (W. et B.)], HEJZLAR (Josef). L'art du Vietnam. Paris, Cercle d'Art, 1973. In-4 carré, rel. éd. pleine-toile 
rose foncé, titre doré au dos, médaillon décoratif noir et or au centre du 1er plat, jaquette ill. en coul.; 278-[5] pp., 243 reprod. 
photogr. en n/b. et en coul., bibliographie, table. Ancienne mouillure en queue de la jaquette, bordure de la toile très lég. 
insolée, jaquette un peu défraîchie, très bel ex. par ailleurs. [605733] 25 € 
 
150 - FORRER (Matthi), GONCOURT (Edmond de). Hokusai. New York, Rizzoli, 1988. Fort in-4, rel. éd. pleine-toile 
bordeaux sous jaquette ill. en coul., 399 pp., 483 reprod. en n/b. et en coul. in et h.-t., texte en anglais, notes, glossaire, 
chronologie, index, bibliographie. Pp. de garde un peu défraîchies, très bel ex. [605805] 45 € 
 
151 - FRÉAL (Jacques). L'architecture paysanne en France : la maison. Avec la collaboration de Ph. Sers, dessins de 
J. Feracci. Paris, Editions Serg, 1977. In-4, rel. éd. pleine-toile vert mousse, jaquette ill. en coul., 375 pp, nb. fig. et ill. 
photogr. en n/b. in et h.-t., bibliographie. Jaquette un peu défraîchie, bel ex. au demeurant. [605746] 48 € 
 
152 - FRONTISI-DUCROUX (Françoise). Du masque au visage. Aspects de l'identité en Grèce ancienne. P., 
Flammarion, 1995. In-8 br., 190 pp, 106 ill. h.-t., notes, bibliogr. Excellent état. [605558] 20 € 
 
153 - GARNIER (François). Le langage de l'image au Moyen Age. Signification et Symbolique. Paris, Le Léopard d'Or, 
1982. In-4 broché, couv. ill. en coul., 263 pp., nb. dessins in t., 179 ill. in fine. index, bibliographie. Dos lég. bruni, bel 
exemplaire. Ce livre pourrait s'appeler grammaire de l'image. Fruit d'une enquête portant sur un grand nombre de 
documents, en particulier des enluminures, il établit et propose une typologie des dimensions, des situations, des positions 
et des gestes, classés et décrits avec leurs significations. Les illustrations concourent à fonder les interprétations, facilitent 
la compréhension et l'utilisation du code. [605639] 35 € 
 
154 - GARRIGOU (Gilberte). Naissance et splendeurs du manuscrit monastique (du VIIe au XIIe siècle). Préface de 
Jean Glenisson. G. Garrigou, 1992. In-4 br., couv. illustrée, 173 pp, illustr. en noir et en couleurs, glossaire, index. 
Annotations au crayon sur la p. de faux titre. Bon exemplaire. [605638] 20 € 
 
155 - GERARD (Max). Dali de Draeger. Le soleil noir éditeur, Draeger imprimeurs, 1968. In-4, rel. éd. pleine-toile illustrée, 
non paginé, 243 figures dont de nb. reprod. photogr. en n/b. et en coul. in et h.-t. Bel ex. [605538] 28 € 
 
156 - GERSON (Horst). Rembrandt et son oeuvre. Texte français de Jean Carrère et Jeanine Carlander. Paris, Hachette, 
1968. Fort in-folio, rel. d'éditeur toile beige ornée en rouge et doré, sous jaquette ill. en couleurs et rhodoïd, 526 pp. sur 
deux colonnes, 730 ill. photogr. en noir et 80 en coul, bibliographie, index. Minimes accrocs au rodhoïd, bel ex. [605517] 
55€ 
 
157 - GERSTER (Georg). L'art éthiopien. Eglises rupestres. Traduit de l'allemand par Elisabeth de Solms. La Pierre-qui-
Vire, Zodiaque, 1968. In-4, rel. d'éd. pleine-toile chocolat ornée d'un motif estampé, sous jaquette ill. en coul., 148 pp., 123 
fig. in-t., 206 planches d'ill. photogr. en n/b. et en coul., bibliographie. Jaquette défraîchie, bon ex. par ailleurs. [605812] 35€ 
 
158 - GOLINELLI (Paolo), BRENZONI (Caterina Gemma) [ a cura di]. I Santi Fermo e Rustico. Un culto e una chiesa 
in Verona. Per il XVII centenario del loro martirio (304 - 2004). Verona, Parrocchia di San Fermo Maggiore, 2004. Fort 
in-4, cart. éd. ill. en coul., 327 pp., très belles et abondantes ichonographies en n/b. et en coul., plans, croquis, texte en 
italien sur 2 colonnes, 22 contributions, bibliographie, index. Excellente condition. [605927] 60 € 
 
159 - GRODECKI (Louis) & BRISAC (Catherine). Le vitrail gothique au XIIIe siècle. Fribourg, Office du Livre, 1984. In-
4 carré, rel. d'éditeur pleine toile bleue sous jaquette ill. en coul., 279 pp., 215 reprod. en noir et en coul. dans le texte, la 
plupart à pleine page, suivi d'un catalogue de 109 notices descriptives, qq.-unes illustrées. Bibliogr., index. Jaquette un peu 
jaunie, bon ex. par ailleurs. [598833] 35 € 
 
160 - HIMMELHEBER (Georg). Biedermeier 1815-1835. Architecture, Painting, Sculpture, Decorative Arts, Fashion. 
Munich, Prestel, 1989. In-4, rel. d’éd pleine-toile ocre sous jaquette ill. en coul., 271 pp., texte en anglais, 278 ill. en n/b. et 
en coul., catalogue de 287 œuvres décrites et commentées. Chronologie, bibliographie, index. Anciennes petites traces 
d'humidité aux pp. 106 et 171 sans gravité, 2 rayures sur le second plat de la jaq., bel ex. par ailleurs. [605811] 20 € 
 
161 - HODIN (J. P.). Manessier. Paris, Neuchatel, La Bibliothèque des Arts, Ed. Ides et Calendes, 1972. In-4 carré, re. éd. 
pleine-toile rouge, titre doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul., 244 pp., plus de 120 reprod. en coul. à pleine pp., 
reprod. photogr. en n/b. de l'artiste, notice biographique, liste des expositions etc..., bibliographie. Très bel ex. [605849] 45€ 
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162 - HORSTE (Kathryn). Cloister Design and Monastic Reform in Toulouse. The Romanesque Sculpture of La 
Daurade. (Clarendon Studies in the History of Art, 7) Oxford University Press, 1992. In-4, (28,58 x 22,86 cm), publisher's 
binding, 416 pp., numerous black-and-white photographs, bibliogr. Very good condition. [605615] 40 € 
 
163 - IVANCEVIC (Radovan). Trésor artistique de la Croatie. Zagreb, ITP Motovun, 1993. In-4, cart. d'éd. bleu, jaq. ill. 
en coul., sous coffret bleu marine décoré ; 216 pp., nbr. ill. phot. en noir et en coul. in-t. (cert. à pleine page), index. Excellente 
condition. [605526] 45 € 
 
164 - KONDO (Ichitaro). Le Tokaido - De Tokyo à Kyoto avec Hiroshige. Paris, Bibliothèque des Arts, 1986. In-8, rel. 
éd. bradel à l'italienne pleine-toile marron, titre en long sous étui imprimé, 7 pp. de texte comportant qq. fig. en n/b. in-t., 1 
carte en coul. à pleine pp. du Tokaido, 55 pl. de reprod. en coul. accompagnées de la notice en regard en français et en 
japonais. Etui un peu défraîchi, rel. et intérieur en très bonne condition, bel ex. Utagawa Hiroshige, dont le nom de naissance 
est Andō Tokutarō, (1797-1858), est un dessinateur, graveur et peintre japonais. [605848] 60 € 
 
165 - LECLERCQ-MARX (Jacqueline). L'Art roman en Belgique. Architecture, art monumental. Editions J. M. Collet, 
1997. In-4, cartonnage éd., jaquette illustrée, 175 pp., nombr. photographies en noir et en couleurs. Bon état. [605682] 35€ 
 
166 - LECOQ (Anne-Marie). Le bouclier d'Achille. Un tableau qui bouge. P., Gallimard, 2010. In-8 carré broché, couv. 
rempliée, 399 pp., 80 reprod. en noir dans le texte, bibliographie, index. (Art et artistes). Excellent état. [605580] 28 € 
 
167 - LEON-PORTILLA (Miguel). Le livre astrologique des marchands. Codex Fejérváry-Mayer. Paris, La Différence, 
1992. In-8 carré br., couv. illustr., 255 pp, nombr. planches en couleurs h.-t. Comme neuf. [605533] 20 € 
 
168 - MOSCO (Marilena [a cura di]. Carte dipinte. Esotismo e intimismo nell'Ottocento francese. Milano, Art World 
Media, 1989. In-8 broché, médaillon ill. en coul. sur la 1ère couv., jaquette imprimée, 213 pp., très nb. miniatures en n/b. in-
t., 60 reprod. en n/b. et en coul. réunies en planches in fine, texte en italien. Très bon ex. Exposition à Florence, Andito degli 
Angiolini, du 5 déc. 1989 au 5 mars 1990. [605831] 20 € 
 
169 - PANOFSKY (Erwin). La camera di San Paolo du Corrège à Parme. Editions Hazan, 1996. Grand in-8 br., couv. 
rempliée illustr., 143 pp, repro. ennoir et en couleurs, in et h.-t. Ex-libris ms. Très bon état. [605541] 30 € 
 
170 - PANOFSKY (Erwin). Le codex Huygens et la théorie de l'art de Léonard de Vinci. Flammarion, 1996. In-8 br., 
105 pp, nombr. figures et illustrations in et h.-t. Bonne condition. [605669] 30 € 
 
171 - PANOFSKY (Erwin), SAXL (Fritz). La mythologie classique dans l'art médiéval. Gérard Montford Editeur, 1990. 
In-8 br., 143 pp, illustr. en noir dans le texte. Couverture piquée, bon ex. par ailleurs. [605678] 30 € 
 
172 - PARANAVITANA (S.). The God of Adam's Peak. Ascona, Artibus Asiae, 1958. In-4, publisher's cardboard binding, 
illustrated dust jacket, 78 pp., color frontispiece, black-and-white illustrations within and outside the text. Very good condition. 
[605519] 45 € 
 
173 - POURSAT (Jean-Claude). L'art égéen. T.1 : Grèce, Cyclades, Crète jusqu'au milieu du IIe millénaire av. J.-C. T. 2 : 
Mycènes et le monde mycénien. Paris, Ed. Picard, 2008-2014. 2 vol. in-4, rel. éd. pleine-toile bleue, titre doré, jaquette ill. 
en coul., 303 et 303 pp., très nb. reprod. photogr., fig. et cartes en n/b. ou en coul. in et h.-t., texte sur 2 colonnes, 
bibliographie, glossaire et index in fine. Comme neuf. De la collection des Manuels d'Art et d'Archéologie Antiques dirigée 
par Gérard Nicolini. [605609] 115 € 
 
174 - RECHT (Roland). Revoir le Moyen Âge. La pensée gothique et son héritage. Paris, Ed. Picard, 2016. In-8 carré, 
cart. éd. ill. en coul., 351 pp.,107 ill. en n/b. et en coul. in et h.-t., bibliographie, index. Comme neuf. [605665] 30 € 
 
175 - ROUSSET (Huguette). Arts de la Corée. Paris, Bibliothèque des Arts, 1977. In-4, cart. éd. sous jaquette ill. en coul., 
199 pp., 158 pl. de reprod. photogr. en coul., notices des planches in-fine. Jaquette un peu défraîchie, charnière lég. 
fragilisée, bon ex. au demeurant. [605734] 20 € 
 
176 - SABARSKY (Serge) [ss. la dir.]. Gustav Klimt. Firenze, Artificio, 1991. In-4 carré broché, couv. rempliée ill. en coul.; 
231 pp., 120 reprod. en coul. h.-t. accompagnées de leurs notices, très. nb. filg., ill. photogr. etc en n/b. in-t., texte en italien, 
bibliographie. Très bon ex. Exposition au Palais Strozzi à Florence du 30 nov. 1991 au 8 mars 1992. [605807] 20 € 
 
177 - SCHMITT (Jean-Claude). Le Corps des images. Essais sur la culture visuelle au Moyen Âge. Gallimard, 2002. 
In-8 carré br., couv. illustr., 416 pp, illustr. h.-t. en noir et en coouleurs. Bonne condition. Ce livre s'attache à saisir ensemble, 
dans leur développement historique, les conceptions de l'imago médiévale et les pratiques rituelles (religieuses ou 
politiques) et fantasmatiques dont les images furent l'objet depuis le Haut Moyen Âge jusqu'à la Renaissance et la Réforme. 
[605668] 28 € 
 
178 - SHERMAN (E. Lee). Hiroshige - Carnets d'esquisses. Avant-propos de Daniel J. Boorstin. Paris, Ed. Phébus, 2001. 
In-8, rel. éd. pleine-toile brune sous jaquette ill. en coul., 175 pp., 50 reprod. en coul. regroupant 2 carnets d'esquisses, 
légendes des reprod. in fine des 2 carnets. Comme neuf. Utagawa Hiroshige ( 1797-1858), dessinateur, graveur et peintre 
japonais. [605803] 25 € 
 
179 - SIEVEKING (Hinrich). Von Füssli bis Menzel. Aquarelle und Zeichnungen der Goethezeit aus einer Münchner 
Privatsammlung. München, Prestel, 1997 In-4 carré broché, couv. ill. en coul., 208 pp., reprod. en coul. au front., très 
abondantes reprod. en n/b. et en coul. dont beaucoup à pleine pp., texte en allemand sur 2 colonnes, bibliographie, index. 
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Minime choc en tête du dos, très bel ex. au demeurant. À l’occasion de l’exposition à Weimar, München, et Frankfurt en 
1997-1998. [605810] 20 € 
 
180 - SPENCER (Robin) [ed. by]. Whistler - A Retrospective. New York, Hugh Lauter Levin Associates, 1989. Fort in-4, 
rel. éd. pleine-toile bleue sous jaquette ill. en coul., 378 pp., très abondantes ill. en n/b. et en coul. in et h.-t. dont plusieurs 
dépl., texte sur 2 colonnes en anglais, bibliographie, chronologie, index. Très bel ex. [605806] 35 € 
 
181 - STIERLIN (Henri). Persépolis. Chef-d'oeuvre des Grecs en Iran. Paris, Picard, 2016. In-4, cartonnage de l'éditeur 
illustré en couleurs, jaquette, 271 pp, nombr. reprod. photographiques dans le texte ou à pleine-page, une carte sur double-
page, bibliogr., index. Excellent état. Historien de l'architecture et des civilisations, Henri Stierlin scrute depuis des années 
les arts de la Grèce et de l'Iran. Il a confronté ici les vestiges des temples grecs d'Ionie, datant du VIe siècle avant notre ère, 
avec les ruines des palais perses bâtis vingt ans plus tard en Iran, suite à l'invasion de l'Anatolie et à la déportation des 
bâtisseurs ioniens par Cyrus. Contrairement aux idées reçues, il affirme qu'une intense coopération s'est établie entre les 
Grecs d'Ionie et les Perses. Il démontre, clichés et textes à l'appui, la mise en oeuvre des techniques grecques de 
construction sur le célèbre site de Persépolis. [605525] 45 € 
 
182 - THIERRY (Jean-Michel). Les Arts Arméniens. Principaux sites Arméniens par Patrick Donabédian. Notices 
complétées par Jean-Michel et Nicole Thierry. Editions Mazenod, 1987. Fort in-4, pleine toile de l'éd. sous jaquette 
illustrée en couleurs, 623 pp., nombreuses reproductions photographiques en noir et en couleurs. Excellente condition. 
[605587] 75 € 
 
183 - UNDERWOOD (Paul A.). The Kariye Djami. Volumes 1, 2 & 3. London, Routledge & Kegan Paul, 1967. 3 volumes 
in-4, publisher's purple cloth binding, dust jacket, blue imitation leather slipcase. Volume 1: Historical Introduction and 
Description of the Mosaics and Frescoes, Volume 2: The Mosaics/Plates I-334, and Volume 3: The Frescoes/Plates 335-
553. Black and color illustrations. Very good condition. [605523] 110€ 
 
184 - VIAN (Francis). Répertoire des gigantomachies figurées dans l'art grec et romain. Paris, librairie C. Klincksieck, 
1951. In-8, cartonnage imprimé d'édition, jaquette, 135 pp., 60 planches de fig. et reprod. phot., (annexe: fausses 
gigantomachies), index. Très bonne cond. Les géants, tiennent une place importante dans l'art grec et romain, cette étude 
leur est consacrée. [605547] 45 € 
 

Ethnographie, Voyages, Explorations 
 
185 - Choses vues et entendues par Pausanias. Guide des croyances de la Grèce antique. Presses Universitaires du 
Septentrion, 2015. In-4 br., 440 pp, texte sur 2 colonnes, illustrations in et h.-t. en noir et en couleurs, index, bibliogr. 
Excellent état. Cette géographie est esquissée ici d’abord à travers le texte de Pausanias qui rapporte ces choses qu’il a 
vues et entendues, de nature ou de culture, sans oublier les récits de fondation associés à des oracles et des dynasties 
légendaires, ni les héros, ceux de la légende et ceux de l’histoire, comme les combattants des guerres médiques, dont la 
vox populi a mythifié les exploits. Cette géographie se donne ensuite à voir à travers une série de cartes, région par région, 
de tous les sites mentionnés par le Périégète et à travers des photographies, dans lesquelles le texte ancien trouve un 
contrepoint illustré : elles font comprendre pourquoi certains sites avaient pu susciter des récits légendaires. Cette lecture 
thématique de Pausanias devrait rencontrer un public sensible à la vision sincère d’un homme pieux et curieux des traditions 
de son pays. [605564] 30 € 
 
186 - Dragons et Génies. Contes rares et récits légendaires inédits recueillis oralement au Pays d'Annam et traduits 
par E. LANGLET Collection "Les Joyaux de l'Orient", Tome VII. In-8 carré, reliure pleine-toile bleu-nuit, titre doré en long 
sur dos lisse, XII-228 pp, 22 dessins in-t. ; couverture conservée. Très bel ex. [605971] 45 € 
 
187 - Eglises mediévales de bois. Un guide des 29 églises norvégiennes en bois debout encore existantes. ARFO, 
2013. In-8 br., couv. rempliée, 159 pp, nombr. photographies en couleurs. Comme neuf. [605679] 25 € 
 
188 - Le Vatican et la Rome chrétienne. Rome, Libreria Editrice Vaticana, 1975. Fort in-4 carré, rel. éd. pleine-toile rouille 
sous jaquette ill. en coul. et étui cartonné muet, XV-522 pp., texte sur 2 colonnes, très nb. ill. photogr. en n/b. et coul. in-t., 
3 plans dépl. bibliographie. Etui un peu poussiéreux et usé, très bel ex. par ailleurs. [605724] 45 € 
 
189 - ABOUT (Edmond). Rome contemporaine. Paris, Libr. M. Lévy Fr. & Cie, 1861. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, 
dos à nerfs ornés d'une roulette dorés, bordés de larges filets à froid, roulette dorée en tête et en queue, titre doré, tr. 
mouchetées; IV-370 pp. Edition originale. Coiffe, coupes et coins un peu frottés, qq. rousseurs, bel ex. Collection Hetzel. 
[605688] 65 € 
 
190 - AGERON (Charles-Robert). Politiques coloniales au Maghreb. Paris, PUF, 1972. In-8 broché, couv. rempliée ill. 
en coul., 291 pp., qq. reprod. de fac-similés. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Collection : Hier. [605791] 45 € 
 
191 - ARCHENHOLZ (M. de). Tableau de l'Angleterre et de l'Italie. Traduit de l'allemand. Gotha, Charles-Guillaume 
Ettinger, 1788. 2 tomes en 1 fort vol. in-8, rel. de l'ép. demi-basane brune, dos lisse orné de double filet et de fleurons dorés, 
titre doré, tr. mouchetées; 376 et 326 pp., tables. Edition originale. Coiffe de tête frottée (petit manque de cuir), départ de 
fentes en tête des mors, petit trou de vers en tête du dos, mouillure marginale en tête du tome 1, aux toutes premières pp. 
du tome 2, bon ex. [605691] 120 € 
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192 - ARNOLD (Paul). Le livre des morts maya. Lécriture maya déchiffrée. Première traduction et commentaire. Paris, 
R. Laffont, 1978. In-8 br., 226 pp, nombr. figures dans le texte. Excellent état. [605626] 18 € 
 
193 - AYMARD (Maurice). Venise, Raguse et le commerce du blé pendant la seconde moitié du XVIe siècle. Paris, 
S.E.V.P.E.N., 1966. In-8 broché, 178 pp., 22 tableaux cartes et graphiques in-t., sources et bibliographie. Couv. lég. 
poussiéreuse, très bon ex. Ecole pratique des Hautes Etudes - VIe section. Centre de recherches historiques. Ports - Routes 
- Trafics XX. [605841] 35 € 
 
194 - BALANDIER (Georges). Sociologie actuelle de l'Afrique noire. Dynamique des changements sociaux en Afrique 
Centrale. Paris, PUF, 1963. In-8 broché, XII-532 pp., tr. nb. tableaux, graphiques, cartes dont 2 à pleine pp. en n/b., 
bibliographie, index. Couv. un peu défraîchie, intérieur frais, bon ex. Collection : Bibliothèque de sociologie contemporaine. 
[605774] 30 € 
 
195 - BALAZS (Etienne). La Bureaucratie céleste. Recherches sur l'économie et la société de la Chine traditionnelle. 
Présentation de Paul Demiéville. Paris, NRF, Ed. Gallimard, 1968. In-8 broché, couv. rempliée, 346 pp., table de 
concordance, bibliographie, chronologie. Pelliculage du dos lég. décollé, tr. un peu salies, bon ex. Collection "Bibliothèque 
des Sciences Humaines". [605794] 20 € 
 
196 - BLOOM (Jonathan). Minaret. Symbol of Islam. Oxford Studies in Islamic Art, VII. Oxfrod university press, 1989. In-
8, rel. pleine toile bleue de l'éd., titre doré, 216 pp., 133 fig. en n. et bl. in texte, index, bibliographie. Texte en anglais. Très 
bonne condition. Very good condition. [605560] 60 € 
 
197 - BOULBET (Jean). Le Phnom Kulen et sa région. Carte et commentaire. In-4 broché, 136 pp., 61 illustr. photogr. 
en noir h.-t., 24 fig., 2 grandes cartes dépliantes sous pochette in-fine. (Coll. de Textes et Doc. sur l'Indochine, 12). Très 
bonne condition. [605968] 40 € 
 
198 - BURNS (Ross). Monuments de Syrie. Guide Historique. Traduit de l'anglais par Chantal Jouffroy. Damas, Editions 
Dummar, 1998. Petit in-4 carré, couv. ill. en coul., XV-317 pp., 24 pl. de reprod. photogr. en coul., très nb. cartes, plans, 
croquis, tableaux en n/b. in-t., texte sur 2 colonnes, lexique, chronologie, bibliographie et index. Première édition. Léger pli 
de lecture, très bon ex. [605856] 30 € 
 
199 - CALAME-GRIAULE (Geneviève). Ethnologie et langage. La parole chez les Dogon. Paris, NRF, Ed. Gallimard, 
1965. In-8, broché, couv. rempliée, 589 pp., 24 pl. d'ill. photogr. en n/b., 45 fig. en n/b. in et h.-t. (dessins, croquis, tableaux 
etc,), bibliographie, index des matières, des animaux, des végétaux. Dos lég. plissé, couv. et tranches un peu 
poussiéreuses, bon ex. Collection "Bibliothèque des Sciences Humaines". [605796] 45 € 
 
200 - CARPENTIER (Elisabeth). Orvieto à la fin du XIIIe siècle. Ville et campagne dans le Cadastre de 1292. Paris, 
CNRS, 1986. In-4 broché, couv. ill., 321 pp., 8 cartes, 3 plans, 11 tableaux et 4 graphiques, notes, index, tables. Epuisé 
chez l'éditeur. Tranches un peu salies, très bon ex. par ailleurs. Centre régional de publication de Paris. [605709] 70 € 
 
201 - COLLET (Octave J.-A.). Terres et peuples de Sumatra. Amsterdam, Société d'édition "Elsevier", 1925. Fort vol. in-
4, reliure moderne pleine-toile gris-souris, pièce de titre de cuir rouge, titre doré, couverture illustrée & dos cons. ; XVI-
562pp, orné de 150 dessins ou graphiques, de 180 planches hors-texte et d'une grande carte en couleurs dépliante. 
Bibliographie et index. Très bel exemplaire. Ouvrage recherché pour son importante iconographie documentaire. [605507] 
180 € 
 
202 - COLLIGNON (Béatrice). Les Inuit. Ce qu'ils savent du territoire. L'Harmattan, 1996. In-8 br., 254 pp, cartes et 
figures dans le texte et à pleine-page, traduction des toponymes, bibliogr. Très bon état. Cet ouvrage porte sur la géographie 
des Inuit du Canada : comment ils s'orientent, comment ils nomment les lieux, de quelles valeurs ils les investissent. Tout 
cela constitue un savoir géographique très élaboré, qui n'est que rarement explicité : c'est en fouillant dans la tradition orale 
des grands mythes et des petites histoires, en observant les pratiques (chasse, pêche, déplacements), en analysant la 
toponymie que l'on découvre un ensemble complexe de connaissances. Ce savoir silencieux joue un rôle fondamental dans 
la société inuit. [605627] 20 € 
 
203 - DELANGE (Jacqueline). Arts et peuples de l'Afrique Noire. Introduction à une analyse des créations 
plastiques. Préface par Michel Leiris. Paris, Gallimard- NRF, 1967. In-8 broché, couv. rempliée, XXI-273 pp., 190 ill. 
photogr. en n/b réunies en planches, 1 carte dépl., bibliographie, index. Pelliculage du dos décollé, bon ex. par ailleurs. 
Collection : Bibliothèque des Sciences Humaines. [605800] 20 € 
 
204 - DELUMEAU (Jean). L'Alun de Rome. XVe-XIXe sièce. Paris, S.E.V.P.E.N., 1962. In-8 broché, 352 pp., 13 pl. de 
grav., cartes, ill. en n/b., 3 cartes, 8 graphiques sur double pp., sources et bibliographie, index. Couv. lég. poussiéreuse, 
très bon ex. Ecole pratique des Hautes Etudes - VIe section. Centre de recherches historiques. Ports - Routes - Trafics XIII. 
[605842] 20 € 
 
205 - DEVOULX (Albert). El Djazaïr. Histoire d'une cité. D'Icosium à Alger. Edition critique présentée par B. Belkadi et 
M. Benhamouche. Alger, ENAG, 2003. In-4, rel. édit. simili-cuir sous jaquette illustrée en couleurs, 279-XV pp., nombr. 
illustr. photogr. (reprod. de gravures, cartes et plans) en noir et en coul. dans le texte. Très bon état. Edition établie à partir 
d'un manuscrit de l'auteur en partie publié dans la Revue africaine. [605584] 45 € 
 
206 - DUPAIGNE (Bernard). Afghanistan. Monuments millénaires. Paris, Imprimerie Nationale, 2007. In-4, cartonnage 
éditeur sous jaquette illustr., 322 pp, nombr. reprod. photogr. en noir et en couleurs, bibliographie. Excellent état. Un 
inventaire complet des monuments de l'Afghanistan millénaire, s'appuyant sur les travaux des archéologues internationaux 
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et sur une riche iconographie (estampes et dessins de visiteurs anciens, photographies d'archéologues, d'archives de 
musées) permettant de suivre l'évolution des ces oeuvres. [605608] 30€ 
 
207 - ELISSEEFF (Nikita) - IBN 'ASAKIR. La description de Damas d'Ibn 'Asakir (historien mort en 571/1176). Institut 
Français de Damas, 1959. Grd. in-8 br., LXVIII-380 pp, 1 pl. h.-t., grd. plan de Damas et carte des env. dépliants in-fine ; 
bibliogr., index. Dos et bordures de la couv. piqués, très bon état intérieur. Traduction seule du texte d'Ibn 'Asakir, texte 
fondamental quant à la connaissance ancienne des monuments de Damas, puis de la vie sociale, économique et religieuse 
de la ville; les auteurs postérieurs s'en inspireront largement. Avant-propos, introduction et notes de Nikita Elisséeff, qui 
s'est appuyé sur la traduction de Salh ad-Din al-Munaggid parue dans les collections de l'Académie arabe de Damas. 
[605568] 70 € 
 
208 - FREYRE (Gilberto). Maîtres et esclaves. La formation de la société brésilienne. Traduit du portugais par Roger 
Bastide. Préface de Lucien Febvre. Paris, Gallimard-NRF, 1974. In-8 broché, couv. rempliée, 550 pp., bibliographie, 
glossaire, index analytique, index des noms cités. Couv. poussiéreuse, bon ex. Collection: Bibliothèque des Histoires. 
[605801] 18 € 
 
209 - GAFFAREL (Paul). L'Algérie. Histoire, conquête et colonisation. P., Firmin-Didot, 1883. Fort in-4, rel. demi-chagrin 
vert bronze, dos à 5 faux nerfs, caissons dorés ornés, titre doré ; II-708 pp., illustré de 4 chromolithographies, de 3 belles 
cartes en couleurs et de plus de 200 gravures sur bois dont 22 hors-texte. Frottements au dos, coiffe sup. usée, coins 
découverts, intérieur frais avec qq. peites rousseurs seulement. Important ouvrage qui rapporte l'histoire de la colonisation, 
et recèle de précieuses informations culturelles et ethnographiques. Richement illustré. [605501] 180 € 
 
210 - GERNET (Jacques). Chine et christianisme. Action et réaction. Paris, NRF, Ed. Gallimard, 1982. In-8 broché, 342 
pp., sources et bibliographie. Bon ex. Collection "Bibliothèque des Histoires". [605795] 20 € 
 
211 - GIDDEY (Ernest). L'Angleterre dans la vie intellectuelle de la Suisse romande au XVIIIe siècle. Lausanee, 
Bibliothèque historique Vaudoise, 1974. In-8 broché, couv. en coul. ill. d'une vignette de Topffer, 261 pp., index des noms 
de personnes. Infimes rousseurs sur la couv., intérieur frais. Collection Bibliothèque historique Vaudoise, dirigée par Colin 
Martin n°51. [605713] 25 € 
 
212 - GORBATCHEVA (Valentina), FEDEROVA (Marina). Les peuples du Grand Nord. Arts et civilisation de Sibérie. 
N.Y., Parkstone, 2000. In-4, cartonnage éditeur sous jaquette, 219 pp., nbr. illustrations en noir et en couleurs dans le texte. 
Très bonne condition. [605611] 30 € 
 
213 - GROUSSET (René). Histoire de l'Arménie, des origines à 1071. Paris, Payot, 1973. Fort in-8 broché, couv. ill, 644 
pp., 10 cartes, 4 tabl. généalogiques, notes et corrections in fine. Tr. et pp. de garde un peu défraîchies, bon ex. [605813] 
25 € 
 
214 - HARADA (Takeko) & CIMOK (Fatih) [Ed.]. Roads of ancient Anatolia. [2 volumes]. Istanbul, A Turizm Yayinlari, 
2008. 2 vols. in-4, publisher's binding, 236 + 236 pp., numerous full-page color photographs, glossary. Perfect condition. 
"The book brings together over 250 different ancient roads, rock-cut passes, road inscriptions, milestones, bridges and ruts 
from Phrygia to the Euphrates, the Euphrates region and beyond, and the Black Sea region". [605585] 180 € 
 
215 - IBN KHALDOUN. Histoire des Berbères et des dynasties musulmanes de l'Afrique septentrionale. Traduite de 
l'arabe par le baron de Slane. Paris, Geuthner, 1999. 4 vol. in-8 br., environ 550 pp. par vol., index. Réimpr. de l'éd. de 
1925. Excellente condition. [605577] 130 € 
 
216 - JEAMBRUN (Pascale), SERGENT (Bernard). Les enfants de la lune. L'albinisme chez les Amérindiens. Paris, 
Editions Inserm et Orstom, 1991. In-8 br., 351 pp, figures et plans dans le texte, bibliogr., index. Très bon état. [605500] 45€ 
 
217 - JULIEN (Charles-André). Histoire de l'Afrique du Nord. Tunisie, Algérie, Maroc. 1 : Des origines à la conquête 
arabe (647 ap. J.-C.) - 2 : De la conquête arabe à 1830. 2e éd. revue et mise à jour par C. Courtois. Paris, Payot, 1986. 2 
tomes en 2 vol. in-8 brochés ; 333 et 367 pp., 42 fig. et cartes en n/b. in-t., bibliographie, index. Bon ex. Réimpression de 
l'éd. Paris Payot 1952. [605798] 60 € 
 
218 - KEVORKIAN (Raymond H.), PABOUDJIAN (Paul B.). Les Arméniens dans l'Empire Ottoman à la veille du 
génocide. Paris, Les Editions d'Art et d'Histoire Arhis, 1992. Fort in-4, cartonnage éditeur sous jaquette illustrée, 603 pp, 
qq. cartes, très nombr. reprod. photogr. en noir et blanc, index des noms. Très bon état. Après plus de 70 ans d'oubli, la 
mémoire d'un pays disparu ressurgit à travers cet ouvrage alliant une documentation historique originale et une iconographie 
ancienne pour l'essentiel inédite : 925 documents photographiques, 30 cartes géographiques, 3000 localités recensées, 
7000 noms répertoriés. Ouvrage de référence. [605588] 250 € 
 
219 - Kim (Nam C.). The Origins of Ancient Vietnam. In-8, hardcover, dust jacket, XVII-335 pp, maps & figures in-t., 
bibliogr., index. Excellent condition. [605972] 40 € 
 
220 - KOCH (Ebba). The Complete Taj Mahal And the Riverfront Gardens of Agra. London, Thames & Hudson, 2006. 
In-4, publisher's binding with illustrated dust jacket, 288 pp., numerous black-and-white and color photographs, bibliography, 
index. Perfect condition. [605524] 30 € 
 
221 - LAS CASAS (Bartolomé de). La destruction des Indes. Traduction de Jacques de Miggrode (1579). Gravures de 
Théodore de Bry (1598). Paris, Editions Chandeigne, 1995. In-8 br., couv. illustr., 218 pp, illustré de gravures dans le texte. 
Excellent état. [605505] 22 € 
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222 - LAURENS (Henry). LA QUESTION DE PALESTINE. 1 : 1799-1922, L'invention de la Terre Sainte. 2 : 1922-1947, 
Une mission sacrée de civilisation. Paris, Ed. Fayard, 1999-2002. 2 tomes en 2 vol. in-8, couv. ill. en coul., 719 et 703 
pp., 18 cartes, tableaux, index. Très bon ensemble. [605802] 45 € 
 
223 - M. de L. M. [Marie-Jeanne de La Marre]. Description historique de l'Italie, en forme de dictionnaire. Avignon, 
Chambeau, 1790. 2 tomes en 2 vol. in-12, rel. lég. post. demi-basane verte, dos lisse orné de roulettes dorées, fleurons à 
froid, palette dorée en queue, titre et tomaison dorés, tr. mouchetées; VII-384 et 404 pp., qq. bandeaux et culs-de-lampe, 1 
carte dépl. au front. du t. 1, 40 planches de gravures en taille-douce dont le front. du t. 2, la plupart dépl. Ex-libris autographe 
ancien. Rare. Dos un peu bruni, qq. rares piqures, très bel ex. au demeurant. Contenant : 1) La géographie tant ancienne 
que moderne, l'état des Royaumes, Républiques, Principautés, Etats et Villes qui composent cette contrée. 2) L'esprit de 
leur gouvernement tant civil que politique. 3) Le Génie des Habitants, leurs Moeurs, leurs Usages et leur Commerce. 4 ) Un 
détail circonstancié des Monuments antiques, Amphithéâtres, Colonnes, Obélisques, Pyramides, Statues, Vases et autres 
Raretés. 5) La Description des Eglises, Palais et Edifices publics; les Bibliothèques et précieuses Collections qu'elles 
renferment. 6) Un détail des Peintures en Mosaïques et Tableaux répandus dans les Eglises et Galeries des Princes, 
l'Historique de leurs sujets et le nom des Artifices qui les ont produits. [605695] 250 € 
 
224 - Mannikka (Eleanor). Angkor Wat. Time, Space, and Kingship. University of Hawai'i Press, 1996. In-4, publisher's 
binding, dust jacket, 341 pp., figures and illustrations in black and white and color. Excellent condition. [605958] 40 € 
 
225 - MILBRATH (Susan). Star Gods of the Maya. Astronomy in Art, Folklore, and Calendars. (The Linda Schele Series 
in Maya and Pre-Columbian Studies). University of Texas Press, 1999. Quarto, publisher's binding, dust jacket, VIII-348 pp, 
numerous illustrations, plates, bibliography, index. Excellent condition. This pathfinding book reconstructs ancient Maya 
astronomy and cosmology through the astronomical information encoded in Precolumbian Maya art and confirmed by the 
current practices of living Maya peoples. [605630] 30 € 
 
226 - NICOL (Donald M.). Meteora : the rock monasteries of Thessaly. London, Chapman & Hall, 1963. In-8 bradel 
pleine toile éditeur noire, X-210 pp., 14 planches. Bibliographie, index. Bonne condition mais sans la jaquette. [605605] 35€ 
 
227 - NOJA (Sergio) [Dir.]. L'Arabie avant l'islam. Aix-en-Provence, Edisud, 1994. In-4, reliure éditeur pleine-toile noire, 
jaquette illustr., 269 pp, figures dans le texte, très nombr., reprod. photogr. in et h.-t., en noir et en couleurs. Bel exemplaire. 
[605559] 65 € 
 
228 - NOU (Jean-Louis), FRÉDÉRIC (Louis). Borobudur. Paris, Imprimerie Nationale,1994. Gd. in-4 carré, rel. éd. pleine-
toile écrue sous jaquette ill., étui, 341 pp., très importante iconographie en coul. dont plusieurs en pl. dépl., texte sur 2 
colonnes, glossaire, bibliographie et index. Etui un peu poussiéreux, très bonne condition. [600303] 35 € 
 
229 - OKADA (Amina). Un joyau de l'Inde moghole. Le mausolée d'I'timâd ud-Daulah. Photographies Jean-Louis Nou. 
Editions 5 continents, 2003. In-4 carré, reliure de l'éditeur sous jaquette illustr., 27 pp, très nombr. photographies en 
couleurs. Excellent état. [605635] 30 € 
 
230 - Pappalardo (Umberto). The Gulf of Naples. Archeology and History of an Ancient Land. In-4, hardcover, dust 
jacket, 200 pp., figures in the text and color illustrations, bibliography. Excellent condition. A travel book on discovering 
Naples: the Italian city with a great historical tradition. From the Greek period to Goethe. [605963] 30 € 
 
231 - PARIAS (L.-H.) [Dir.]. Histoire universelle des explorations. Préface de Lucien Febvre. Nouvelle Librairie de France 
- F. Sant'Andrea, 1960. 4 vol. grand in-8 carré, cartonnage d'édition, grand décor au dos et au 1er plat ; 416, 414, 366 et 
446 pp. nbr. ill. en noir et en couleurs dont cartes et plans, certains dépliants. Discret ex-libris ms. Lexique des explorateurs 
de tous les temps, en un fascicule broché, joint (15 pp.) Bon état d'ensemble. I. De la Préhistoire à la fin du Moyen Age par 
L.-R. Nougier, J. Beaujeu et M. Mollat. - II. La Renaissance (1415-1600) par J. Amsler. - III. Le temps des grands voiliers 
par P.-J. Charliat - IV. Epoque contemporaine par J. Rouch, P. E. Victor et H. Tazieff. [605620] 40 € 
 
232 - PHINITH (Saveng). Contribution à l'histoire du royaume de Luang Prabang. Publications de l'EFEO, vol. CXLI. 
Petit in-4 broché, [5] ff. n.vch., 477 pp, une carte h.-t., index. Très bonne condition. [605966] 40 € 
 
233 - Pluvier (Jan M.). Historical Atlas of South-East Asia. E. J. Brill, 1995. In-4, hardcover, dust jacket, 147 pp, color 
maps, bibliogr., index. Perfect condition. [605959] 150 € 
 
234 - REINHARD (Johan). Machu Picchu. Exploring an Ancient Sacred Center. University of California, 2007. In-8, 
paperback, illustrated cover, 188 pp., bibliography, index. As new. / Comme neuf. Machu Picchu, recently voted one of the 
New Wonders of the World, is one of the world's most famous archaeological sites, yet it remains a mystery. Even the most 
basic questions are still unanswered: What was its meaning and why was it built in such a difficult location? Renowned 
explorer Johan Reinhard attempts to answer such elusive questions from the perspectives of sacred landscape and 
archaeoastronomy. Using information gathered from historical, archaeological, and ethnographical sources, Reinhard 
demonstrates how the site is situated in the center of sacred mountains and associated with a sacred river, which is in turn 
symbolically linked with the sun's passage. Taken together, these features meant that Machu Picchu formed a cosmological, 
hydrological, and sacred geological center for a vast region. [605499] 30 € 
 
235 - REYMONT (Ladislas). LES PAYSANS. Tome I : L'automne - l'hiver. Tome II : Le printemps - l'été. Traduit du 
polonais par Franck-L. Schoell. Lausanne, Editions L'Age d'Homme, 1981. 2 tomes en 2 vol. in-8, couv. rempliées ill. en 
coul., 439 et 502 pp. Bon ensemble. Collection "Classiques Slaves" dirigée par Jacques Catteau, Georges Nivat et Vladimir 
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Dimitrijevic. Władysław Reymont, de son vrai nom Stanisław Władysław Rejment, (1867-1925) est un journaliste et écrivain 
polonais. [605728] 40 € 
 
236 - RODOCANACHI (E.). La femme italienne à l'époque de la Renaissance, sa vie privée et mondaine, son 
influence sociale. Paris, Hachette et Cie, 1907. Fort in-4, reliure pleine toile beige, pièce de titre marron, couv. conservée 
(tout petit manque en bordure) ; gravure au front., 439 pp., très nombreuses planches h.-t. en noir, index alphabétique. 
Etiquette ex-libris. Très bon état, belle impression sur papier vergé. [605518] 70 € 
 
237 - SALLES (J.-F) [Dir.]. L'Arabie et ses mers bordières. I. Itinéraires et voisinages. Lyon, Maison de l'Orient, 1988. 
In-4 broché, 199pp, cartes, qqs. ill. phot. (Séminaire de recherche 1985-1986). Qqs. pâles soulignements au feutre de 
couleur, bonne condition. Introduction à l'Arabie - La circumnavigation de la péninsule Arabique - L'Arabie et l'Afrique 
Orientale - Voies commerciales et contacts culturels. [605589] 30 € 
 
238 - SILLANS (Roger). Les savanes de l'Afrique Centrale. Essai sur la Physionomie, la Structure et le Dynamisme 
des Formations végétales ligneuses des régions sèches de la République Centrafricaine Préface de Jean-L. 
Trochain. Avant-Propos du Révérend Père Charles Tisserant. Paris, Ed. Paul Lechevalier, 1958. In-4, rel. éd. pleine-toile 
grise, titre en brun au dos et sur le 1er plat, XV-423 pp., 2 pl. dont le front., et 134 fig. (ill. photogr., cartes et dessins) en 
n/b., 22 tableaux, annexe, bibliographie, index, tables. Toile poussiéreuse ( tache et qq. piqures sur le 1er plat) , intérieur 
très frais, bon ex. [605924] 40 € 
 
239 - SLIM (Hédi), FAUQUE (Nicolas). La Tunisie antique. De Hannibal à Saint-Augustin. Mengès, 2001. In-4, reliure 
éd. sous jaquette illustrée, 259 pp, nombr. reprod. photogr. en couleurs. Mouillure à l'intérieur de la jaquette, sans dommage 
pour le livre, bon ex. Un livre de fond, indispensable allié des amateurs de tourisme culturel. Forte d'un long passé, la Tunisie 
est un pays que l'on croit connaître, mais rares sont ceux qui ont conscience du foisonnement de ses sites archéologiques 
et de ses monuments historiques à la surprenante richesse. [605670] 30 € 
 
240 - TCHANG TCHENG-MING (B.). L'écriture chinoise et le geste humain. Essai sur la formation de l'écriture 
chinoise. Changhaï, Paris, T'OU-SE-WE-, Geuthner, 1937. In-8 broché, 205 pp., index. Ex-libris manuscrit au faux-titre. 
Couv. défraîchie, intérieur frais, bon ex. Variétés sinologiques, 64. [605935] 60 € 
 
241 - TUZET (Hélène). La Sicile au XVIIIe siècle vue par les voyageurs étrangers. Strasbiyrg, Editions P.H. Heitz, 1955. 
Fort in-8 broché, 529 pp., 24 pl. de reprod. photogr. en n/b. in fine, bibliographie, index. Très bon ex. [605741] 48 € 
 
242 - VAN WOERKENS (Martine). Le Voyageur étranglé. L'Inde des Thugs, le colonialisme et l'imaginaire. Albin 
Michel, 1995. In-8 br., 434 pp, qq. illustr. h.-t., lexique, bibliogr. Petite étiquette ex-libris. Très bonne condition. Dans les 
années 1830, l'Inde s'émeut des agissements d'un groupe de criminels appelés Thugs qui, au nom de la déesse Kali, 
répandent la terreur en étranglant des voyageurs dans une sorte de rituel sacrificiel. Point de départ d'une répression brutale, 
dont sera chargé William Sleeman, haut responsable de l'administration coloniale anglaise, ces événements sanglants 
marqueront également la naissance d'un imaginaire de l'horreur. Au-delà de la réalité, les Thugs, organisés en secte 
religieuse aux règles précises, profondément inscrits dans le système des castes, vont devenir un mythe qui hantera 
l'Angleterre victorienne en particulier avec la publication du livre fameux de Meadows Taylor, Confessions d'un Thug et 
jusqu'à notre époque, à travers le cinéma. [605629] 20 € 
 
243 - WACHTEL (Nathan). La vision des vaincus. Les Indiens du Pérou devant la Conquête espagnole (1530-1570). 
Paris, Gallimard-NRF, 1971. In-8 broché, couv. rempliée, 395 pp., 12 pl. de reprod. photogr. en n/b., nb. ill., fig., croquis, 
tableaux, cartes en n/b. in-t., annexes, glossaire, bibliographie, index des noms propres, index des thèmes. Dos bruni, couv. 
un peu poussiéreuse, bon ex. Collection : Bibliothèque des Histoires. [605797] 18 € 
 

Généalogie – Noblesse, Héraldique 
 
244 - Descendance de Guillaume de Pechpeyrou Cominges, comte de Guitaut, Marquis d'Epoisses, 1626-1685. 
Edition 1997. In-4, dos carré collé, 211-124 pp., blason, index. Très bon ex. [602558] 30 € 
 
245 - Descendance van den Broek O'Brenan, axé sur la famille van den Broek d'Obrenan et ses alliés. (1996). In-4, 
rel. spirales, 42-15 pp. multigraphié. Très bon ex. [602554] 20 € 
 
246 - Les généalogies historiques des rois, empereurs, etc. et de toutes les maison souveraines qui ont subsisté 
jusqu'à présent; exposées dans des cartes généalogiques... TOME II SEUL. P., Giffart, 1736. in-4, rel. plein-veau, dos 
lisse, pièces de titre bordeaux titrées en doré, caissons fleuronnés dorés, tranches rouges, 700 pp., tabl. gén., bandeaux, 
lettrine, culs de lampe, blasons. Mors fendus, dos frotté, coins émoussés, traits de feurtre au plat inf., int. très correct, bel 
ex. [602792] 300 € 
 
247 - Mémoire sur la maison de GIBON, des anciens comtes de Porhoet de la maison de Bretagne, en 1826... Paris, 
1826. In-folio br., étiquette de titre manuscrite sur le plat sup., 7 pp. Texte sur 3 colonnes. Couv. défraîchie, déchirures sans 
manque, légère restauration du dernier feuillet. Etat convenable. [602776] 18 € 
 
248 - Scénario du Tournoi de Chevalerie représenté dans le grand hall du Cinquantenaire. Bruxelles, L. Vandamme 
& Co, 1905. In-8 broché, couv. ill. en coul., 55 pp., ill. et partitions de musique in-t., 3 pl. en n/b. Couv. un brin défraîchie, 
bon ex. [603051] 40 € 
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249 - ANCHEL (R.) et CAILLE (P.-F.). Histoire des décorations françaises contemporaines. Publié sous la direction et 
avec une préface de Henri de Régnier, un avant-propos de Henry Rossignol, et un avant-propos de Emile Moussat. Paris, 
Javal et Bourdeaux, 1933. Fort in-4 broché, couv. ill., 293 pp., frontispice en coul. de Leroux, 14 planches de décorations 
en coul. sous serpentes légendées, ill. en n/b. in-t. dont bandeaux, lettrines et culs-de-lampe. Ex. de l'édition originale, l'un 
des 2000 sur vélin du Marais (N° 1087). Dos un peu bruni, très bon ex. [602831] 95 € 
 
250 - AUBERT (Abbé Jean). Une famille témoin des anciens temps. LE MAZURIER - Le Masurier - Mazurié. 
Normandie-Bretagne. Alençon, chez l'auteur, 1972. In-4 multigraphié, dos toilé, 107 pp., quelques pl. en noir. Très bon ex. 
[602784] 22 € 
 
251 - BEGUIN BILLECOCQ (Xavier). Notice généalogique sur la famille des Barons de Rocque. Paris, 1994. In-4, 72 
pp., multigr. et photocopié, reliure à la baguette. Bonne condition. [602121] 18 € 
 
252 - BELTON (Louis), BOURNON (Fernand). La Famille de Denis PAPIN, d'après des documents inédits. Avec un 
tableau généalogique. Blois, R. Marchand, 1880. Fasc. in-8 br., dos renforcé, 36 pp., grand tabl. généal. dépliant. 
Couverture défraîchie, bon état par ailleurs. [605945] 28 € 
 
253 - BLUCHE (François). Les magistrats du parlement de Paris au XVIIIe siècle (1715-1771). Paris, Les belles lettres, 
1960. Fort in-8 broché, 460 pp. bibliographie, appendices et index. Edition originale. Papier un peu jauni, bon ex. Importante 
thèse démographique et sociale: ascension des familles et des hommes, fortune parlementaire, rang social des 
parlementaires parisiens. [605707] 35 € 
 
254 - BOURMONT (Gerald de). Le livre de famille. Histoire de la maison de Ghaisne et généalogie des branches 
Bourmont et Classé. Avant-propos de Jacques de Bourbon-Busset. Paris, Mémoire & Documents, 1996. In-8 br., 
couverture impr. et illustrée, 596 pp.-[5]ff., nombr. illustr. dans le texte dont dessins, fac-similés et reprod. photogr., nombr. 
tabl. généal., important index. Bonne condition. "Cet original "livre de famille" nous raconte de façon particulièrement vivante 
la vie des descendants de Pierre I de Ghaisne, depuis la Renaissance jusqu'à la guerre 1914/1918". Cette descendance 
touche un très grand nombre de familles du Grand-Ouest de la France (2000 personnes). [602317] 55 € 
 
255 - BRIOLLET (Maurice). Les BRIOLLAY de la BRIOLAICHÈRE. (Extrait de la Province du Maine, 1960). Laval, Imp. 
Madiot, 1961. In-4, rel. à spirales, 29 pp. photocopiées, ill. Reliure usagée, ex. correct néanmoins. [602798] 20 € 
 
256 - CHABOT DE L'ALLIER (Yves). Généalogie de la maison de Strada, de Strada de Rosberg, etc. Chez l'auteur, 
1990. In-4 oblong, multigraphié, dos carré collé, 67 pp., ill. Index. Nbrx tablx gén. Bonne condition. [571705] 25 € 
 
257 - CLINCHAMPS (Patrice de). Dictionnaire et Armorial de la Noblesse. T. 1 - Familles de A à C. Recueil des familles 
nobles ou titrées en France, subsistantes au XXIe siècle donnant les armes et la filiation des familles anoblies sous l'ancien 
régime et la restauration ou titrées sous l'Empire. P., Patrice Dupuy, 2005. Grand in-8, rel. d'éditeur pleine toile bleue sous 
jaquette, 432 pp., armoiries en couleurs. Déchirures sans gravité à la jaquette et aux gardes bl., bon état par ailleurs. 
Donnant pour chacune des familles, les armes, la province d'origine, le principe de noblesse, la filiation, les alliances, la 
devise et les titres. [605943] 110 € 
 
258 - CLINCHAMPS (Patrice de). Dictionnaire et Armorial de la Noblesse. T. 2 - Familles de D à K. Recueil des familles 
nobles ou titrées en France, subsistantes au XXIe siècle donnant les armes et la filiation des familles anoblies sous l'ancien 
régime et la restauration ou titrées sous l'Empire. P., Patrice Dupuy, 2006. Grand in-8, rel. d'éditeur pleine toile bleue sous 
jaquette, 384 pp., armoiries en couleurs. Nombreuses annotations ou corrections au stylo. Usures sans gravité à la jaquette, 
bon ex. Donnant pour chacune des familles, les armes, la province d'origine, le principe de noblesse, la filiation, les alliances, 
la devise et les titres. [605942] 95 € 
 
259 - CLINCHAMPS (Patrice de). Dictionnaire et Armorial de la Noblesse. T. 3 - Familles de L à O. Recueil des familles 
nobles ou titrées en France, subsistantes au XXIe siècle donnant les armes et la filiation des familles anoblies sous l'ancien 
régime et la restauration ou titrées sous l'Empire. P., Patrice Dupuy, 2007. Grand in-8, rel. d'éditeur pleine toile bleue sous 
jaquette, 416 pp., nombr. armoiries en couleurs. Qq. annotations ou corrections au stylo. Petites usures à la jaquette, bon 
ex. Donnant pour chacune des familles, les armes, la province d'origine, le principe de noblesse, la filiation, les alliances, la 
devise et les titres. [605941] 110 € 
 
260 - CLINCHAMPS (Patrice de). Dictionnaire et Armorial de la Noblesse. T. 4 - Familles de P à Z. Recueil des familles 
nobles ou titrées en France, subsistantes au XXIe siècle donnant les armes et la filiation des familles anoblies sous l'ancien 
régime et la restauration ou titrées sous l'Empire. P., Patrice Du Puy, 2008. Grand in-8, rel. d'éditeur pleine toile bleue sous 
jaquette, 456 pp., suivies d’une table des alliances (6 ff.), nombr. armoiries en couleurs. Annotations et corrections au stylo. 
Petites usures sans gravité à la jaquette, bon ex. Donnant pour chacune des familles, les armes, la province d'origine, le 
principe de noblesse, la filiation, les alliances, la devise et les titres. [605940] 110 € 
 
261 - DARDEL (Jean-Gustave). Histoire et généalogie de la famille Hofer de Mulhouse 1418-1935. Mulhouse, Ernest 
Meininger,1936. Fort In-folio broché, XLVII-590 pp., pl. en coul. au front, très nb pl. d'armoiries et de portraits en n/b., fig., 
tableaux généalogiques. Plis de lecture, couv. défraîchie, intérieur en très bonne condition, bon ex. Tome I seul paru. Illustré 
de 32 pl. h.-t. Important ouvrage sur cette famille qui tint un rôle politique et religieux de premier plan dans l'histoire de la 
ville de Mulhouse. Très rare. [572990] 250 € 
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262 - DELAFONTENELLE (Jacky). Descendance de Jean de La Fontenelle, fils de Georges Turgot (1509-1581), curé 
et sgr des Tourailles. St-Cloud, 1978, 2e éd. in-4, br., 136 pp., ill. Bon ex. Généalogie des de la Fontenelle catholiques et 
protestants, orig. de Fresnes (Orne). [602783] 23 € 
 
263 - DELAVENNE (André) [Dir.]. Recueil Généalogique de la Bourgeoisie ancienne. Préface de Monsieur le Duc de 
Brissac. Paris, Editions S.G.A.F., 1954-1955. 2 vol. in-folio br., jaquette imprimée, 446 pp.-[1]f. et 445 pp., texte sur 2 
colonnes. Excellente condition, non coupé. "Cet ouvrage est le seul donnant des généalogies complètes de familles de pure 
bourgeoisie. Les mémoires, pour la plupart fournis par les familles, ont été soigneusement vérifiés par l'auteur. On peut 
donc le considérer comme un ouvrage de base". (Saffroy, III-34361). [605939] 220 € 
 
264 - DEPOIN (J.). Les relations de famille au moyen-âge. Recherches préliminaires terminologie des rapports de 
parenté. Archives généalogiques. Pontoise, Société Historique du Vexin, 1914. In-8 broché, 59 pp. Ex. non coupé. Couv. 
un peu défraîchie, très bon ex. par ailleurs. Extrait des Mémoires de la Société historique du Vaxin, T. XXXII. [602828] 20 € 
 
265 - DEPOIN (J.). Les Vicomtes du Mans et la Maison de Bellême. Paris, Imprimerie Nationale, 1910. In-8 broché, 47 
pp. Couv. un peu jaunie, très bon ex. Extrait du Bulletin historique et philologique, 1909. [602827] 18 € 
 
266 - DICKSON (Georges, O.B.E.). La Saga des Maule de Panmure. Essai de généalogie sommaire des Barons et Lords 
Maule des Comtes de Panmure et de Dalhousie. S.l., S.d. In-4 carré dos toilé, 13 pp. suivies de nb. documents non paginés 
: portraits en n/b., héraldiques en n/b. et en coul., nb. fac.-similés de manuscrits, lettres et textes divers en français ou en 
anglais, 1 carte en coul., bibliographie. Bon ex. Du XIème au XXIème siècle du Vexin français à l'Ecosse de l'Est. [602875] 
40 € 
 
267 - EGGER (E.). Notice historique sur le Duc de Clermont-Tonnerre. Traducteur et commentateur des oeuvres 
d'Isocrate. Paris, Ad. Lainé, 1865. In-8 broché, couv. imp., 43 pp., non rogné, à toute marge. Envoi autographe de l'auteur. 
Couv. poussiéreuse, intérieur très frais, bon ex. [603052] 30 € 
 
268 - FRONDEVILLE (Henri de). Les Conseillers du Parlement de Normandie au seizième siècle (1499-1594). Recueil 
généalogique établi sur la base du Manuscrit Bigot, de la Bib. de Rouen. Rouen, Lestringant, Paris, Picard, 1960. Fort 
in-8 carré, XII-676 pp., ill., table, index. Passé mais bon ex. [602801] 200 € 
 
269 - FRONDEVILLE (Henri de). Les Conseillers du Parlement de Normandie sous Henri IV et sous Louis XIII (1594-
1640). Recueil généalogique établi sur la base du Manuscrit Bigot, de la Bib. de Rouen. Tome III seul. Rouen, 
Lestringant, Paris, Picard, 1964. Fort in-8 carré, VIII-369 pp., ill., table. Couv. défraîchie mais bon ex. [602802] 180 € 
 
270 - FRONDEVILLE (Henri et Odette de). Les Conseillers du Parlement de Normandie de 1641 à 1715. Recueil 
généalogique établi sur la base du Manuscrit Bigot, de la Bib. de Rouen. Tome IV seul. Rouen, Lestringant, Paris, 
Picard, 1970. Fort in-8 carré, XXIII-645 pp., ill., table, source. Couv. défraîchie mais bon ex. [602803] 230 € 
 
271 - GERBAUX (J.). Les de Faucon, seigneurs du Sauze et de Sainte-Marguerite, au comté de Nice. Chez l'auteur, 
2006. In-4 broché, 215 pp., 20 tableaux généal., 4 cartes, index et sources, VI pp. in fine (table des matières). Tirage limité. 
Rare. Couv. bien défraîchie, coin inf. plié, intérieur frais, ex. correct. Famille remontant au XIVe s. et alliée aux grandes 
familles provençales. [602836] 25 € 
 
272 - GETZNER (Manfred A.). Getzner, Mutter, Gassner. Die Gründer der Firma Getzner, Mutter & Cie und ihre 
Nachfolger. Im Eigenverlag, s.d. [1986] In-8, rel. éd. pleine-toile vieux rose, titre doré au dos et sur le 1er plat, 391 pp., très 
nb. tableaux généalogiques dépl., reprod. photogr. en n/b. h.-t., texte en allemand, bibliographie. Tiré à 400 ex. numérotés 
dont 200 ex. en pleine-toile (N° 19). Envoi manuscrit de l'auteur. Dos lég. insolé, très bel ex. par ailleurs. Getzner, Mutter & 
Cie a été fondée en 1818 et est l’une des plus anciennes entreprises industrielles d’Europe. Plus de 200 ans d’histoire de 
l’entreprise et la gestion ininterrompue de la famille propriétaire ont transformé une entreprise textile régionale en un groupe 
d’entreprises au succès international. (G.M.C.) [602584] 140 € 
 
273 - GIARD (Pierre). "Les Giard". Notes biographiques et généalogiques sur les descendants des époux Antoine 
Giard-Quesnel. 1860-1976. S.l., 1977. In-4 broché, 188 pp., qq. ill., cartes, tableau en n/b. ou en coul. dont 1 dépl., annuaire, 
index alphabétique, table des matières. Bon ex. [602823] 80 € 
 
274 - GRAGNON-LACOSTE. Manuel de généalogie légale ou manière de calculer les degrés de parenté. Ouvrage 
indispensable à Mm. les notaires, receveurs d'enregistrement, avocats, agents d'affaires et utile à tout le monde en général. 
Bruxelles, F. Larcier, 1852. In-8, rel. de l'ép. demi-basane rouge à petits coins, dos lisse orné de double filets dorés et à 
froid, roulettes dorées en tête et en queue, titre doré, 247 pp., tableaux in-t., 2 tableaux généalogiques h.-t. dépl. Départ de 
fente aux mors, dos frotté, 2 coins émoussés, 1 coin écrasé, intérieur frais, ex. convenable. [602885] 45 € 
 
275 - HUET (Paul). Histoire ancienne de la Chatellenie de La Renaudie et biographie de Jean du Barry, un des 
"fauteurs" de la conjuration d'Amboise. Limoges, Guillemot et de Lamothe, 1924. Fasc. in-8 agrafé, 41 pp., illustré de 2 
belles gravures dépliante. Papier un peu bruni, bonne condition, non coupé. Extr. du Bulletin de la Soc. arch. du Limousin. 
[605946] 18 € 
 
276 - KARKEGI (Max) et VREGILLE (Bernard de). Les ancêtres de Pierre de Langle (1896-1973) et Madeleine Barbier 
de Lescoët (1895-1976). Des lignées bretonnes à la grande histoire. De l'impératrice Joséphine à la reine Isabeau de 
Bavière. Des marquis de Saluces-Montferrat aux doges de Venise. Mayenne, Editions Régionales de l'Ouest, 2005. Fort in-
4 broché, couv. armoriée en coul., 669 pp, 40 pl. de reprod. photogr., fac-similés, grav. en n/b., index, table de matières. 
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Tirage limité 290 ex. numérotés, le notre (N° 159). Comme neuf. D'azur au sautoir d'or... Trente générations ascendantes. 
Préface de Xavier Ferrieu. [602856] 90 € 
 
277 - L'ESTOURMY (Pierre). Les Le Verrier, seigneurs de Thoville-Tocqueville, la Valette - Marest - Mesnil - 
Gourbesville, Saint-Martin et autres lieux en Cotentin et Avranchin. Saint-Pois, chez l'auteur, 1976. In-4 multigraphié, 
dos toilé, 164 pp. Armorial. Tableaux généal. Index. Couv. sup. déchirée avec manque, bon ex. par ailleurs. [602768] 30 € 
 
278 - LA CHENAYE-DESBOIS (F.-A. de) [ ]. Calendrier des princes et de la noblesse de France, contenant aussi 
dans une seconde partie l'Etat actuel des Maisons Souveraines, Princes et Seigneurs de l'Europe pour l'année 
1767. Paris, Duchesne, 1767. In-12 broché, couv. d'attente, XII-342-61 pp. Ex. tel que paru, non rogné. Couv. bien défraîchie 
et déchirée avec manque, intérieur en bonne condition sans rousseur, ex. correct. Par l'Auteur du Dictionnaire 
Généalogique, Héraldique, Historique et Chronologique. [602663] 38 € 
 
279 - LA FERRIERE-PERCY (Cte H. de). Les La Boderie, étude sur une famille normande. Paris, chez Aug. Aubry, 
1857. In-8 broché, couv. ill., 194 pp., 2 gravures au front., qq. figures in-t., appendices. Couv. poussiéreuse renforcée au 
dos, intérieur frais, bon ex. Le manoir de La Boderie est situé dans la commune de Sainte-Honorine-la-Chardonne, cant. 
d'Athis (Orne). L'auteur (né à Lyon en 1811, mort à Paris en 1896), historien français et spécialiste du XVIe siècle, fut 
membre de la Soc. des Antiquaires de Normandie, et du Comité des Trav. Historiques. [603058] 40 € 
 
280 - LA MASSONNAIS (Roger de). La parenté subsistante du cardinal de Cheverus. P., 1961 in-4 br., agrafé, 1 tabl. 
généalogique, 60 pp. Envoi, notes. Couv. absente, ex. correct. [602786] 45 € 
 
281 - LE COCQ D'ARMANDVILLE (J.-H.-I.). Etude historique et généalogique sur les Le Co(c)q et les seigneurs 
d'Armanville (d'Harmanville, d'Hermanville, d'Ermanville) de Normandie. Essai de reconstruction de l'histoire de la 
famille Le Cocq d'Armandville. Bruxelles, chez l'auteur, 1937. 1 vol. in-4, dos carré collé, couv. muette, XIV-141 ff. 
tapuscrits, recto seul. Bon état. Etude généalogique très complète. [577032] 60 € 
 
282 - LEGRIS (Pierre). Histoires de ma mémoire. Mayenne, Imprimerie de la Manutention, 2003. In-8, rel. éd. pleine-toile 
bleue, titre en blanc au dos et sur le 1er plat, 579 pp. Toile un peu salie, très bon ex. par ailleurs. Journal de la vie de l'auteur. 
[602861] 70 € 
 
283 - [LEYDET (Bruno)]. Filiation royale d'Elizabeth DARELL de CALEHILL. Bergerac, Impr. J. Castanet, 1932. In-4 br., 
VII-51 pp., qq. planches. Dos lacunaire, couverture un peu salie et frottée, intérieur en très bon état. Impression à 50 ex. 
uniquement, à grande marge, sur papier vergé. [578860] 55 € 
 
284 - LINIERE (R. de). Les Seigneurs de Pirmil, Noyen et Courcelles, au Maine, de la Maison du Fou. Le Mans, Ch. 
Monnoyer, 1930. Fasc. in-8 br., pp. 74 à 104, un blason reproduit et un tabl. généal. (Extr. de la Revue hist. et arch. du 
Maine, 2e série, T. X, 1930). Bonne condition. [605947] 18 € 
 
285 - MAILHOL (D. de). Dictionnaire historique et héraldique de la Noblesse Française. Rédigé dans l'ordre 
patronymique, d'après les archives des anciens Parlements, les manuscrits de d'Hozier et les travaux des auteurs. Paris, 
Direction et Rédaction, 1895-1896. 2 vol. in-4, rel. de l'ép. demi-chagrin rouge, dos à nerfs surmontés d'1 filet doré, caissons 
dorés fleuris aux petits fers dorés, titre doré, VII-1088 et 790 colonnes, très nombreux blasons armoriés reproduits in-t. en 
n/b., 1 pl. en coul. Edition originale. Coins plus ou moins émoussés, qq. rousseurs, bel ex. Tome I : Vocabulaire du blason. 
Dictionnaire de la noblesse française de la Maison de France, de la Maison de Bonaparte, de la noblesse de A à D. Il 
manque la 2ème partie du T. I. Tome II de A à Z. [602567] 150 € 
 
286 - MERINO ALVAREZ (Abelardo). La Sociedad abulense durante el siglo XVI. La Nobleza. Madrid, Patronato de 
Huerfanos de los Cuerpos de Intendencia e Intervencion Militares, 1926. In-8 broché, 227 pp., texte en espagnol, 
bibliographie et biographie in fine. Couv. lég. poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. Discursos leidos ante la Real Academia 
de la Historia en la recepcion publica del Senor Don Abelardo Merino Alvarez el dia 11 de Abril de 1926. [602829] 35 € 
 
287 - METZ (Pierre de). PLEURRE. Chez l'auteur, 2003. In-4, rel. spirales, 54-V pp., multigraphié, index. Bonne condition. 
[602545] 30 € 
 
288 - MEURGEY (Jacques). Les anciens symboles héraldiques des villes de France. VERDUN. P., H. Champion, 1918. 
Gr. in-8 br., 47 pp., nombr. figures héraldiques dessinées et gravées par Henri André. Bonne cond. [586318] 18 € 
 
289 - MULON (Marianne). Origine et histoire des noms de familles. Essais d'anthroponymie. Editions Errance, 2002. 
In-8 br.,196 pp., index. Très bon état. Archiviste-paléographe, Marianne Mulon a créé puis dirigé le Centre d'Onomastique 
des Archives nationales. Des articles ou chroniques qu'elle a consacrés aux noms de famille sont rassemblés dans ce 
volume. [571188] 18 € 
 
290 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille PERIER. Tome I. Mayenne, Editions régionales 
de l'Ouest, Yves Floch, 1992. In-4 br., 221 pp., nb. autographes et tableaux généalogiques. Nb. notes manuscrites. Très 
bon état. Tome I : descendance de Rose-Euphrosine Perier (1748-1797) et de Pierre-François Duchesne (1743-1814). 
[602568] 40 € 
 
291 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille PERIER. Tome IV. Mayenne, Editions 
régionales de l'Ouest, Yves Floch, 1999. In-4 broché, 286 pp., nb. portraits, ill., autographes, tableaux généalogiques, table. 
Très bon ex. Tome IV : descendance de Claude Perier (1742-1801) et de Marie-Charlotte Pascal (1749-1821). 3ème partie. 
[602570] 40 € 



 

 23 

 
292 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille PERIER. Tome IV. Mayenne, Editions 
régionales de l'Ouest, Yves Floch, 1999. In-4, broché, couverture imprimée en noir, 286 pp., nb. portraits, ill. photogr., 
tableaux généalogiques, fac-similés et divers documents in-t., tables. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Famille de banquiers 
et d'industriels originaires du Dauphiné, dont plusieurs membres ont exercé d'importantes responsabilités politiques. T. IV : 
Descendance de Claude Perier (1742-1801) et de Marie-Charlotte Pascal 51749-1821). 3ème partie. [602848] 40 € 
 
293 - PAZZIS (Henry de). Origines, histoire et descendance de la famille PERIER. Tome V. Mayenne, Editions 
régionales de l'Ouest, Yves Floch, 2002. In-4 broché, 382 pp., nb. portraits, tableaux généalogique, autographe, table. Très 
bonne condition. Tome V : descendance de Claude Perier (1742-1801) et de Marie-Charlotte Pascal (1749-1821). 4ème 
partie. [602571] 40 € 
 
294 - PERRUCHON (Jacques). De Saintonge à la Cour. La saga des Bouchard d'Aubeterre. Paris, Le Croît vif, 
collection Documentaires, 1996. In-8 broché, couv. ill. en coul., 346 pp., 8 pl. de reprod. photogr. en n/b., tableau 
généalogique, bibliographie. Très bon ex. L'auteur retrace l'histoire de cette prestigieuse famille d'Angoumois et de 
Saintonge, évoque à quels noms illustres elle fut apparentées et les rôles de premier plan qu'ont tenus ses représentants 
dans l'histoire de France, notamment ceux du dernier des Aubeterre, ambassadeur et maréchal de France. [602196] 20 € 
 
295 - PIDOUX DE LA MADUERE (Sylvain). La famille maternelle du fabuliste Jean de la Fontaine : les Pidoux (1245-
1959). Le Perreux, chez l’auteur, 1964. In-4, rel. à la bradel éd. pleine-toile rouge, titre doré en long, armes dorées sur le 
1er plat, 144-CXXVII-21 pp.-[8]ff. de table des noms et d’errata, blason au front., nb. ill. et portraits en n/b. h.-t. Ex. truffé 
d'innombrables correspondances manuscrites originales adressées à l'auteur à l'occasion de la parution de l'ouvrage par 
des membres issus de cette famille, ainsi que divers documents. Bon ex., précieux par les documents et courriers joints. 
Ouvrage multigraphié, tiré à 100 ex. [602825] 120 € 
 
296 - ROLLAND (Hervé de). Descendance du Général de ROLLAND. Chez l'auteur, 2001. In-4, rel. spirales, pagination 
multiple, tableau généal. dépl., ill. en noir. Bon ex. [602550] 25€ 
 
297 - ROLLAND (Hervé de). Fragments de généalogies familiales. Chez l'auteur, 2001. In-4, rel. spirales, 143 pp. 
multigraphiées, blasons. Bonne condition. [602546] 25 € 
 
298 - ROSNY (L. de). Des Nobles Rois de l'Epinette ou Tournoi de la Capitale de la Flandre française. Lille, Reboux-
Leroy, 1836. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin brun, dos à nerf orné de fleurs de lys dorées, titre doré ; 64 pp., titre entièrement 
gravé, 6 grandes pl. dépliantes au trait représentant des tournois, gravées par l'auteur d'après un manuscrit conservé à la 
bibliothèque de Lille. Prospectus annonçant la seconde édition relié au début de l'ouvrage. Ex-libris gravé. Rousseurs pâles 
aux planches, bel exemplaire de ce rare ouvrage. Tirage à 200 exemplaires seulement. Histoire des tournois organisés à 
Lille au Moyen-Age sous le nom de "La noble Fête des Rois de l'Epinette". Nombreuses pièces justificatives (liste des 
jousteurs, lettre de Philippe Le Valois, de Philippe Le Bon, règlement sur la Fête, etc...). [602137] 240 € 
 
299 - SAINT-ALLAIS (M. de). Nobiliaire universel de France ou recueil général des généalogies historiques des 
maisons nobles de ce royaume. A Paris, Au bureau du Nobiliaire Universel de France, 1814-1820. 17 vol. (sur 21) fort in-
8 br., couv. d'attente aubergine. De la Bibliothèque du Château de Craon (ex-libris armorié dans chaque vol.) Plusieurs dos 
fendillés, usures aux couvertures, ensemble correct. Quelques planches de blasons, (dont une brochée à l'envers). 
Première édition. [602130] 380 € 
 
300 - TRICOIRE (Abbé). Le château d'Ardenne et la Seigneurie de Moulidars en Angoumois. (Généralité de La 
Rochelle). [Suivi de]: Maillou et ses possesseurs depuis le XVe siècle. La Rochelle, Imp. Nouvelle Noel Texier, 1890. et 
Angoulême, Imp. G. Chasseignac, 1903. 2 ouvrages reliés à la suite en 1 in-8, rel. de l'ép. demi-basane fauve à coins, dos 
à nerfs rehaussés d'un filet perlé et de filets dorés, fleurons fleurdelisés dorés entre les nerfs, titre doré, palette dorée en 
queue, tête rouge, 1er ouvrage : 458 pp., gravure du château au front., 3 pl. de gravures, pièces justificatives, table 
onomastique. 2ème ouvrage : 85 pp., 2 reprod. de dessins de P. Mourier h.-t. Bel ex.libris armorié en pp. de garde. Petites 
épidermures aux coins, rousseurs éparses, bel ex. au demeurant. Abbé Tricoire : Membre de la Société archéologique de 
la Charente et de la Société des Archives de Saintonge et d'Aunis, Membre honoraire du Conseil héraldique de France, 
Curé de Moulidars. 1er ouvrage : Histoire, généalogies, archives, avec des notices sur quelques seigneuries voisines, ou 
unies historiquement à Moulidars. 2e ouvrage : Extrait des Bulletin et Mémoires de la Société archéologique et historique 
de la Charente, année 1901-1902. [602602] 200 € 
 
301 - VALLAS (Maurice). Une lignée solognote : les Vallas. Chez l'auteur, 1981. In-8 broché, 171-[3] pp., qq. fig., cartes, 
tableaux généalogiques in-t., pièces justificatives, index et tables. Envoi autographe de l'auteur. Très bon ex. [605786] 40€ 
 
302 - WOELMONT de BRUMAGNE (Baron de). La noblesse française subsistante. Tome II. P., Honoré Champion, 
1931. Fort in-4 br., 454 pp. Cachet répété. Dos insolé, petites déchirures à la couv., brochage un peu faible, bon ex. par 
ailleurs. Tome II seul : monographies de la Noblesse des différentes provinces en 1930, Agenais et Condomois, Alsace, 
Angoumois, Anjou, Artois, AUnis et Saintonge, Auvergne, Béarn-Bigorre-Basse-Navarre, Berry, Bourbonnais, Bourgogne, 
Bretagne. [602125] 50 € 
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Littérature – Etudes Littéraires 
 
303 - Cahiers de l’Herne. Pierre Jean Jouve. Dirigé par Robert Kopp et Dominique de Roux. Paris, Editions de l'Herne, 
1972. In-4 broché, couv. ill., 404-[4] pp., 12 pl. de reprod. photogr., documents, fac-similés en n/b., chronologie, 
bibliographie. Dos bruni, couv. défraîchie, bon ex. par ailleurs. Au sommaire : Témoignages, correspondances, figure 
critique, itinéraire, écrits sur l'histoire, dramaturgie, poésie, prose, peinture, traduction, notes et correspondances. [605760] 
20 € 
 
304 - LA PETITE ILLUSTRATION - ROMANS. [Années 1928 à 1936]. Paris, Editions de l'Illustration, 1928-1936. Soit 9 
fort volumes in-4, reliure de l'époque demi-toile marbrée imitant le cuir, dos lisse, pièces de titre et de date rouge et verte, 
titre doré, filets et fleurons dorés, très nombreuses illustrations in et h.-t. en noir et en couleurs. Quelques petits défauts 
d'usage aux reliures, bel état d'ensemble. [605623] 150 € 
 
305 - Les Enfances Guillaume. Chansons de geste du XIIIème siècle publiée par P. Henry. Paris, Soc. des Anciens 
Textes Français, 1935. In-8, rel. éd. pleine-toile enduite vieux rose, dos lisse, titre, date et collection dorés, estampe de la 
collection dorée sur les plats; XLIII-167 pp., appendice, index des noms propres, glossaire, catalogue de la société in fine. 
Qq. notes manuscrites au crayon. Coiffes un peu écrasées, dos lég. bruni, intérieur frais, bon ex. Collection : Société des 
Anciens Textes Français. [605906] 50 € 
 
306 - The Argonautika by Apollonios Rhodios. University of California Press, 2008. In-8, paperback., 474 pp. Texte en 
anglais. As new / Comme neuf. The Argonautika, the only surviving epic of the Hellenistic era, is a retelling of the tale of 
Jason and the Golden Fleece, probably the oldest extant Greek myth. Peter Green's lively, readable verse translation 
captures the swift narrative movement of Apollonios's epic Greek. This expanded paperback edition contains Green's 
incisive commentary, introduction, and glossary. [605556] 20 € 
 
307 - AFANASSIEV. Contes russes. Traduits par Edina Bozóki. Préface de Marie-Louise Tenèze. Paris, G.-P. 
Maisonneuve et Larose, 1978. In-8 broché, 395 pp., 40 pl. de gravures en n-b., 100 contes, index des contes-types figurant 
dans le volume, lexique. Bon ex. Collection : Les littératures populaires de toutes les nations. Nouvelle série - Tome XXV. 
[605789] 20€ 
 
308 - [ALLOUARD], DANCOURT. Théatre choisi. Nouvelle édition précédée d'une notice par M. Francisque Sarcey. Paris, 
Laplace, Sanchez et Cie, 1884. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin brun, dos à nerfs, fleuron doré entre les nerfs, titre doré, tête 
mouchetée; XXXV-586 pp., [1]f., illustré de 4 gravures coloriées dessinées par Henri Allouard. Dos lég. insolé, qq. pâles 
rousseurs, bel ex. Au sommaire : Les Fonds perdus. La Désolation des joueuses. Le Chevalier à la mode. La Folle enchère. 
La Parisienne. Les Bourgeoises à la mode. Le Tuteur. La Maison de campagne. Les Trois cousines. Le Mari retrouvé. 
[605847] 48 € 
 
309 - AMBRIÈRE (Francis). Le siècle des Valmore. Marceline Desbordes-Valmore et les siens. T. 1 : 1786-1840. T. 2 
: 1840-1892. Paris, Ed. du Seuil, 1987 2 tomes en 2 vol. in-8 broché, couv. ill. en coul. sous étui ill. en coul.; 572 + 469 pp., 
16 planches en n/b. de reprod. photogr. et fac-similés, chronologie, index. Etui un peu poussiéreux, couv. lég. tachées, bons 
ex. au demeurant. [605761] 25 € 
 
310 - BÉNICHOU (Paul). L'école du désenchantement. Sainte-Beuve, Nodier, Musset, Nerval, Gautier. Paris, Ed. 
Gallimard, NRF, 1992. In-8 broché, 615 pp., index. Bon ex. Collection : Bibliothèque des Idées. [605718] 20 € 
 
311 - BÉNICHOU (Paul). Le sacre de l’écrivain. 1750-1830. Essai sur l’avènement d’un pouvoir spirituel laïque dans 
la France moderne. Paris, José Corti, 1985. In-8 broché, 492 pp., index. Couv. piquée, dos ombré, intérieur frais, bon ex. 
[605758] 25 € 
 
312 - BÉNICHOU (Paul). Le temps des prophètes. Doctrines de l'âge romantique. Paris, Ed. Gallimard, NRF, 1977. In-
8 broché, 589 pp., index. Pelliculage décollé en tête du dos, couv. lég. défraîchie et tranches lég. piquée, intérieur frais. 
Collection : Bibliothèque des Idées. [605721] 25 € 
 
313 - BÉNICHOU (Paul). Les mages romantiques. Paris, Ed. Gallimard, NRF, 1988. In-8 broché, 553 pp., index. Tranches 
un peu poussiéreures, très bon ex. Collection : Bibliothèque des Idées. [605752] 18 € 
 
314 - BERARD (Victor). Les Phéniciens et l'Odyssée. T.1: Les îles de la Très-Verte. T.2: Mer Rouge et Méditerranée. P., 
Armand Colin, 1927. 2 vol. in-8 br., 446 et 450 pp., 41 cartes h-t. (certaines dépl.), bibliogr. en tête des vol., index général 
au second vol. Pâles piqûres aux couvertures, rousseurs au titre du T. II uniquement, bon exemplaire, non rogné. [605593] 
60 € 
 
315 - BOUTET (Dominique). Charlemagne et Arthur ou le roi imaginaire. Paris - Genève, Champion - Slatkine, 1992. 
In-8, rel. éd.bradel pleine-perc. verte, titre doré au dos, 656 pp., importante bibliographie, index. Notes manuscrites en 
marge et soulignements au stabilo. Très bel ex. Collection : Nouvelle Bibliothèque du Moyen Âge, 20. [605894] 50 € 
 
316 - BRICOUT (Bernadette). Le Savoir et la Saveur. Henri Pourrat et Le Trésor des contes. Préface de Marc Soriano. 
Paris, NRF, Ed. Gallimard, 1992. In-8 broché, 436 pp., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b., fig., ill., carte, fac-similés 
autographes in-t., bibliographies, index. Couv. et tranches un peu défraîchies, très bon ex. par ailleurs. Collection : 
Bibliothèque des Idées. [605753] 25 € 
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317 - CASTETS (Ferdinand). La chanson des quatre fils Aymon, d'après le manuscrit La Vallière. Avec introduction, 
description des manuscrits, notes au texte et principales variantes, appendice où sont complétés l'examen et la comparaison 
des manuscrits et des diverses rédactions par... Genève, Slatkine reprints, 1974. Fort in-8, rel. éd. pleine-perc. chocolat, 
titre doré au dos, XI-998 pp., 1 pl. dépl. au front., appendice, corrections. Ex. truffé d'annotations marginales au crayon. 
Rare. Très bel ex. Réimpression de l'édition de Montpellier, 1909. [605908] 190 € 
 
318 - CASTI (Abbé). Nouvelles galantes de... Traduites pour la première fois. Paris, Isidore Liseux, 1880. In-12, rel. de 
l'ép. demi-chagrin rouge foncé à coins bordés d'1 double filet doré, dos à nerfs rehaussés d'1 filet doré, caissons dorés 
fleuris aux petits fers dorés, titre doré, tête dorée; VIII-23-20-23-28-22-16-15-11 et 14 pp., bandeaux et culs-de-lampe, 
imprimé sur papier vergé. Tiré à 225 ex. numérotés, le notre porte le n° 124. Bel ex. dans une jolie reliure. Contient : 
L'Epouse cousue. La Bulle d'Alexandre VI. La Loterie. L'Antéchrist. L'Habit ne fait pas le moine. Le Vernis. Le Miracle. La 
Conversion. La Gageure. [605788] 150 € 
 
319 - CHAPELOT (J.). Contes Balzatois. Illustré par B. Gautier. Paris, Bruno Sepulchre, 1984. In-8 broché, couv. ill., 328 
pp., très nb. ill. en n/b. in-t., notes biographiques de Chapelot par Robert Hillairet en exergue, bibliographie sommaire. Couv. 
un brin poussiéreuse, très bon ex. au demeurant. Réimpression de l'édition de Paris 1877. [602280] 50 € 
 
320 - CHORIER (Nicolas). Satyre sotadique de Luisa Sigea, sur les Arcanes de l'amour et de Vénus. En sept dialogues 
: L'escarmouche, Tribadicon, Anatomie, Le duel, Voluptés, Amours, Fescennins - Introduction et notes par B. de Villeneuve. 
Paris, Bibliothèque des curieux, 1910. In-8 broché, couv. imprimée, 252 pp., 1 grav. au front., table. Couv. un peu défraîchie, 
intérieur frais, bon ex. L'oeuvre de Nicolas Chorier - Les Maîtres de l'Amour. [605932] 30 € 
 
321 - CLAUDEL (Paul). Le Poëte et la Bible. I. 1910-1946. II 1945 - 1955 Edition établie, présentée et annotée par Michel 
Malicet. Avec la collaboration de Dominique Millet et Xavier Tilliette. Paris, NRF, Gallimard, 1998-2004. 2 tomes en 2 forts 
vol. in-8, cart. éd. ivoire sous jaquette, LI-1915 et 1950 pp., 8 pl. en n/b. d'ill. photogr., annexes, index rerum, index nominum. 
Jaquettes et tranches un peu poussiéreuses, très bel ex. au demeurant. "Le titre proposé n'est pas de Claudel, il suggère 
le choix que les éditeurs ont opéré dans les oeuvres religieuses, dans les textes de Claudel, car "peut-on citer un texte de 
Claudel où la Bible ne soit, de quelque manière, présente, à commencer par son théâtre ?, cette édition, elle, se limite aux 
commentaires que le poète a consacré aux Livres saints." (d'après l'avertissement en début d'ouvrage). [605829] 110 € 
 
322 - CORNEILLE (Pierre), CORNEILLE (Thomas). Œuvres complètes de P. Corneille, suivies des œuvres choisies 
de Th. Corneille, avec les notes de tous les commentateurs. Paris, chez Lefèvre, 1834. 2 tome en 2 vol. grand in-8, rel. 
de l'ép. demi-veau glacé aubergine, dos lisse orné de décors en long dorés, titre et tomaison dorés, tr. mouchetées rouge; 
IX-694 et 760 pp., texte sur 2 colonnes, portrait en front. gravé sur acier, tables. Dos passé au brun, 1 coin lég. écrasé, qq. 
rousseurs, bel ex. Les oeuvres choisies de Thomas Corneille occupent les pp. 641 à 756 du tome 2. [605698] 130 € 
 
323 - COURAYE DU PARC (J.). La Mort Aymeri de Narbonne. Chanson de geste publiée d'après les manuscrits de 
Londres et de Paris. Paris, Firmin Didot et Cie, 1884. In-8, rel. éd. pleine-toile grenat, dos lisse, titre, date et collection dorés, 
estampe dorée au centre des plats (Sté Anciens Textes Français); L-239 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-lampes, 
vocabulaire et index in fine. Edition originale sur beau papier vergé, non rogné. Etiquette ex-libris armorié Aubry Vitet. Qq. 
annotations au crayon. Coiffe de tête un peu écrasée, Collection de la Société des Anciens Textes Français. [605893] 140€ 
 
324 - COURIER (P.-L.). Œuvres. Pamphlets et lettres politiques. Avec Notice et Notes par François de Caussade. Paris, 
Alphonse Lemerre, 1880. In-12, rel. moderne bradel pleine-toile bleu roi, dos lisse, pièce de titre en chagrin rouge, titre en 
blanc, décors contrecollés en papier et cuir sur le 1er plat, couv. cons.; 465 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, table. 
Agréable ex. [605699] 40 € 
 
325 - [DAUMIER (Honoré)], SANDEAU (Jules). Vie et malheurs de Horace de Saint-Aubin. Avec des illustrations de... 
Paris, Pressédition, 1948 In-12, rel. moderne demi-chagrin vert, dos lisse, titre doré, dentelle dorée sur les plats, couv. et 
dos cons.; 153 pp., double front. et nb. ill. h.-h. Très élégant ex. [605787] 60 € 
 
326 - DESBORDES-VALMORE (Mme). Les poésies de l'enfance. Paris, Garnier frères, 1869. In-12, rel. de l'ép. demi-
chagrin brun, dos à nerfs surmontés d'1 filet à froid, caissons à froid, auteur et titre dorés, monogramme doré (G.P.) 
surmonté d'une couronne en queue, plats en perc. chocolat, filets à froid en encadrement, monogramme et couronne 
frappés au centre du 1er plat à froid, gardes en papier caillouté, tranches mouchetées, 262 pp. Edition originale. Bel 
exemplaire. 42 poésies dédiées aux enfants, suivies de 33 poésies dédiées aux mères. [605692] 100 € 
 
327 - DU BELLAY (Joachim). Oeuvres choisies. Avec une introduction et des notes par Léon Séché. Une notice bio-
bibliographique par Camille Ballu et des sonnets-hommages des principaux poètes contemporains. Paris, Editions du 
Monument, revue illustrée des Provinces de l'Ouest, 1894. Fort in-4, rel. moderne bradel plein-papier marbré, dos lisse, 
pièces de titre de basane fauve au dos et sur le 1er plat, titre doré, couv. ill. et dos cons.; 270 pp., front. de Ludovic Alleaume, 
7 gravures in-t., bandeaux et culs-de-lampe et ill. à la plume de Coraboeuf, fac-similé, bibliographie, partition de musique 
par Jules Bordier, généalogie de J du Bellay en ff. libre dépl. Tiré à 250 ex. sur papier vélin, 25 sur Wathmann, 25 sur Chine, 
25 sur Japon, 2 sur peau de vélin. Le notre sur Wathmann, non justifié. [Joint : Correspondance autographe de Juin 1911 
adressée à M. de Saint Aubin]. Très bel ex., en parfaite condition. [605850] 150 € 
 
328 - FLAUBERT (Gustave). Carnets de travail. Edition critique et génétique établie par Pierre-Marc de Biasi. Editions 
Balland, 1988. Fort in-8, rel. éd. pleine-toile marron sous jaquette ill. en coul., 998 pp., très nb. tableaux, qq. fig. in-t., 
bibliographie, index. Jaquette, pages de gardes et tranches un peu salies, très bon ex. par ailleurs. [605726] 40 € 
 
329 - FOURQUET (Jean). Wolfram d'Eschenbach et le conte del Graal. Les divergences de la tradition du Conte del 
Graal de Chrétien et leur importance pour l'explication du texte du Parzival. Paris, PUF, 1966. In-8 broché, couv. ill., 
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152 pp., table. Ex. non coupé. Couv. partiellement ombrée, tranches piquées, rousseurs mais intérieur frais, bon ex. au 
demeurant. Publication de la Faculté des Lettres et Sciences Humaines de Paris - Sorbonne - Série " Etudes et Méthodes 
" Tome 17. [605919] 25 € 
 
330 - FRASER (Elizabeth M.). Le renouveau religieux d'après le roman français de 1886 à 1914. Paris, Société d'édition 
" les belles-lettres ", 1934. In-8 broché, VIII-218 pp., bibliographie, index des noms cités. Couv. un peu poussiéreuse, bon 
ex. [605720] 30 € 
 
331 - [GALLET (Pierre)] - BOUCHÉ (Jacques). Gallet et le Caveau. 1698-1757. Préface de Tony Révillon. Epernay, 
Bonnedame et fils, 1883. 2 tomes en 2 vol. in-8, rel. de l'ép. demi-perca. bordeaux, dos lisse, fleuron et filet dorés, pièce de 
titre brune, titre et date (en queue) dorés, tête teintée, couv. cons.; [3]ff.-XVI-294 pp.-[1]f., [3]ff.-344 pp., texte dans un 
encadrement floral imprimé en rose, vignettes et culs-de-lampe en n/b. in-t. Tirage à 1102 ex., un des 1000 sur vergé 
anglais. Envoi autographe de l'auteur à Mr Jullien, député des vins de Touraine. Coiffes un peur frottées, intérieur frais, 
agréable ex. [605737] 130 € 
 
332 - GAUTIER (Léon). Bibliographie des Chansons de Geste. (Complément des épopées françaises) New York, Burt 
Franklin, 1971. In-8, rel. éd. pleine-toile enduite vert d'eau, dos lisse, titre doré en long, IV-315 pp., texte sur 2 colonnes. 
Toile défraîchie, intérieur frais, bon ex. Réimpression de l'éd. de Paris, 1897. [605904] 40 € 
 
333 - GAUTIER (Théophile). Emaux et Camées. Edition définitive avec une eau-forte par J. Jacquemart. Paris, G. 
Charpentier, 1888. In-12, rel. lég. post. demi-chagrin vert, dos à nerfs, titre et monogramme (en queue) dorés, tr. 
mouchetées; 228 pp., portrait de l'auteur sous serpente au frontispice. Très bel ex. [605693] 60 € 
 
334 - GERMAIN (Gabriel). Genèse de l'Odyssée. Le fantastique et le sacré. Paris, PUF., 1954. Fort in-8 br., 699 pp., 
biblio., index. Bel exemplaire de cet ouvrage devenu rare. Rituels archaïques - Techniques et croyance, La métallurgie, les 
Dieux et les Héros - Magie et Yoga - Quelques êtres surnaturels - Spéculations archaïques - Les thèmes centraux de 
l'Oeuvre et leurs origines - Les deux mondes odysséens - L'auteur et la composiiton. [605600] 65 € 
 
335 - GRODDECK (Georg). Le chercheur d'âme. Un roman psychanalytique. Texte français de Roger Lewinter. Paris, 
NRF, Ed. Gallimard, 1982. In-8 broché, 319 pp., 1 ill. en exergue, table. Très bon ex. Collection : Connaissance de 
l'Inconscient. "Le chercheur d'âme : une divagation dans le gai savoir. Et Groddeck; le fou de Freud, version moderne du 
fou du roi. Sérieux, pas sérieux ? Sarcasme corrosif, démonique ou jubilation d'Eros enfant ? rabelais ou Swift ? Allez-y voir 
" [605767] 18 € 
 
336 - LA TOUR DU PIN (Patrice de). Une somme de poésie. Le jeu de l'homme en lui-même. Le jeu de l'homme 
devant les autres. Le jeu de l'homme devant Dieu. Paris, N.R.F., Gallimard, 1981-1983. 3 tomes en 3 vol. in-8 brochés, 
606, 341 et 464 [6] pp., tables. Couv. un peu poussiéreuses, petite déchirure (sans manque) à la seconde couv. du tome 3, 
très bon ensemble au demeurant. [605704] 30 € 
 
337 - LAURENT (Frère). La Somme le roi. Publiée par Edith Brayer et Anne-Françoise Leurquin-Labie. Paris, Société des 
Anciens Textes Français, F. Paillart, 2008. In-8 broché, 591 pp., 16 pl. de reprod. en coul. de la Somme, notes, glossaire, 
table, index. Très bon ex. Connue sous le titre de Livre des vices et des vertus ou de Livre des commandements de Dieu, 
la Somme le roi est un manuel d'instruction morale et religieuse rédigé à la demande de Philippe le Hardi, par son confesseur 
dominicain, frère Laurent du Bois, en 1279. [605830] 40 € 
 
338 - LECOINTE (Jean), MAGNIEN (Catherine), PANTIN (Isabelle), THOMINE (Marie-Claire). Devis d'amitié. Mélanges 
en l'honneur de Nicole Cazauran. Etudes réunies par... Paris, Honoré Champion, 2002. Fort in-8, cart. éd., 965 pp., portrait 
au front., qq. ill. in-t., index. Très bon ex. Collogues, congrès et conférences sur la Renaissance, collection dirigée par 
Claude Blum. 28. [605719] 20 € 
 
339 - LEPENIES (Wolf). Sainte-Beuve. Au seuil de la modernité. Traduit de l'allemand par Jeann Etoré et Bernard 
Lortholary. Paris, NRF, Ed. Gallimard, 1997. In-8 broché, 518 pp., bibliographie, index. Très bon ex. Collection : Bibliothèque 
des Idées. [605754] 18 € 
 
340 - LUKACS (Georges). Le roman historique. Traduction française de Robert Sailley. Préface de Claude-Edmonde 
Magny. Paris, Payot, 1965. In-8 broché, couv. en coul., 407 pp., index. Couv. un brin défraîchie, intérieur frais. Collection : 
Bibliothèque historique. [605716] 20 € 
 
341 - MAISTRE (Xavier, Comte de). Œuvres. Paris, Ledentu, Dauthereau, 1833. 4 tomes en 4 vol. in-18, rel. de l'ép. 
(signée Sauzonnet) plein-chagrin brun, dos à nerfs rehaussés d'1 filet doré, caissons dorés ornés de petits fers dorés, titre 
et tomaison dorés, filet doré sur les coupes, dentelle dorée sur les coupes, triple filet doré en encadrement sur les plats et 
cadre doré avec fleuron doré aux coins, tranches dorées ; 246, 187, 210 et 209 pp., tables. Qq. petits frottements, bel ex. 
dans une élégante reliure. Tome 1 : Voyage autour de ma chambre. Tome 2 : Les prisonniers du Caucase. Suivis Du lépreux 
de la cité d'Aoste. Tome 3 : Expédition nocturne autour de ma chambre. Tome 4 : La jeune Sibérienne. [605686] 120 € 
 
342 - MARTINEAU (Henri). Le coeur de Stendhal. Histoire de sa vie et de ses sentiments. 1. 1783-1821. - 2. 1821-
1842. Paris, Albin Michel, 1983. 2 vol. in-8 brochés, couv. ill. de 2 portraits en coul., 446 et 484 pp., index des noms cités, 
tables. Plis de lecture au dos, bon ex. par ailleurs. [605706] 25 € 
 
343 - MAURON (Charles). Des métaphores obsédantes au mythe personnel. Introduction à la psychocritique. Paris, 
José Corti, 1983. In-8 broché, 380 pp., index, bibliographie. Couv. un peu piquée, dos ombré, intérieur frais, bon ex. [605757] 
18 € 



 

 27 

 
344 - MAUZI (Robert). L'idée du bonheur dans la littérature et la pensée française au XVIIIe siècle. Genève, Slatkine 
Reprints, 1979. Fort in-8 broché, 725 pp., bibliographie, index. Très bonne condition. [605742] 30 € 
 
345 - MICHA (Alexandre). Etude sur le "Merlin" de Robert de Boron. Roman du XIIIe siècle. Genève, Droz, 1980. In-
8, broché, 239 pp., bibliographie. Couv. un peu défraîchie, intérieur frais, très bon ex. au demeurant. Collection : Publications 
romanes et françaises - CLI - [605892] 30 € 
 
346 - MILOSZ (Czeslaw). Histoire de la littérature polonaise. Traduit de l'anglais par André Kozimor. Paris, Fayard, 1986. 
Fort in-8, cart. éd. sous jaquette, 794 pp., 16 pl. en n/b., qq. ill. in-t., bibliographie, index. Très bon ex. [605821] 30 € 
 
347 - MUSSET (Alfred de). Comédies et proverbes. Contes et nouvelles. Nouvelles. Paris, Alphonse Lemerre, 1876. 5 
vol. in-12, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, dos à nerfs ornés d'un filet doré, caissons dorés, tête dorée ; 453, 405, 413, 351 
et 390 pp., portrait au front. du tome 1 des comédies et proverbes, bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, tables, notes et 
variantes. Qq. légers frottements, intérieur frais, bel ensemble en reliure uniforme. T. 1 : La nuite vénitienne. André Del 
Sarto. Les Caprices de Marianne. Fantasio. On ne badine pas avec l'amour. Barberines. T. 2 : Lorenzaccio. Le Chandelier. 
Il ne faut jurer de rien. T. 3 : Un caprice. Il faut qu'une porte soit ouverte ou fermée. Louison. On ne saurait penser à tour. 
Carmosine. Bettine. T. 4 : Croisilles. Histoire d'un merle blanc. Pierre et Camille. Le Secret de Javotte. Mimi Pinson. La 
Mouche. T. 5: Emmeline. Les Deux Maîtresses. Frédéric et Bernerette. Le Fils du Titien. Margot. [605687] 90 € 
 
348 - PIRON (Alexis). La Métromanie. Comédie en cinq actes. Précédée d'une notice par F. de Marescot. Paris, Jouaust, 
Librairie des Bibliophiles, 1876. In-12, rel. de l'ép. demi-chagrin poli brun, dos à nerfs rehaussé d'1 filet doré, caissons dorés 
fleuris aux petits fers dorés, titre doré, tête dorée; XXXV-146 pp., portrait de Piron gravé sur acier par Seriven d'après 
Hamilton, tiré sur papier de Chine et contrecollé sous serpente au front., bandeaux et culs-de-lampe, notes et variantes par 
F. de Marescot in fine. Tirage à petit nombre, 30 ex. sur papier de Chine, 30 ex. sur papier Wathmann. Le notre sur papier 
Wathmann, non justifié. Envoi autographe de F. de Marescot à M. de Latour (daté en 1877), étiquette ex-libris armorié. Dos 
insolé, élégant exemplaire. [605694] 70 € 
 
349 - PROPP (Vladimir Ja.). Les racines historiques du conte merveilleux. Traduit du russe par Lise Gruel-Apert. 
Préface de Daniel Fabre et Jean-Claude Schmitt. Paris, NRF - Gallimard, 1983. In-8 broché, XXII-484 pp., table. Bon ex. 
Collection : Bibliothèque des Sciences Humaines. [605702] 85 € 
 
350 - REY (Pierre-Louis). L'univers romanesque de Gobineau. Paris, NRF, Ed. Gallimard, 1981. In-8 broché, 411 pp., 
index des noms, index des oeuvres, bibliographie, biographie. Très bon ex. Collection : Bibliothèque des idées. [605722] 
18€ 
 
351 - ROLLAND (Romain). Gœthe et Beethoven. (Essais). Paris, Editions du Sablier, 1930. Fort in-8, rel. de l'ép. demi-
maroquin bleu à coins bordés de double filet à froid, dos à nerfs rehaussés d'1 filet perlé doré, caissons dorés, titre et date 
(en queue) dorés, tête dorée, couv. et dos cons.; 283 pp., 33 gravures h.-t. dont plusieurs dépl. ou à pleine-pp., bandeaux, 
lettrines et culs-de-lampes, qq. ill. in-t., fac-similé de Goethe, et 1 seconde lettre de Beethoven en fac-similé h.-t. in-fine. 
Edition originale tirée à 1400 ex. Le notre est un des 65 ex. tirés sur papier de Madagascar numérotés de M1 à M65. (n° 
M45). Etiquette ex-libris AA Rateau en pp. de garde. Fente en tête du mors sup., qq. légers frottements en tête et sur les 
coins, intérieur frais, bel ex. [605696] 60 € 
 
352 - ROSENSTONE (Robert A.). John Reed, le romantisme révolutionnaire. Traduit de l'américain par Bernard 
Mocquot. Paris, François Maspero, 1977. Fort in-8 broché, couv. rempliée ill., 625 pp., 9 planches de reprod- photogr. en 
n/b., bibliographie. Bon ex. [605775] 18 € 
 
353 - SALVERDA DE GRAVE (J.J.) [éd.]. Eneas. Roman du XIIe siècle. Tome 1 : Vers 1-5998. Tome 2 : Vers 5999-
10156. Paris, Honoré Champion, 1983-1985. 2 tomes en 2 vol. in-12 broché, XXXVI-183 et 260 pp., index des noms propres, 
glossaire. Comme neuf [605879] 20 € 
 
354 - SHEPARD (W. P.). La Passion provençale du manuscrit Didot, mystère du XIVe siècle. Paris, Honoré Champion, 
1928. In-8, rel. éd. pleine-toile brique, dos lisse, titre, date et collection dorés, estampe dorée de la collection au centre des 
plats, XLIII-149 pp., notes, glossaire et index. Ex. non rogné. Ex-libris au titre. Dos un peu noirçi, bel ex. par ailleurs. 
Collection : Société des Anciens Textes Français. [605907] 40 € 
 
355 - SOLJÉNITSYNE (Alexandre). La roue rouge. Récit en segments de durée. 6 tomes. Premier nœud : Août 14. 
Deuxième nœud : Novembre 16. Troisième nœud : Mars 17. Paris, Fayard, Ed. du Seuil, 1972-2001. 6 tomes en 6 fort vol. 
in-8, rel. éd. pleine-toile brune, titre doré, sous jaquette en coul., 907, 1083, 750, 792, 789 et 741 pp., nb. cartes et plans, 
index, notes, tables. Jaquettes et tranches des tomes 14 et 16 défraîchies, les 4 tomes de 17 comme neufs, les 6 reliures 
en très bonne condition. Au sommaire : Premier nœud : Août 14 (23 août - 3 septembre). Deuxième nœud : Novembre 16 
(27 octobre - 17 novembre). Troisième nœud : Mars 17 (8 mars - 31 mars) ; Tome 1 : chapitres 1-170. Tome 2 : chapitres 
171-353. Tome 3 : chapitres 354-531. Tome 4 : chapitres 532-656. Ouvrages traduits du russe par Anne Coldefy-Faucard, 
Geneviève et José Johannet, Jean-Paul Sémon. [605703] 180 € 
 
356 - STENDHAL. Lamiel. Texte établi et préfacé par Henri Martineau. Frontispice et vignettes gravés sur bois par Jaques 
Boullaire. Jean Crès éditeur, 1947. Fort in-8, rel. moderne (signée Annick Vatant), demi-chagrin fauve à coins carrés, dos 
lisse, large faux nerf surmonté du titre doré, monogramme doré en queue (J.F.L.), couv. et dos cons.; 301-[2] pp, gravure 
au frontispice, vignettes gravées en tête de chapitre. Un des 1400 ex. sur vélin blanc "Crève-coeur" des Papeteries du 
Marais numérotés. Bel ex. Collection : La tradition du livre, n°3, établie en mémoire de Georges Crès et pour continuer "Les 
Maîtres du livre". [605690] 60 € 
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357 - STERNE (Laurence). Voyage sentimental. Traduction nouvelle, précédée d'un essai sur la vie et les ouvrages de 
Sterne par M. J. Janin. Edition illustrée par MM. Tony Johannot et Jacque. Paris, Ernest Bourin, s.d. [1841] In-8, rel. de l'ép. 
demi-basane brune, dos lisse orné de filets à froid et dorés, titre doré, tr. mouchetées, remplacement du papier des plats 
postérieurement; XLIV-312 pp. illustrations gravées d'après Tony Johannot et Jacque comprenant 1 frontispice et 11 
gravures hors texte sur papier de Chine contrecollé, 170 vignettes, bandeaux et culs-de-lampe in-t. Dos frotté et insolé, 
rousseurs, bon ex. [605697] 120 € 
 
358 - SUE (Eugène). Les mystères de Paris. Nouvelle édition revue par l'auteur. 4 parties. Paris, Charles Gosselin, 1843- 
1844. 4 parties en 2 forts vol. in-4, rel. de l'ép. demi-chagrin brun, dos à faux-nerfs rehaussé d'un décor doré, caissons dorés 
ornés de petits fers dorés, titre et tomaison dorés, plat de perc. chocolat (usés) ; IV-315-313-319 et 326 pp., gravures aux 
front., vignettes, culs-de-lampe et ill. gravées in-t., 81 gravures h.-t. d'après Daumier, Travies, Trimolet, Staal, Daubigny, 
Pauquet, Nanteuil, Frere, Lorsay, Seigneugens, May, Beaumont, Dubouloz, Lallemand, tables. Coiffes et qq. nerfs frottés, 
5 coins émoussés, rousseurs éparses, qq. ff. roussies en fin de la 4ème partie, couture du dernier cahier de la 2ème partie 
un peu lâche, bel ex. au demeurant. [605828] 120 € 
 
359 - TACOU (Constantin) [ss. la dir.]. Cahiers de l’Herne. Ezra Pound. Dirigé par Dominique de Roux et Michel 
Beaujour. Paris, Editions de l'Herne, 1997. 2 tomes en 2 vol. in-4 brochés, couv. ill., 326 et 721 pp., 23 pl. de reprod. photogr. 
en n/b., chronologie, bibliographie. Couv. un peu poussiéreuses, très bonne condition au demeurant. [605732] 85 € 
 
360 - [VIAU (Théophile de)] ROQUES (Mario). Recueil des poésies faites par Théophile pendant sa prison. Texte 
établie par... Paris, Amis de l'Imprimerie Nationale, 1950. Fort in-4, en feuilles sous chemise semi rigide beige, 237 pp., 
gravure au front. sous serpente, lettrines et culs-de-lampe, 22 poésies, notices in fine par Mario Roques : 1 les circonstances 
- 2 les éditions - 3 le texte - 4 les variantes - 5 personnes et noms de lieux - 6 notes bibliographiques - 7 tables des incipits. 
Tirage limité à 225 ex. sur vélin attribués. Le notre, non justifié. Manque l'étui, chemise brunie en bordure, intérieur en 
parfaite condition, bon ex. [605759] 30 € 
 
361 - VINCI (Felice). Homère dans la Baltique. Les origines nordiques de l'Odyssée et de l'Iliade. Préface d'Alain de 
Benoist. Editions Astrée, 2016. In-8 br., 458 pp, qq. cartes et plans dans le texte, bibliogr. Comme neuf. Le livre de Felice 
Vinci résout une question qui a depuis longtemps intrigué les spécialistes de la période homérique : comment se fait-il que 
les nombreuses et précises indications géographiques données par Homère ne semblent pas du tout correspondre avec le 
monde méditerranéen ? S'il est impossible de reporter les aventures d'Achille et d'Ulysse sur une carte de la Méditerranée, 
c'est peut-être parce que celles-ci se sont déroulées bien plus au nord, dans le monde de la Baltique et de la mer du Nord... 
[605581] 25 € 
 
362 - WALTER (Philippe). Arthur. L'Ours et le Roi. Paris, Imago, 2008. In-8 br., 240 pp, bibliogr. Excellent état. En 
s'appuyant sur l'étude des textes, l'histoire et l'archéologie, Philippe Walter, grand spécialiste de la littérature arthurienne et 
du cycle du Graal, entreprend de retrouver l'origine du roi, de retracer son itinéraire et celui de son magique entourage. 
[605552] 20€ 
 
363 - WENSINCK (A.J.). The ocean in the litterature of the Western Semites. Verhandelingen der Koninklijke Akademie 
van Wetenschappen te Amsterdam - Afdeeling letterkunde - Nieuwe reeks deel XIX N° 2. Wiesbaden, Dr. Martin Sändig 
oHG., 1979. In-8 br., XI-66 pp. Très bonne cond. [605569] 28 € 
 
364 - WYATT (Kathryn Day). Unanimistic imagery in twentieth century french literature. Mississippi, University, 
Romance Monographs, 1974. In-8, rel. éd. pleine-toile verte, titre doré, 210 pp., texte en anglais et en français, bibliographie, 
index. Envoi autographe de l'auteur. Très bon ex. Collection : Romance monographs, INC. Number 7. [605717] 40 € 
 

Régionalisme 
 
365 - Annuaire historique, statistique, administratif, militaire, judiciaire et commercial du département de la Moselle 
pour 1850-1851. Metz, Paris, Verronnais, Courcier, 1850. Petit in-8, rel. de l'ép. demi-toile bordeaux, dos muet (étiquette 
date), tranches mouchetées rouge, 540 pp. Dos passé au noir, coins un peu écrasés, intérieur en bonne condition. Etat 
nominatif du personnel dirigeant les institutions communales, administratives, religieuses, militaires, judiciaires, 
intellectuelles et commerciales mosellanes, avec l'adresse des commerçants de Metz. Annuaire. [602311] 80 € 
 
366 - Cartulaire de l'Abbaye Saint-Sauveur de Redon. Rennes, Amis des Archives Historiques du Diocèse de Rennes, 
Dol et Saint-Malo, AHID, 1998-2004. 2 vol. in-folio, rel. éd. pleine-toile bordeaux, titre doré au dos et sur le 1er plat, tome I 
: 78 pp. + 294 planches en coul. (fac-similé de l'intégralité du cartulaire principal), lettrines, répertoire chronologique, tome 
II: 127 pp., 12 planches en coul. (fac. similé du second cartulaire de l'abbaye), lettrines, index générale, pour les deux 
volumes : nb. ill., cartes, tableaux, reprod. photogr. en n/b. et en coul. in-t. Comme neuf. Tome I : reprod. en fac-similé des 
146 ff., recto-verso, en coul. et à pleine page, de ce document capital concernant l'ouest de la France et particulièrement le 
bassin de la Vilaine. Il est précédé d'une importante introduction résumant les connaissances actuelles sur le manuscrit 
(support et contenu), son époque (société et économie) et le pays qu'il concerne (étude des noms de lieux). L'approche des 
textes est facilitée par par la traduction et le commentaire de quelques actes significatifs. Tome II : Complémentaire au Ier 
tome, permettra avec son index qui avait été établi au XIXème siècle, une meilleure exploitation des textes, il présente 
également le second cartulaire de l'Abbaye en reprod. fac-similé coul. également, un dernier chapitre présente l'analyse 
des encres et pigments. [600172] 300 € 
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367 - Inventaire sommaire des archives départementales antérieures à 1790. Eure. Archives civiles - Série E. 
Archives de l'Ancien Régimes - Familles, Seigneuries et communautés laïques, Notaires. 3 tomes : E 1 à E 1837. - E 
1838 à E 4413. - Index. Mayenne, Imprimerie de la manutention, 1997. 3 vol. in-4, couv. ill. en coul., VI-472, 134 et 156 pp., 
texte sur 2 colonnes pour les 2 1ers tomes et 3 colonnes pour le tome 3 des index. Très bonne condition. Réimpression de 
l'édition de 1899 pour le tome Ier, des éditions de 1954 et 1969 pour le tome II, et des éditions de 1935 et 1969 pour le tome 
III. [600173] 75 € 
 
368 - Le Manoir en Bretagne, 1380-1600. Editions du Patrimoine, Imprimerie Nationale, 1999. In-4 br., 345 pp, nombr. 
reprod. photogr. en noir et en couleurs, index. Rare épuisé. Frottement à la p. 177, sans dommage pour le texte, bon état. 
"Propose de redécouvrir deux siècles de création architecturale, depuis les salles sous charpente, héritées du XIVe siècle, 
jusqu'aux programmes complexes des environs de 1600. Le XVe siècle voit l'épanouissement de formules originales. Etude 
des traits typiques et des dispositions originales du manoir en Bretagne". [605543] 60 € 
 
369 - Massif Central et Autres belles régions de tourisme de la France. 1936 - 1937. Edité par Les Albums Touristiques 
De Luxe, Marseille, 1937. In-folio agraphé sous couv. toile enduite, titre doré et blasons polychromes sur le 1er plat, 34,38, 
38, 44, 62, 48, 48, 36, 38 pp., 1 cartre au front. qui a été coloriée, innombrables reprod. photogr. en n/b., texte sur 2 colonnes, 
tables in fine. 1 grande carte dépliante illustrée en coul. de la France sur ff. libre. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Collection 
: Albums Touristiques de Luxe. Elle présente dans cet album les régions de tourisme de : Massif central, Pyrénées, 
Languedoc, Roussillon, Lorraine, Vosges, Alsace, Franche-Comté, Monts Jura, Savoie, Vallée du Rhône, Bourgogne, 
Dauphiné, Côte d'Azur et Corse, Provence. [601977] 60 € 
 
370 - NOMENCLATURE des écarts et lieux-dits du département du CANTAL. Chamalières, s.d. (vers 1954). 2 vol. in-4 
br., dont un oblong, roneotypés, 77 et 308 pp. Traces sur les couverture, bon état par ailleurs. Tome I: Répertoire 
alphabétique des écarts dans le département avec indication de la commune et de son numéro de code géographique. 
Tome II: liste communale des écarts avec renseignements divers (nombre de maisons, de logements et d'habitants...). 
Nomenclature réalisée d'après les documents du recensement de 1954. [573408] 70 € 
 
371 - Notre-Dame-la-Grande de Poitiers. L'œuvre romane. Sous la direction de Marie-Thérèse Camus et Claude 
Andrault-Schmitt. Paris, Ed. Picard, 2002. In-4, rel. éd. pleine toile beige sous jaquette ill. en coul., 344 pp., très nb. reprod. 
photogr. en n/b. et en coul. dont plusieurs à pleine pp., croquis, dessins et plans, texte sur 2 colonnes, table des illustrations 
in fine. Très bon état. Véritable redécouverte de l'édifice, de son histoire, de sa construction, de ses restaurations, de son 
décor et de sa place dans l'art roman grâce à un fonds photographique rassemblé par le service documentaire du Centre 
d'études supérieures de civilisation médiévale de Poitiers. [605612] 65 € 
 
372 - Saint-Gilles-du-Gard. Nouvelles recherches sur un monument majeur de l'art roman. Société française 
d'archéologie, 2013 In-4 br., 161 pp, nombr. figures en noir et en couleurs. (Bulletin Monumental, T. 171). Comme neuf. 
[605616] 30 € 
 
373 - ALGOUD (Henri). Sur la route des Mas et Bastides. Marseille, Editions Detaille, 1958. In-4, rel. demi-basane 
bordeaux, dos à nerfs, titre et fleuron dorés, couverture illustrée conservée, 134 pp, nombreuses illustrations 
photographiques en noir et en couleurs, reproductions de dessins de Detaille tirés en rouge ou en noir in et h.-t. Tirage limité 
à 1100 ex. Un des 800 ex. numérotés sur alfa. Dos lég. éclairci avec qq. frottements, bel ex. [601198] 90 € 
 
374 - ALGOUD (Henri) et DETAILLE (Albert). Autour des Mas et Bastides. Marseille, Editions Detaille, 1964. In-4, rel. 
demi-basane bordeaux, dos à nerfs, titre et fleuron dorés, couverture illustrée conservée, 137pp, nombreuses illustrations 
photographiques en noir et en couleur, reproductions de dessins de Detaille tirés en rouge ou en noir in et h.-t. Tirage limité 
à1500 ex. Un des 1200 ex. numérotés sur alfa. Dos un peu passé, très lég. frottements, bel ex. [601199] 90 € 
 
375 - AURICOSTE (Françoise). Le pays de Cazals en Quercy. Des origines à 1800. Brive, Imprimerie Chastrusse, 1988. 
In-8 broché, couv ill., 253 pp., nb. reprod. photogr. en n/b., 13 cartes et plans, fac-simile, croquis du château de Bonafous, 
tableaux généalogiques, bibliographie. Bonne condition. "De part son mariage avec un enfant de Cazals, l'auteur a voulu 
aussi épouser un terroir jusque dans ses plus profondes racines, grâce à elle, les vieilles tours, les vieilles pierres rouges 
ou ocrées chuchoteront à nos oreilles un passé riche en événement, plus qu'une radiographie d'un terroir, c'est une 
psychanalyse de la société de notre région..." (préface de Jean Milhau, Maire de Cazals). [602029] 30 € 
 
376 - BABEAU (Albert). L'Eglise Saint-Pantaléon de Troyes. Sa construction et ses objets d'art. Troyes, Imprimerie et 
lithographie Dufour-Bouquot, 1881. In-8, rel. post. bradel pleine-toile enduite bleu-gris, pièce de titre marine, titre doré en 
long, 46 pp., gravure du chevet de l'église au front. Ex-libris armorié de Paul d'Arbois de Jubainville. Bel ex. rare. [601013] 
60 € 
 
377 - BAQUE (Z.). Histoire de Vic-Fezensac. Auch, Impr. Léonce Cocharaux, 1912-1934. 5 fasc. in-8 br., qq. figures dans 
le texte. Très bon état. La ville - L'église - Institutions anciennes - Du XVe s. à la Révolution - La Révolution. Rare ensemble 
complet. [575000] 95 € 
 
378 - BARUBE (Odile), LE BOLAY (Eugène). L'Abbaye du Mont-Saint-Eloi à l'époque moderne. Spiritualité - 
Architecture. S.l., 1982. In-4 broché, couv. ill. en coul., 158 pp., 33 pl. de reprod. photogr., plans, croquis, dessins en n/b., 
8 pl. dépl. et 6 pl. de plans et dessins in fine, catalogue des abbés du Mont-Saint-Eloi, index des noms de lieux et des noms 
de personnes. Envoi manuscrit des auteurs. Couv. un peu défraîchie, très bon ex. [600243] 45 € 
 
379 - BASTIÉ (Jean). La croissance de la banlieue parisienne. Paris, PUF, 1964. In-8 broché, 624 pp., 80 fig. in-t., 40 
planches, 2 plans dépl. en coul., sources et bibliographie. Dos un peu bruni, très bon ex. Publications de la Faculté des 
Lettres et Sciences Humaines de Paris, Série "Recherches", tome XVII. [605780] 40 € 
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380 - BEAUCHET-FILLEAU (H.). Essai sur le patois poitevin ou petit glossaire de quelques-uns des mots usités 
dans le canton de Chef-Boutonne et les communes voisines. Genève, Slatkine Reprints, 1970. In-, rel. éd. pleine-toile 
verte, titre doré au dos, XVI-286 pp. Très bonne condition. Réimpression de l'édition de Niort-Melle, 1864. [602294] 50 € 
 
381 - [FLANDRE]. BENTIVOGLIO (Cardinal). Historia della Guerra di Fiandra. Venetia, Battista Indrich, 1678. Trois 
parties en un volume petit in-4, plein-vélin souple de l'époque, titre manuscrit en long au dos, tranches jaspées ; 195pp.-
[6]ff.-127pp-[2]ff-177pp-[3]ff. Annotations anciennes au contreplat, étiquette ex-libris. Qq. ff. brunis sinon belle condition. 
Guido Bentiviglio, italien, cardinal, historien et politique habile, 1579-1644 ; non apostolique en Flandre (1607), puis en 
France (1617), nommé protecteur des affaires de France auprès du St Siège par Louis XIII. Cet ouvrage reste sa grande 
oeuvre historique. Bel exemplaire dans son vélin d’époque. [601253] 480 € 
 
382 - BERETTA (Amédée). Les Cités mystérieuses de Strabon, dans la Région Cavare (Comtat Vénaissin), L'ISAROS 
et L'ISAR. Lyon, Henri Georg, 1907. In-8 broché, 116 pp., édition originale, un des 100 ex. numéroté, seul grand papier (N° 
15), signé par l'auteur, comprenant en outre un bel envoi autographe au sénateur de la Drome Fanre (ou Faure). Bonne 
condition. [601386] 70 € 
 
383 - BERTHELE (Joseph). Carnet de voyage d'un antiquaire poitevin. Paris, Montpellier, E. Lechevalier, J. Calas, 1896 
Gd. in-8, rel. bradel moderne (papier moucheté bleu), dos lisse, pièce de titre marine, titre doré, couv. cons., 384 pp., qq. 
fig. in-t. Très bon ex. Recueil de notes concernant les églises et objets rencontrés lors des investigations de l'auteur dans 
le département des Deux-Sèvres. La plupart des 45 articles composant ce volume, dont une dizaine concerne la 
campanographie locale, sont extraits de la "Revue poitevine". L'auteur (1858-1926), archéologue et archiviste des Deux-
Sèvres (1883-1894) est l'un des pères fondateurs de la campanographie scientifique. [602233] 70 € 
 
384 - BOULAY (Jean). Esquisse d'une chronologie des Loges Maçonniques du Grand Orient de France à Clermont-
Ferrand. Riom, 1984. In-8 broché, couv. ill., 116 pp., 4 pl. en sépia, culs-de-lampe, bibliographie. Dos et bordure lég. insolés, 
très bonne condition par ailleurs. [601033] 60 € 
 
385 - [BOURDEAU (Etienne), AUGUIN (Louis-Benjamin)]. La Saintonge illustrée 1839-1843. René-Primevère Lesson. 
Jean Glénisson, Pascal Even, Jacques Daniel, Francette Joanne et Philippe Gautret. La Crèche, Geste, 1999. In-4, cart. 
éd. sous jaquette ill. en coul., 205 pp., portrait de Lesson au front., très nb. reprod. de dessins, d'aquarelles, de photogr. en 
n/b. et en coul. in-t., texte sur 2 colonnes, index des communes. Bel ex. Les originaux des aquarelles et dessins reproduits 
appartenaient à René-Primevère Lesson, pharmacien de la Marine, botaniste, ethnologue, mais aussi archéologue et 
écrivain, à Rochefort. Ils sont aujourd'hui conservés à la Bibliothèque municipale de cette ville, à laquelle ils ont été légués 
en 1888. A ces vues, dont il souhaitait qu'elles fussent mises à disposition du public, à été jointe une étude de l'activité 
d'archéologue de René-Primevère Lesson. [602284] 25 € 
 
386 - BRAUN (Suzanne). Alsace romane. Dijon, Editions Faton, 2010. In-4, rel. éd. pleine-toile fuchsia sous jaquette ill. 
en coul., 475 pp., très nb. ill. en coul. in-t., glossaire, bibliographie. Comme neuf. [600424] 30 € 
 
387 - BRETTE (Armand). Atlas de la censive de l'Archevêché dans Paris. Reproduction en fac-similé publié avec des 
notices extraites du terrier de l'Archevêché. P., Imprimerie Nationale, 1906. In-4, cartonnage d'éd. vert empire,13 pp., fac-
similé héliogr. du titre gravé de l'édition de 1786, 49 doubles planches de fac-similés héliogravés, sur onglets et 1 grande 
planche dépliante du plan d'assemblage, deux tables alphabétiques des noms de rues, places, culs-de-sacs, etc., fiefs, 
terres et censives, mentionnés dans l'atlas. Tête et queue du dos fragiles, départ de fente en bas du dos, plan d'assemblage 
détaché, bel ex. néanmoins. Reproduction complète du document conservé aux Archives Nationales, réunissant 49 plans 
établis par les ingénieurs géographes Rittman et Junié, achevé en 1786. [600713] 74 € 
 
388 - CASTELLAN (G.). Une cité provençale dans la Révolution. Chronique de la ville de Vence. 1790. Paris, 
Flammarion, 1978. In-8 broché, couv. rempliée, 316 pp., carte sur double pp., qq. tableaux, table. Couv. lég. jaunie, très 
bon ex. par ailleurs. La petite ville de Vence, située à mille kilomètres de la capitale, a eu la chance de conserver 
d'exceptionnelles archives qui nous sont livrées ici directement, en un éphéméride rempli d'échéances électorales, de 
conflits avec le seigneur et l'évêque, d'alarmes à la frontière, d'inquiétudes pour le pain et des mille événements de la vie 
quotidienne d'une cité provençale dans la Révolution commençante. (Saffroy) [605853] 20 € 
 
389 - CAVAILLES (Maria) & LECOMTE (Nathalie). Parthenay. Paris, Editions du Patrimoine, 2000. In-4, broché, 246 pp., 
texte sur 2 colonnes, 10 fig. en n/b. ou en coul. à pleine pp. in-t., 14 plans en ff. libres, sources et bibliographie, index. Très 
bon ex. 19ème document d'évaluation du patrimoine archéologique des villes de France. Avec la collaboration de F. 
Bonnifait, L. Fleuret, D. Rivaud, A. Verdon. [602027] 40 € 
 
390 - CHALLE (A.). Histoire du comté de Tonnerre. Marseille, Laffitte Reprints, 1979. In-8, rel. éd. pleine-perc. brune, 
titre doré, 268 pp., 1 carte dépl. du château de Maulne, pièces justificatives in fine. Tirage à 300 ex. Comme neuf. 
Réimpression de l'édition d'Auxerre, chez Gustave Perriquet, 1875. [600219] 40 € 
 
391 - CHARLES (Abbé R.) et MENJOT D'ELBENNE (le Vicomte). Cartulaire de l'abbaye Saint-Vincent du Mans (ordre 
de Saint-Benoit) publié et annoté par... Premier cartulaire: 572-1188. Mamers, Imprimerie Fleury - Le Mans, Libr. A. de 
Saint-Denis, 1886-1913. Grand in-4, rel. de l'ép. pleine-toile bleue, dos lisse, titre doré, tr. mouchetées, LXXVI pp., 478 pp. 
à 2 colonnes et 155 pp., gravure de l'abbaye au front., le cartulaire et l'index chronologicus cartarum sont en latin sur 2 
colonnes, l'index hominem, personarum et locorum en latin sur 3 colonnes, errata et addenda. Envoi autographe du Vicomte 
Menjot d'Elbenne. Petiet fente en tête du dos, déchirure en bordure de la p. XIII sans manque, p. 6 déréglée, bon ex. par 
ailleurs. Recueil de chartes des XIe et XIIe siècles dont l'original a disparu et connu d'après une copie de la fin du XVIIe 
siècle. [600202] 180 € 
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392 - CORROYER (Edouard). Description de l'Abbaye du Mont Saint-Michel et de ses abords, précédée d'une Notice 
historique. Paris, Dumoulin, librairie Archéologique, 1877. In-8, rel. de l'ép. demi-toile brune, dos lisse muet, tête rouge, 
XVI-434 pp., 5 eaux-fortes montées sur Chine, gravées par Gaucherel d'après Corroyer, frontispice gravé par Gillot d'après 
Corroyer, grand plan dépl. colorié, 134 gravures dont 1 dépl. in et h.-t. (154 avec les bis et les ter), bandeaux et lettrines, 
ex. imprimé sur beau papier vergé. Edition originale. Rel. ordinaire, intérieur en très bonne condition, bel ex. [600418] 150€ 
 
393 - COUTANT DE SAISSEVAL (Guy). Le Château de Lescherolles et le village de Lescherolles. Courlay, Impr. 
Jadault, (s.d.) Fasc. in-8 agrafé, 15 pp., qq. illustr. en noir. Très bon état. [602132] 5 € 
 
394 - CURZON (Henri de). L'église de Nogent-les-Vierges (Oise). P., A. Lévy, 1886. Gr. in-4, rel. demi-toile gris-perle, 7 
pp., une héliogravure h.-t. Etiquette de titre frottés, int. frais. Description archéologique de l'église de Nogent-sur-Oise, aux 
environs de Creil. Extrait de la Gazette archéologique de 1886. [600342] 28 € 
 
395 - DELUMEAU (Jean) [Dir.]. Documents de l'Histoire de la Bretagne. "Univers de la France", collection d'histoire 
régionale. Toulouse, Privat, 1971. In-8 carré, cartonnage illustr. de l'éd., 402 pp., 40 ill. et cartes hors-t., 63 fig. in-t. 
Cartonnage poussiéreux, bonne cond. par ailleurs. [605676] 22 € 
 
396 - DESGRAVES (Louis). La Rochelle et les îles. Illustrations de Louis Suire. La Rochelle, A la rose des vents, 1958. 
In-4 carré broché, 133 pp., 31 ill. in-t. et 5 h.-t en coul., 2 ill. in-t. en sépia, 1 ill. in-t. en n/b. Un des ex. numérotés sur Arches. 
Les illustrations ont été rehaussées à la main par Louis Suire. Couv. un peu défraîchie, très bel ex. [602211] 70 € 
 
397 - DESHAYES (Albert). Dictionnaire des noms de lieux bretons. Le Chasse-marée / ArMen, 1999. In-8 carré, 
cartonnage noir de l'éditeur sous jaquette en couleurs, 605 pp, texte sur 2 colonnes, qq.illustrations, index. Discrètes 
annotations au crayon. Bonne condition de cet ouvrage devenu rare. [605641] 110 € 
 
398 - DESIRE DIT GOSSET (Gilles), LEROY (Janjac) [recueillis et publiés par]. Matériau et construction en 
Normandie du Moyen Âge à nos jours. Actes du colloque organisé par la Société d'archéologie et d'histoire de la Manche 
(Saint-Lô, 24-25 novembre 2000). Avant-propos du Docteur M. Guibert. Saint-Lô, Société d'archéologie et d'histoire de la 
Manche, 2004. In-4 broché, couv. ill., 298 pp., nb. ill. en n/b. in-t. (reprod. photogr., cartes, plans, dessins...), 7 contributions. 
Envoi manuscrit sur ff. libre du Dr. Guibert. Excellente condition. Collection : Etudes et documents - 21. [600192] 40 € 
 
399 - DION (Roger). Histoire des levées de la Loire. Paris, chez l'auteur, 1961. In-8, cart. éd. beige, titre en brun au dos 
et sur le 1er plat, 312 pp., 25 fig. in-t., 20 pl. de reprod. photogr. en n/b., sources et bibliographie, index, table. Edition 
originale. Très bon ex. Étude physique et historique comprenant un index géographique et historique et un index des termes 
et locutions propres au langage des riverains de la Loire. "Les levées sont les digues de la Loire". [605711] 50 € 
 
400 - DOUSSINET (Raymond). Grammaire saintongeaise. Etude des structures d'un parler régional. Avec des croquis 
de B. Gautier. La Rochelle, Rupella, 1971. In-8 broché, couv. ill., 482 pp., carte au frontispice, qq. croquis en n/b. in t., index. 
Non coupé, très bonne condition. Collection : Le parler savoureux de Saintonge. [602278] 38 € 
 
401 - DOUSSINET (Raymond). Le parler savoureux de Saintonge. Initiation au patois saintongeais. Avec des croquis 
de b. Gautier. La Rochelle, Ed. Rupella, 1996. In-8 broché, couv. ill., 221 pp., ill. en n/b, 1 carte, notes, bibliographie. Très 
bon ex. [602279] 20 € 
 
402 - DOUSSINET (Raymond). Le paysan saintongeais "dans ses bots". Avec des croquis de Gautier. La Rochelle, Ed. 
Rupella, 1963. In-8 broché, couv. ill., 499 pp., carte au frontispice, ill. en n/b. in-t., bibliographie. Très bonne condition. 
Collection : Le parler savoureux de Saintonge. [602308] 35 € 
 
403 - DOUSSINET (Raymond). Les travaux et les jeux en vieille Saintonge. Préface de Maurice Rat. La Rochelle, Ed. 
Rupella, 1967. Fort in-8 broché, IX-590 pp., 20 croquis en n/b. de B. Gautier in-t., 1 carte, tables. Très bonne condition. 
Collection : Le parler savoureux de Saintonge. [602307] 50 € 
 
404 - DUPAS (Georges). LOON-PLAGE à TRAVERS LES SIèCLES. Dunkerque, Westhoek éditions, 1979. In-8 broché, 
61pp, illustrations photographiques, plans. Parfaite condition, enrichi d'un envoi autographe de l'auteur. [600803] 25 € 
 
405 - FAVRE (L.). Glossaire du Poitou, de la Saintonge et de l'Aunis. Et son supplément. Bouhet, La découvrance 
Edition, L'Amateur Averti, 2002. 2 Vol. en 1 fort in-8 broché, couv. ill. en coul., LXXXIV-356 et II-52 pp. Epuisé chez l'éditeur. 
Très bon ex. Réimpression en fac-similé des éditions de Niort, Robin et L. Favre, 1867 pour le Glossaire et Niort, typographie 
de L. Favre, 1881 pour le supplément. [602206] 110 € 
 
406 - FILLIPETTI (Hervé) & TROTEREAU (Janine). Symboles et pratiques rituelles dans la maison paysanne 
traditionnelle. Paris., Berger-Levrault, 1978. In-4, rel. éd. pleine-toile fushia, jaquette ill. en coul., 319 pp, nb. ill. en n/b. et 
en coul., in et h.-t., index et bibliographie in fine. Très bon ex. [602158] 45 € 
 
407 - FOUCART (E.-V.). Poitiers et ses monuments. Notice. Poitiers, A. Pichot, 1841. In-8, rel. de l'ép. demi-veau brun, 
dos orné de filets dorés et à froid, titre doré, 110 pp., 15 gravures dont 3 dépl., un grand plan dépl. Dos frotté, fentes aux 
mors sur la longueur, intérieur frais, bien complet de ses 15 planches et du plan, bon ex. Extraits des Mémoires de 1480 de 
la Société des Antiquaires de l'Ouest. [602260] 60 € 
 
408 - FRANK (Nino). Montmartre ou les enfants de la folie. Illustrations de Pierre Mac Orlan. Paris, Calmann-Lévy, 1956. 
Petit in-4 broché, jaquette ill., 214 pp., 9 ill. en coul. h.-t. Ex. non coupé. Parfaite condition. [602188] 28 € 
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409 - FRÉAL (Jacques). Calvaire et enclos paroissiaux de Bretagne. Paris, Garnier frères, 1981. In-4, rel. éd. pleine 
toile bleue, sous jaquette ill., 303 pp., très nb. reprod. photogr. en n/b. in-t. certaines à pleine pp., cartes dont 1 à double 
pp., index, répertoire des communes, bibliographie. Très bon ex. [605862] 30 € 
 
410 - FUHRY (Jean-Paul), BRAUN (Suzanne), HAMPE (Jacques). Sculpture romane en Alsace. Préface de Viviane 
Huchard. Strasbourg, La Nuée Bleue, 2002. In-4, cart. éd. sous jaquette ill., 110 pp., très belle iconographie en n/b. et en 
coul. dont beaucoup à pleine pp., carte des sites romans d'Alsace in fine. Jaquette un peu défraîchie, très bon ex. par 
ailleurs. [600477] 25 € 
 
411 - GALLET-GUERNE (Danielle), Gerbaud (Henri). Les alignements d'encoignures à Paris. Permis délivrés par le 
Châtelet de 1668 à 1789. Inventaire. Paris, Archives nationales, 1979. In-4 br., dos toilé, 151 pp., 2 ill. monochr., index. 
Bonne condition. [600717] 20 € 
 
412 - GALZAIN (Michel de). Passants du passé. Priziac, 1980. In-4, reliure de l'éditeur imitant le maroquin, grand décor 
sur le 1er plat, 310 pp., nombr. reprod. photogr. Très bon état. Le Morbihan pittoresque et disparu. Histoire de Vannes. Les 
plus vieux noms. Les maires. Militaires et politiques. Lettrés et artistes. Une litanie des saints. [573960] 20 € 
 
413 - [GARRELOU, Georges, ill.], DANGIBEAUD (Charles). Le vieux pont de Saintes. Préface de Jehan-Marie de Latour 
de Geay. La Rochelle, Ed. Rupella, 1986. In-4, cart. éd. ill., 195 pp., bandeaux, lettrines et culs-de-lampe, 65 pl. de reprod. 
de dessins en n/b., index onomastique. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Les planches et les ornements sont de Georges 
Garrelou. [602286] 25 € 
 
414 - [GAUTIER (Georges)], COMANDON (Odette). Les dessins de Gautier, 1846-1893. Croquis saintongeais. La 
Rochelle, Ed. Mélusine, 1978. In-8 carré, couv. rempliée ill., 124 pp., près de 100 reprod. de dessins en n/b. à pleine pp. 
Couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. par ailleurs. Les dessins reproduits sont extraits des 5 albums suivants : Les 
Paisans d'Aneut. Nouveaux Croquis Saintongeais. Darre ma Veugne. A travers les Chrérents. Les Gens de Mazerolles, 
tous parus chez Victor Billaud à Royan à partir d'Avril 1879. [602289] 20 € 
 
415 - GAUTIER-DESVAUX (Elisabeth), ISSELIN (Yvette), KRAKOVITCH (Odile), LABAT-POUSSIN (Brigitte), 
NICOLAS (Sylvie). Archives du Théâtre de l'Odéon, 1809-1983, 55 AJ 1 à 430. Répertoire numérique détaillé. Annexe 
par Juliette Caron. Paris, Archives nationales, 2009. In-8 br., LIV-344 pp., XX pl. en coul., index. Bon ex. [600761] 39 € 
 
416 - GEMON (J.). La Charente et l'Aquitaine à l'époque gallo-romaine. Solutions d'énigmes archéologiques, 
historiques et toponymiques. Le nom d'Eparchius s'est-il transformé en Cybard ? Le Maine-Français, chez l'auteur, 1958. 
In-8 broché, 128 pp., 1 carte dépliante, 1 pl., 1 fig. in t., plusieurs tableaux, bibliographie. Très bon ex. [602242] 50 € 
 
417 - GEORGE (Jean). Les églises de France. Charente. Paris, Libr. Letouzey & Ané, 1933. In-4, broché, XI-307 pp., nb. 
fig. et pl. in et h.-t., 1 carte dépl. in fine. Index. Ex. non coupé. Dos lég. bruni, couv. un peu poussiéreuse, très bon ex. par 
ailleurs. [602274] 30 € 
 
418 - GERVILLE (Charles de). Voyage archéologique dans la Manche (1818-1820). Edition annotée par le Dr Michel 
Guibert. T. I : Arrondissement de Cherbourg. Préface de Yves Nédélec. T. II : Arrondissement de Saint-Lô. Saint-Lô, Société 
d'archéologie et d'histoire de la Manche, 1999-2000. 2 vol. in-4 brochés, couv. ill., LXIII-477 et 422 pp., très nb. reprod. de 
dessins de l'auteur, de fac-similés, de coupures de presse etc... en n/b. in et h.-t., bibliographie. Couv. un peu défraîchies, 
bon ex. Collection : Etudes et documents. 8 et 10. [600195] 120 € 
 
419 - GOURVIL (Francis). Noms de familles bretons d'origine toponymique. Quimper, Editions de la "Société 
Archéologique du Finistère", 1970. In-8 broché, XLVIII-330 pp, index. Envoi autographe de l'auteur. Piqûres à la couverture, 
bon ex. [605667] 30 € 
 
420 - GUENIN (Alexandre) & RAY (Alexandre). Statistique du canton des RICEYS (Aube). Troyes, Bouquot, 1852. In-
8, rel. moderne demi-toile écrue, dos lisse, pièce de titre brune bordée d'un filet doré, plats et gardes flammés, couv. 
conservée (manque au coin à la couv. sup.) ; VIII-236 pp., 1 grande carte dépliante in fine, (canton des Riceys). Rousseurs 
au titre et à la carte seulement, bel ex. Cet ouvrage rare décrit en détail ce célèbre terroir aubois. I- Etat physique du pays 
(climat, botanique, zoologie...). II- Organisation civile et histoire (Etablissements cantonaux, Commune des Riceys, Moeurs 
et coutumes, Bibliographie du canton des Riceys, Communes du canton, ...). III- Agriculture et commerce (Terres, Prés, 
Bois, Vignes, Vendange, Qualité et commerce des vins des Riceys, Chasse et pêche, ...). Appendice. [601160] 250 € 
 
421 - GUYNEMER (Paul). La Seigneurie d'Offémont. Soc. Historique de Compiègne. Compiègne, Impr. du progrès de 
l'Oise, 1912. In-4, reliure moderne, demi-toile noire à coins, étiquette de titre en long, plats marbrés, II-146 pp., 40 planches 
dont 2 en couleurs, liste des chartes. ÉDITION ORIGINALE. Envoi autographe de l'auteur. Rousseurs éparses, petite 
mouillure marginale sur les premières et dernières pp., ex. correct. [600781] 75 € 
 
422 - HAMLIN (Frank R.). Les noms de lieux du département de l'Hérault. Nouveau dictionnaire topographique et 
étymologique. Avec la collaboration de l'abbé André Cabrol. Nimes, Lacour, Eruditae indagationes, 1988. Fort in-8 broché, 
couv. ill., non paginé, texte sur 2 colonnes, bibliographie sélective, appendice. Epuisé chez l'éditeur. Très bon ex. [600198] 
40€ 
 
423 - HILLAIRET (Jacques). Dictionnaire historique des rues de Paris. 4ème édition. Paris, Les éditions de Minuit., 
1970. 2 tomes en 2 vol. vol. in-4, rel. éd. pleine toile ornée, 739, 742 pp., importante iconographie documentaire, texte sur 
2 colonnes, index. 8 pp. du plan de Paris in fine. Très bel ex. Ouvrage faisant connaître toutes les voies passées, présentes, 
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publiques et privées de cette capitale: allées, avenues, boulevards, chaussées, chemins de ronde, cités, couloirs, cours, 
enclos, galeries, hameaux, impasses, passages, places, ponts, ports, quais, rues, ruelles, sentes et sentiers, squares et 
villas, avec leurs tenants et aboutissants, leur longueur, leur largeur, l'année où elle sont été ouvertes, les différents noms 
qu'elles ont portés ainsi que la raison de ceux-ci. On y trouvera l'historique de tous les établissements civils et religieux: 
abbayes, chapelles, cimetières, collèges, couvents, églises, hôpitaux, hôtels et maisons célèbres, palais, prisons, 
séminaires, temples et théâtres que ces rues ont desservis depuis l'époque de Lutèce, jusqu'aux temps présents avec 
l'histoire des personnes connues qui les habitèrent et le anecdotes qui peuvent s'y rattacher. [605839] 60 € 
 
424 - JACQUETT. Fables en patois poitevin, la plupart imitées de La Fontaine. Préface de M. H. Beauchet-Filleau. La 
Crèche, Geste éditions, 1999. In-8 broché, couv. ill., 242 pp., nb. ill., 41 fables. Très bon ex. Réimpression de l'éd. de Melle, 
E. Lacuve, 1893. [602263] 20 € 
 
425 - JEANTON (Gabriel). Les cheminées sarrasines. Etude d'ethnographie et d'archéologie bressane. Macon, Protat 
frères, 1924. In-8 broché, 100 pp., 24 planches d'ill. photogr. en noir, qq. fig. en noir dans le texte. Papier un peu bruni, bon 
ex. Envoi autographe de l'auteur. [602036] 35 € 
 
426 - JULIEN-LABRUYERE (François). A la recherche de la Saintonge maritime. Versailles, chez l'auteur, 1974. In-8 
broché, couv. ill. (dessins de G. Duportal), 334 pp., 12 ill., plans, cartes, tableaux dont une dépl. h.-t., bibliographie, index. 
Couv. un peu poussiéreuse, intérieur frais, bon ex. [602261] 20 € 
 
427 - KOECHLIN (R.) & MARQUET DE VASSELOT (Jean -J.). La sculpture à Troyes et dans la Champagne 
méridionale au seizième siècle. Etude sur la transition de l'art gothique à l'italianisme. Paris, Réimpression F. De Nobele, 
1966. Grand in-8, rel. à la bradel, cuir souple bleu marine, dos titré, 421 pp., 1carte, 116 ill. photogr. n/b. réunies en planches, 
bibliographie, table des fig., index des noms de personnes et de lieux. Bel ex. [601009] 80 € 
 
428 - LABREGERE-BALEIX (Jacqueline). L'Angoumois. Angers, Atelier Art Philippe PETIT, 1979. Grand in-4, en feuilles, 
sous couverture en papier fort à rabats, chemise demi-perc. crème et coffret vert, 120 pp., texte sur deux colonnes, 23 pl., 
nomb. ill. Ex. numéroté sur vélin des papeteries Lana (n° 710). Bel ex. dans une agréable présentation. Édition originale et 
1er tirage des 100 très jolies lithographies, dont 4 hors texte en couleurs, de Roderick LANG. Avant-propos préhistorique 
de Louis Duport. [602065] 60 € 
 
429 - LA CONTE (Marie-Christiane de). 100 J. Collection Danquin. Inventaire analytique par... Archives 
départementales de la Seine-Maritime. Conseil général de la Seine-Maritime, 1996. In-4 broché, 359 pp., texte sur 2 
colonnes, tableau des noms géographiques cités dans l'index, tableau méthodique des mots-matières, index alphabétique. 
Couv. un brin poussiéreuse, bon ex. [600175] 20 € 
 
430 - LACROIX (Jacques). Les noms d'origine gauloise. La Gaule des Dieux. Editions Errance, 2007. In-8 br., 286 pp, 
nombr. cartes et ill. phot. in-t., index. Epuisé, rare. Très bonne condition. [605652] 120 € 
 
431 - LALANNE (Charles-Claude). Glossaire du patois poitevin. Marseille, Laffitte Reprints, 1976. In-8, rel. éd. pleine-
perc. brune, titre doré au dos et sur le 1er plat, blason doré sur le 1er plat, XL-263 pp., texte sur 2 colonnes. Tirage limité à 
300 ex. Très bon ex. Réimpression de l'édition de Poitiers, 1868. [602295] 40 € 
 
432 - LAMBERT (Emile). Un peu du temps passé... Villers-Saint-Paul (Oise). Sa seigneurie (1140-1789), sa châtellenie 
(Creil), son comté (Clermont). Etude historique, géographique et toponymique. Creil, Impr. Nouvelle, 1967. Fort vol. 
in-4 carré broché, XX-556 pp., 109 ill. h.-t. (87 ill. et fac-sim., 20 cartes et plans, 2 pl. de blasons en coul.), 109 pièces 
justificatives, index des noms de lieux, des noms de personnes. Très bon ex. Travail monumental, abondamment 
documenté. Renferme une importante chronologie des Seigneurs de Villers et de Mortefontaine (de 1140 à 1789). Ouvrage 
de référence à caractère hautement pédagogique. [600245] 80 € 
 
433 - LA MONNERAYE (Jean de). Terrier de la censive de l'Archevêché dans Paris. 1772. Tome second. Première 
et deuxième parties. Deuxième partie, revue, complétée et mise au point par Isabelle Dérens et Hélène Verlet. P., 
Imprimerie Nationale, 1981-2001. 1 tome en 2 vol. in-4 brochés, 577 pp.+ 560 pp. sur deux colonnes. Un volume en partie 
insolé, très bon ex. par ailleurs. Première partie : Notices n°1 à 2783. - Deuxième partie : Notices n°2784 à 5749. [600714] 
210 € 
 
434 - LAROCHE (Ernest). A travers le vieux Bordeaux. Récits inédits. Légendes, Etudes de moeurs, Types, 
Monuments, Reconstitution des quartiers pittoresques. Bordeaux, Féret & fils, 1890. In-8, rel. moderne demi-toile rouge 
à coins, pièce de titre en long, couv. illustr. conservée ; XVI-211pp, illustré d'une eau-forte en frontispice et de nombreuses 
figures, culs-de-lampes in-texte, table des matières, extrait du catalogue. Couv. légèrement effrangée, papier bruni, bonne 
condition. Préface de Ch. Marionnette. Lettre-Préface d'Aurélien Scholl. Illustrations de Leo Drouyn, Quinsac, Léonce 
Burret, de Fonrémis, E. Fontan, Eugène Forzl, DidiePouget, Lear. [602053] 75 € 
 
435 - LECERF (Yannick). Une autre histoire de la Bretagne vue par l'archéologie : au-delà du mythe celte. 
Blacklephant éditions, 2023. Petit in-4, cartonnage de l'éditeur illustré en couleurs, 141 pp, texte sur 2 colonnes, illustrations 
en couleurs dans le texte. Cartonnage légèrement jauni, bon exemplaire. Dans cet ouvrage, Yannick Le Cerf propose une 
relecture de l’histoire de la Bretagne à travers l’archéologie, en remettant en cause les idées reçues sur son passé, 
notamment le mythe d’une Bretagne éternellement celtique et isolée. L’auteur montre que la région a été marquée par des 
influences multiples, des échanges culturels et des dynamiques complexes, bien au-delà des clichés romantiques ou 
nationalistes. [605649] 20 € 
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436 - LEFEBVRE (Georges). ÉTUDES ORLÉANAISES. I- Contribution à l'étude des structures sociales à la fin du 
XVIIIe siècle. II- Subsistances et maximum (1789-An IV). Paris, CNRS, 1962-1963. 2 tomes en 2 vol. in-8 brochés, 276 
et 476 pp., 1 carte, 1 plan d'Orléans et 1 carte du département du Loiret dépl., table, index, bibliographie. Couv. un peu 
poussiéreuse, très bon ex. au demeurant. Commission d'histoire économique et sociale de la Révolution française. 
Mémoires et documents XV. [605705] 40 € 
 
437 - LEGUILLER (Jacques) [ss. la dir.]. Métiers disparus, en voie de disparition ou de profonde mutation. Société 
d'études folkloriques du Centre-Ouest. Poitou-Aunis-Saintonge-Angoumois. Numéro spécial Septembre 1973. Niort, 
SEFCO, 1973. In-8 broché, couv. ill., 383 pp., très nb. fig., ill. photogr., reprod. gravures, tableaux en n/b. in-t, dont beaucoup 
à pleine pp., 35 contributions. Ex. non coupé. Excellente condition. Collection : Langue et civilisation régionales. [602178] 
30€ 
 
438 - LEMASSON (Auguste) [Publ.]. Histoire du royal monastère de St-Jacut-de-l'Isle-de-la-Mer, composée en 1649 
par F.-D. Noël Mars, religieux bénédictin de la dicte abbaye. Nantes, Louis Durance, 1917. Gr. in-8 br., 108 pp., pl., 
plans. Dos insolé, petite restauration en tête, petit manque à la couv. sup., bon ex. Recueil de document pour servir à 
l'histoire de l'Abbaye, première partie. [605656] 35 € 
 
439 - LEMOINE (Dr Jacques). Toponymie du pays basque et des pays de l'Adour. Landes, Pyrénées-Atlantiques, 
Hautes-Pyrénées. P., A. et J. Picard, 1977. In-8 br., 349 pp., cartes h.-t. dépliantes Petite marque sur la tranche, brochage 
un peu faible, bon ex. [575165] 30 € 
 
440 - LEPELLEY (René) [publié par...]. Dialectologie et littérature du domaine d'Oïl occidental. Caen, Université, 1983. 
In-8 broché, couv. ill., 262 pp., nb. cartes et tableaux, 20 contributions, bibliographie, notes. Couv. défraîchie, bon ex. par 
ailleurs. Actes du Colloque tenu à l'Université de Caen en Février 1981. [602262] 20 € 
 
441 - LEPROUX (Marc). Du berceau à la tombe. Préface de Louis Cros. Paris, PUF, 1959. In-8 broché, couv. imprimée, 
XIX-336 pp., 1 carte, 10 planches de reprod. photogr. en n/b., tables. Ex. non coupé. Très bonne condition. Contributions 
au folklore charentais, Augoumois, Aunis, Saintonge. [602165] 40€ 
 
442 - LE SCOUËZEC (Gwenc'hlan). Bretagne, terre sacrée. Un ésotérisme celtique. Spezet, Coop Breizh, 1998. In-8 
br., 219 pp., illustrations h.-t. Couverture un peu poussiéreuse, bon ex. [574100] 20 € 
 
443 - LESUEUR (Dr Frédéric). Les Eglises de Loir-et-Cher. Paris, éd. A.&J. Picard, 1969. Fort in-4 broché sous jaquette 
ill. en coul., 516 pp., front. en coul., 64 pl. en n/b. , 5 pl. en coul., nb. ill. en n/b. in t. (plans), une carte, index, vocables et 
répartitions des paroisses du diocèse de Blois avant 1697. Très bonne condition. Sous la direction de Jean Martin-Demézil 
avec le concours du Centre National de la recherche scientifique. [605748] 60 € 
 
444 - LOTTHE (Ernest). Les églises de la Flandre française. au Nord de la Lys. Lille, S.I.L.I.C., 1940. In-4 broché, XVII-
317pp, LXXX planches de photographies h.-t., 19 fig., lexique, ex-libris manuscrit. Bonne condition. [600798] 25 € 
 
445 - LOUIS (Ulysse), PAJOT (Pierre), POUËSSEL (Jean) [publié par]. Livre de rentes de l'Hôtel-Dieu de Vernon. 
Préface de Mme Eliane Carouge. Les éditions Page de garde, 1997. In-4, couv. ill. en coul., XX-129 pp., 8 pl. dont 6 en 
coul., texte en latin et traduction française en regard, index des noms de personnes et de lieux in fine. Qq. annotations au 
crayon. Ex-libris. Très bon ex. [600191] 20 € 
 
446 - MARCHAND (François). Saint-Jean de Braye par ses Rues et ses Lieux-dits. Saint-Jean de Braye, Association 
pour l'Information des Habitants de St Jean, 1986. In-4, rel. éd. pleine-toile vert mousse, titre doré, vignette en coul. 
contrecollée sur le 1er plat, 271 pp., très nb. ill. photogr., fac-similé, gravures etc... en n/b. in-t., bibliographie. Excellente 
condition. [602312] 35 € 
 
447 - MARTINOT (Edmond). Les cloches des églises de Troyes, étude descriptive et historique. Troyes, l'auteur, 
1936. In-4 darré broché, couv. ill., III-126 pp., fig. en n/b. in-t., index. Bel ex-libris armorié Paul d'Arbois de Jubainville. Très 
bon ex. [601010] 45 € 
 
448 - MARZIN (Anne) [ss. la dir.]. Provins et la Révolution. Echos inédits. Provins, Bibliothèque Municipale, 1991. In-4 
dos carré collé, couv. ill., 327 pp., très nb. ill. et reprod. photogr. en n/b. in-t., bibliographie. Très bon ex. Recueil de 
recherches et de travaux effectués pour la commémoration du Bicentenaire de la Révolution de 1789 à partir de documents 
conservés au fonds ancien. [601440] 60 € 
 
449 - MINEAU (Robert), RACINOUX (Lucien). Glossaire des vieux parlers poitevins. Recueillis dans le département de 
la Vienne et lieux voisins. Poitiers, Le Bouquiniste, 1981. In-4 broché, couv. imprimée, 564 pp., lettrines. Qq. soulignements 
manuscrits au crayon. Très bon ex. Nouvelle édition revue, corrigée et considérablement augmentée. [602248] 50 € 
 
450 - MORERE (Ph.) et PELISSIER (Ed.). L'Ariège historique, pays de Foix, Couserans, Donnezan, Mirepoix. 
Lectures et notices. Pamiers, L. Labrunie, 1914. Petit in-8, rel. moderne demi-veau fauve et bordeaux à bandes, dos à 
nerfs orné de fleurons dorés, couv. et dos conservés ; 297 pp., illustr. h.-t. Frottements à la reliure, bel ex. Histoire de l'Ariège 
depuis les époques préhistoriques. [600818] 55 € 
 
451 - MUSCH (Gérald). Belle-Île-en-Mer au temps de la préhistoire. Préface de Grégor Marchand. Editions Biema, 2019. 
In-8 broché, couv. rempliée ill. en coul., 207 pp., très abondantes ill. en n/b. et en coul. (photogr., coupes, tableaux, cartes, 
et nb. aquarelles de l'auteur dont plusieurs à pleine ou double pp.), bibliographie. Comme neuf "Cet ouvrage décline l'identité 
des hommes et des femmes qui ont fréquenté cet espace aujourd'hui insulaire mais qui fut plus souvent relié au continent 
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au fil des cycles climatiques alternant les périodes chaudes ou froides. Ainsi va-t-on rencontrer "Homo Erectus" il y a plus 
de 400 000 ans, puis l'homme de Néandertal vers 100 000 ans qui a laissé quelques outils en silex avant qu' "Homo Sapiens" 
occupe seul ce territoire devenu une île il y a environ 10 000 ans." [600285] 32 € 
 
452 - MUSSET (Georges). Glossaire des patois et des parlers de l'Aunis et de la Saintonge. Avec la collaboration de 
Marcel Pellisson et Charles Vigen. Publication continée à partir du tome IV par Camille Beaulieu. Marseille, Laffitte Reprints, 
1977. 5 tomes en 4 vol. in-8, rel. éd. pleine-perc. brune, titre doré au dos et sur le 1er plat, blasons dorés sur le 1er plat, 
XV-541, XVIII-657, XIX-616, XV-445 et XVI-302 pp. Comme neuf Réimpression de l'édition de La Rochelle, 1929-1948. 
[602270] 220 € 
 
453 - NADAUD (Martin). Léonard, maçon de la Creuse. Edition intégrale. Introduction de Jean-Pierre Rioux. Paris, 
François Maspero, 1976. In-8 broché, couv rempliée ill., 399 pp., notes, bibliographie, annexes, table. Bonne condition. 
Collection: La mémoire du peuple dirigée par Louis Constant. [605819] 18 € 
 
454 - NOGUES (Abbé J.-L.-M.). Les moeurs d'autrefois en Saintonge et en Aunis. Usages, coutumes, croyances, 
préjugés, superstitions, empirisme, sorcellerie, pratiques zootechniques, etc. Marseille, Laffitte Reprints, 1982. In-8, rel. éd. 
pleine-perc. brune, titre doré, VIII-217 pp. Très bonne condition. Réimpression de l'édition originale de Saintes 1891. 
[602163] 28 € 
 
455 - ORAIN (Adolphe). Géographie pittoresque du département d'Ille et Vilaine. Rennes, Alphonse Le Roy et Fils 
imp., 1882. Fort in-4, cart. post. beige, étiquette de cuir marron au dos, XIX-481 pp., bandeaux, lettrines et cul-de-lampe, 
nomb. ill. et dessins à la plume in t., 12 gravures et cartes h.-t., 1 carte dépliante in fine, table des communes. Ed. originale. 
Qq. planches ont été remontées sur onglet, 5 dernières pp. renforcées, bon ex. Première partie: Situation et limites.- Littoral.- 
Topographie.- Hydrographie.- Etangs.- Marais.- Climat.- Maladies communes.- Superficie et population.- Histoire du 
département par arrondissement et par cantons. Deuxième partie: Instruction publique.- Langue.- Culte.- Divisions 
administrative et politique.- Agriculture.- Commerce.- Industrie.- Voies de communication.- Productions naturelles.- 
Curiosités.- Légendes.- Superstitions.- Proverbes et dictons. Avec tables des communes par ordre alphabétique. [600819] 
150 € 
 
456 - PIGEOTTE (Léon). Etude sur les travaux d'achèvement de la cathédrale de Troyes, 1450 à 1630. Avec plan par 
terre de l'édifice et vue du grand portail. Paris, Librairie Archéologique de Didron, 1870. In-8, rel. bradel moderne demi-toile 
chocolat à coins, dos lisse, étiquette de titre, XVII-218 pp., illustré du portail et du plan (sur double page) de la cathédrale 
de Troyes (lithographies), tirage limité à 250 ex. (N° 55) sur papier vergé, tel que paru. Cachet ex-libris répété (Gabriel 
Groley). Bel ex. [600956] 130 € 
 
457 - PIGNON (J.). La gente poitevinrie. Recueil de Textes en Patois Poitevin du XVIe siècle. Edition Avec Introduction, 
Notes et Glossaire. Paris, Editions d'Artrey, 1960. In-8 broché, 202 pp., bibliographie, index des noms propres, glossaire. 
Ex-libris manuscrit au titre. Couv. un peu défraîchie, bonne condition. [602239] 35 € 
 
458 - PINEAU (Jacques). Melle et sa région. Brioux - Celles - Chizé - Lezay - Chef-Boutonne. Mystères de leur histoire. 
Poitiers, P. Oudin et E. Beaulu, 1978. In-8 broché, couv. ill., 148 pp., 50 ill. photogr., fig., cartes en n/b. in-t. Excellente 
condition. [602203] 20 € 
 
459 - PLANTROU (Nicolas) [ss. la dir.]. Du Parlement de Normandie à la Cour d'appel de Rouen. 1499-1999. Préface 
de Pierre Truche. Rouen, Association du Palais du Parlement de Normandie, 1999. Fort in-4, rel. éd. pleine-toile rouge, titre 
doré au dos et sur le 1er plat, jaquette ill. en coul., XXII-601 pp., 55 reprod. photogr. en coul. sur fond noir h.-t., 1 plan 
historique du palais de justice en coul. dépl. en ff. libre, bibliographie alphabétique et thématique, sources, chronologie, 
listes des premiers présidents depuis 1499, liste des procureurs généraux depuis 1808, lexique, index des ill., 26 
contributions. Parfaite condition. Publié à l'occasion du Vème centenaire du Parlement de Normandie. [600205] 35 € 
 
460 - POTTECHER (Marie), BOURA (Frédérique), VELTEN (Claudine) [ss. la resp.]. 1400 - L'Alsace au coeur de 
l'Europe Gothique. Lyon, Lieux Dits éditions, 2008. In-4, cart. éd. ill. en coul. sous jaquette ill., 207 pp., très abondamment 
illustré de reprod. photogr. en coul., de plans, de dessins et de cartes, glossaire, bibliographie. Comme neuf. Au sommaire 
: Strabourg, image d'une ville en 1400 : parcours dans la ville. Seigneurs, bourgeois et clers, les formes du pouvoir en 
Alsace autour de 1400 : parcours en Alsace du Nord. Construire et habiter : parcours dans le Piémont Alsacien. Les grands 
chantiers et leurs influences en 1400 : parcours dans le Rhin supérieur. [601961] 70 € 
 
461 - PRADE (Marcel). LES PONTS, MONUMENTS HISTORIQUES. Inventaire, description, histoire des ponts et ponts-
aqueducs de France protégés au titre des monuments historiques. Collection Art & Patrimoine. Poitiers, Brissaud, 1986. In-
4, rel. pleine toile sous jaquette d'édition illustrée en couleurs, 431pp. Ouvrage enrichi de 500 dessins mis au net par Roger 
Maupin et illustré de 380 photographies, Table des matières, glossaire, bibliographie sommaire. Bonne condition [602062] 
40 € 
 
462 - PREVOST (Chanoine A.). Histoire de Sainte-Madeleine, quartier et paroisse de Troyes. Domois, Union 
Typographique, 1934. In-8 broché, 168 pp., qq. reprod. photogr. en n/b. in-t., bibliographie, index. Très bon ex. [601014] 
40€ 
 
463 - RAINGUET (Pierre-Damien). Etudes historiques littéraires et scientifiques sur l'arrondissement de Jonzac 
(Charente-Inférieure). Marseille, Laffitte Reprints, 1979. In-8, rel. éd. pleine-perc. brune, titre doré, XX-464 pp., qq. tableaux 
et fig. in-t., 6 pl. de reprod. de gravures en n/b., table alphabétique. Tirage à 300 ex. Très bonne condition. Réimpression 
de l'édition de Jonzac-St-Fort-sur-Gironde, 1864 grâce à l'aimable concours de la Bibliothèqye Publique de Saintes. 
[602177] 60€ 
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464 - REINHARDT (Hans). La Cathédrale de Reims. Son Histoire, son architecture, sa sculpture, ses vitraux. Marseille, 
Laffitte Reprints, 1983. In-8, cart. éd. chocolat, titre doré au dos et sur le 1er plat, 253 pp., 12 fig. in-t., 48 pl. ill. photogr., 1 
grand plan à double pp. in fine, tableau chronologique, annexe, bibliographie, notes. Comme neuf. Réimpression de l'édition 
de Paris, 1963. [600523] 25 € 
 
465 - REZEAU (Pierre). Dictionnaire des régionalismes de l'ouest entre Loire et Gironde. Le Cercle d'Or, Jean Huguet, 
1984. In-8 broché, 302 pp., 1 carte, texte sur 2 colonnes, bibliographie, index. Notes manuelles sur ff. libres. Couv. un brin 
défraîchie, très bon ex. par ailleurs. Ouvrage de référence utile à ceux qui étudient ou enseignent le français et, plus 
largement, à tous ceux qu'intéresse le français tel qu'on le parle dans la région. Les perspectives multiples qu'ouvre une 
telle analyse linguistique donnent à ce dictionnaire une richesse dans laquelle pourront aussi puiser tous ceux qui souhaitent 
mieux connaître la vie de la région dans ses aspects les plus variés. [602175] 50 € 
 
466 - ROBILLARD DE BEAUREPAIRE (Charles de). Recherches sur la population de la généralité et du diocèse de 
Rouen avant 1789. Evreux, Pierre Huet, 1872. In-4, rel. à la bradel de l'ép. demi-perc. bordeaux, dos lisse, pièce de titre 
brune en long, titre doré, couv. cons., 73 pp. Dos lég. insolé, bon ex. par ailleurs. Extrait des Mémoires de la Société des 
Antiquaires de Normandie, XXVIIIe volume. [600196] 40 € 
 
467 - ROGERON (L.). Provins pendant l'invasion 1870-1871. Préface par M. Jules Cousin. Provins, A Vernant, 1886. In-
8, rel. post. demi-basane brune, dos à nerfs, titre doré, couv. cons., 391 pp., nb. gravures h-t. de Denis et Morel d'après les 
croquis de l'auteur, culs-de-lampe. Ouvrage tiré à 550 exemplaires, nombre égal à celui des Souscripteurs. Ex-libris 
manuscrit. Bonne reliure, qq. rousseurs, bel ex. [601395] 75 € 
 
468 - ROSEROT de MELIN (Joseph). Bibliographie commentée des sources d'une histoire de la cathédrale de 
Troyes. TI. Construction - TII. Décoration, ameublement. Troyes, Les Imprimeries Paton, 1966-1970. 2 vol. in-8 br., XI-277, 
XV-301pp., nbr. pl. en noir h.-t. Bel exemplaire, non coupé. Remarquable étude critique des sources manuscrites et 
imprimées, où figure tout ce qui a été écrit sur la cathédrale: sa chronologie, ses évêques batisseurs, ses architectes et ses 
artisans. [601156] 30 € 
 
469 - ROUGÉ (Jacques-Marie). Ceux de Touraine et des Pays de Loire. Types et coutumes. Paris, Éd. des Horizons 
de France, 1941 In-8 broché, couv. rempl. ill., 133 pp., 73 dessins de Picart Le Doux reproduits en n/b. ou en coul. h.-t., 
bandeaux et lettrines en noir et ocre. Très bel ex. Charles Alexandre René Picart Le Doux, (1881- 1959) est un peintre et 
un graveur français, également poète et écrivain. [605747] 25€ 
 
470 - ROUSSEAU (Abbé). Glossaire poitevin. Niort, L. Clouzot, 1869. In-8 broché, (couv. amateur de protection, titre 
manuscrit), couv. cons., 95 pp. Bon ex. [602229] 50 € 
 
471 - ROUX (Joseph). La chanson Lemouzina - L'épopée limousine. Texte, traduction et notes. Marseille, Laffitte 
Reprints, 1980. In-8, rel. éd. pleine perc. brune, titre doré, 260 pp. Tiré à 500 ex. Très bonne condition. Réimpression de 
l'édition de Paris, 1889. [601398] 85 € 
 
472 - SAINT GILDAS. De excidio Britanniae - Décadence de la Bretagne. Traduction Par Christiane M. J. Kerboul-Vilhon 
; Notes Par Christian Y.-M. Kerboul ; Préface Par Gwenaël Le Duc. Ed. du Pontig, 1996. In-8 broché, 181 pp, texte latin et 
traduction, qq. annotations au crayon. Bonne condition, rare. [605661] 70 € 
 
473 - SAINT-ACERE (Yan). La Mérine a Nastasie. Saintes, Impr. Santone, 1930. In-8, rel. de l'ép. demi-maroquin bleu, 
dos à nerfs, titre doré, tr. mouchetées, couv. cons., 185 pp., 11 grav. h.-t. en n/b., 2 pl. de partitions de chants h.-t. Très bon 
ex. relié. [602241] 70 € 
 
474 - SAINT-ACERE (Yan). La Mérine à Nastasie. Saintes, Quartier Latin, 1978. In-8 broché, couv. ill., 183 pp., portrait au 
front., 11 grav. h.-t. en n/b., 2 pp. de partitions de chants. Comme neuf [602292] 30 € 
 
475 - SAISY (A.) et FOUCHE (Abbé C.). Saint-Julien-de-l'Escap. Monographie et notice historique. Paris, le Livre 
d'Histoire, 2009. In-8 broché, couv. ill. en coul., 68 et 147 pp., ill. photogr. en n/b. in et h.-t. Tirage à 300 ex. constituant la 
1ère édition, notre ex. porte le n° 039. Comme neuf. Monographies des villes et villages de France, collection dirigée par 
M.-G. Micberth. Réimpression en fac-similé de l'édition de 1904 pour la Monographie et 1904 pour la notice historique. 
[602207] 25€ 
 
476 - SAUDAU (Louis-Claude). Saint-Jean d'Angély d'après les archives de l'échevinage et les sources directes de 
son histoire. Marseille, Laffitte Reprints, 1978. In-8, rel. éd. pleine-perc. brune, titre doré, 408 pp. Tirage limité à 300 ex. 
Comme neuf Réimpression en fac-similé de l'éd. de Saint-Jean d'Angély de 1886. [602194] 65 € 
 
477 - SCHOEPFLIN (J. D.). L'Alsace illustrée. Paris, Editions du Palais Royal, 1974. 5 vol. in-8, cart. édit. rouge, fond de 
titre noir, titre doré, blason doré sur les 1er plats. Réimpr. de l'édition de Mulhouse, 1849. Piqûres aux tranches, très bon 
état d'ensemble. Traduction de L. W. Ravenez. Ouvrage très important pour la généalogie des familles d'Alsace, illustré de 
cartes et plans dépliants, planches de figures, tabl. généal. Bel exemplaire. [601650] 300 € 
 
478 - SOULARD (Roger). Aneut chez d'aut'foués. Souvenîs de vacances d'in jhène pésan. Niort, SEFCO, 1983. In-8 
broché, 102 pp., index des noms de lieux, index des noms propres. Très bonne condition. Collection : Langue et civilisation 
régionales. Société d'études Folkloriques du Centre-Ouest. [602240] 28 € 
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479 - SOULIGNAC (R.). Fécamp et sa campagne à l'époque des Ducs de Normandie. (911-1204) Fécamp, E.M.T.N., 
1987. In-8, couv. rempliée ill., 184 pp., 45 fig. (plans, cartes, dessins, reprod. photogr.) en n/b. et en coul. dont 1 carte en 
coul. dépl., glossaire, généalogie des Ducs de Normandie, bibliographie, annexes. Très bonne condition. [600248] 40 € 
 
480 - [SUIRE (Louis)], VERWAEST (Jean). Charentes et Poitou au bon vieux temps. Folklore du Pays d'Ouest. 
Aquarelles de Louis Suire et C. Suire-Thomas. La Rochelle, à la Rose des Vents, 1951. In-4 broché, couverture rempliée 
illustrée, 154 pp., frontispice en couleurs. Exemplaire d'artiste, hors commerce, justifié à l'encre violette. Couverture à peine 
marquée, quelques marques de lecture au crayon. Ouvrage en belle condition. Tirage limité à 855 exemplaires. [602056] 
55 € 
 
481 - TALVART (Hector). L'Âme du Pays d'Ouest. Poitou-Charentes. Aquarelles de Louis Suire. La Rochelle, A la Rose 
des Vents, 1943 In-4 broché, 137 pp., 37 reprod. d'aquarelles en coul. in-t., 10 planches de reprod. d'aquarelles en coul. 
dont le frontispice. Tiré à 960 ex. Le notre tiré sur Arches n° 311 avec toutes les illustrations en couleurs. Très bel ex. Louis 
Suire, né le 29 octobre 1899 à Cognac et mort le 18 janvier 1987 à Lagord, est un artiste peintre et éditeur français. Génial 
touche-à-tout, Suire devint éditeur en créant la maison La Rose des Vents principalement dédiée au régionalisme illustré 
par ces propres mains. [602181] 120 € 
 
482 - TARBE (Théodore). Recherches historiques et anecdotiques sur la ville de Sens, sur son antiquité et ses 
monuments. Préface de M. Camille Doucet. Marseille, Laffitte Reprints, 1977. In-8, cat. éd. brun, titre doré, IV-227 pp., 
portrait au front., lettrines et culs-de-lampe gravés, nb. ill. en n/b. in et h.-t. Réimpression de l'éd. de Paris, 1888. Tirage 
limité à 500 ex. Très bonne condition. Il s'agit de la réimpression de la seconde édition illustrée de 120 dessins par Mlle 
Marie Guyot, petite-nièce de l'auteur. [600218] 60 € 
 
483 - THEVENOT (Christian) [ss. la dir.]. Histoire de la Bourgogne ancienne. Dijon, Civry Alain Schrotter Editeur, 1981. 
In-4, cart. éd. sous jaquette,197 pp., très nb. ill. en n/b. dont beaucoup à pleine pp. (photogr., gravures, dessins etc...), texte 
sur 2 colonnes. Comme neuf [602161] 20 € 
 
484 - TISSIER (Jean). Dictionnaire berrichon avec citations littéraires précédé d'un conte en patois berrichon. 
Genève, Slatkine Reprints, 1970. In-12, rel. éd. pleine-toile verte, titre doré en long au dos, 106 pp. Très bon ex. 
Réimpression de l'éd. de Paris, 1884. [602259] 30 € 
 
485 - VALLERIE (Erwan). Diazezoù studi istorel an anvioù-parrez - Corpus - Traité de toponymie historique de la 
Bretagne. An Here, 1995. 3 vol. in-8 brochés, couverture illustr., 542 - 256 - 560 pages, nombreuses annotations au crayon 
au T. III. Bonne condition d'ensmeble. Tome I : Diazezoù studi istorel an anvioù-parrez (texte en breton). Tome II : Diazezoù 
studi istorel an anvioù-parrez - Corpus - Traité de toponymie historique de la Bretagne (texte en breton). Tome III : Traité 
de toponymie historique de la Bretagne (texte en français). [605648] 90 € 
 
486 - VASSEUR (Roland) et WARO (Françoise). Villages du Vexin : Genainville. Un prieuré, une église, au cœur 
d'une communauté rurale. Avec la collaboration photographique de Daniel Patry. Pontoise, Société historique et 
archéologique de Pontoise, du Val-d'Oise et du Vexin, Mairie de Genainville,1992. In-8 broché, couv. ill. en coul., 394 pp., 
nb. ill. en n/b. (détails d'architectures, portraits, façades et plans, photogr.), qq. unes en coul. in et h.-t., notes, bibliographie, 
lexique. Excellente condition. Extrait du tome LXXVI des Mémoires de la Soc. de Pontoise, du Val-d'Oise et du Vexin qui 
consiste en une étude complète sur la communauté rurale de Genainville, sa seigneurie, son prieuré, sa ferme et son 
activité, son église (histoire, architecture et vie spirituelle). [605790] 35 € 
 
487 - VERGNES (Georges). Graulhet, 1000 ans d'histoire. Société d'Hist. et de Sauvegarde du Patrimoine de la Région 
Graulhétoise, 1987. In-8 br., couv. à rabat ill., 535 pp., ill. en noir. Couverture inf. salie, bonne cond. par ailleurs. Graulhet 
est une commune du Tarn, entre Castres et Albi. On joint une plaquette de [46] pp. "Guide du pays graulhetois", 1989. 
[600339] 24 € 
 
488 - VOVELLE (Michel). Les métamorphoses de la fête en Provence, de 1750 à 1820. Paris, Aubier-Flammarion, 1976. 
In-8 broché, 300 pp., nb. tableaux et graphiques et fig. in-t., 8 pl. d'ill. photogr. en n/b., bibliographie. Tampons ex.libris. 
Léger pli de lecture, bon ex. Avec la collaboration de M. Meyer et D. Rua. [605824] 20 € 
 
489 - ZAIDMAN (Sylvie), MAGNIEN (Agnès) [sous la dir. de]. Les sources sur la Seine-Saint-Denis. Guide 
d'orientation dans les fonds conservés hors du département. Archives départementales de la Seine-Saint-Denis. 
Département de Seine-Saint-Denis, 1999. In-4 br., 176 pp., index. Couv. très lég. passée, bon ex. néanmoins. [600704] 45€ 
 
490 - ZUBER (Henri) [dir.]. Guide des sources de l'histoire des transports publics urbains à Paris et en Ile-de-France, 
XIXe-XXe siècles. Etudes historiques par Noëlle Gérôme et Michel Margairaz. Préface de Jean-Paul Bailly. Postface 
d'Antoine Prost. Paris, Pub. de la Sorbonne, 1998. In-8, cartonnage de l'éd. ill., 354 pp., qqes ill. en noir in-t. Très bonne 
condition. [600731] 25 € 
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VARIA 
 

Histoire (tous sujets) 
 
491 - L'Héritage maritime des Vikings en Europe de l'Ouest. Colloque international à La Hague. Actes publiés sous la 
dir. d'Elisabeth Ridel. Presses Universitaire de Caen, 2002. In-8, reliure pleine toile bleue de l'éditeur, jaquette illustrée, 565 
pp., 175 illustrations in-texte (cartes, diagrammes, fig.) et 23 h.-t. dont 16 en couleurs. Jaquette un peu poussiéreuse, bon 
exemplaire. Important colloque comprenant 26 contributions sur les thèmes qui suivent: Les Vikings et les peuples d'Europe: 
contacts, échanges et intégration - le navire viking et les traditions navales d'Europe - La présence des vikings dans les 
langues de l'Europe de l'Ouest. [605654] 35 € 
 
492 - Mémoires de Jean, Sire de JOINVILLE ou Histoire et Chronique du très chrétien Saint-Louis. Publié par M. 
Francisque Michel. Précédés de dissertations par M. Ambr. Firmin-Didot et d'une note sur les manuscrits du Sire de Joinville, 
par M. Paulin Paris. Paris, Librairie de Firmin Didot, 1859. In-12, rel. de l'ép. basane marine, dos lisse orné de caissons 
dorés avec fleuron doré au centre, titre doré, plaque à froid sur les plats, filet doré en encadrement, estampe du lycée St 
Louis dorée plaquée au centre du 1er plat, filet perlé doré sur les coupes, tranches marbrées bleues, [3]-CLXXXIX-356 pp., 
6 jolies gravures h.-t., une fig. in-t. et 1 tableau généalogique, étiquette de prix du Lycée St-Louis sur le 1er contre-plat. 
Coiffes un peu frottées, bel ex. au demeurant. [605921] 40 € 
 
493 - AGULHON (Maurice). La vie sociale en Provence intérieure au lendemain de la Révolution. Paris, Société des 
Etudes Robespierristes, 1970. Fort in-8 broché, [1]-531 pp., 8 cartes en n/b. à pleine pp. in fine, bibliographie, index. Couv. 
et tranches poussiéreuses, petite mouillure sans incidence du coin sup. de la couv. à la 125ème page, intérieur frais et bon 
ex. par ailleurs. Bibliothèque d'histoire révolutionnaire, 3e série, n° 12. [605814] 18 € 
 
494 - Bachofen (Johann Jakob). Le droit maternel. Recherche sur la gynécocratie de l'Antiquité dans sa nature 
religieuse et juridique. Traduit de l'allemand et préfacé par Etienne Barilier. L'AGE D'HOMME, 1996. Très fort in-8 broché, 
LVI-1373 pp, 10 illustrations h.-t. in fine, index. Excellent état. [605960] 30 € 
 
495 - BERARD (Jean). La colonisation grecque de l’Italie méridionale et de la Sicile dans l'antiquité. L'histoire et la 
légende. Seconde édition revue et mise à jour. Paris, Presses Universitaires de France, 1957. In-8 br., 517 pp., 6 cartes 
dont 3 dépliantes in-fine, index analytique, table des matières. Dos bruni, bonne condition par ailleurs. [605601] 52 € 
 
496 - BOHAS (Georges). Vonnas 12 juin 44 deux mois trop tôt. " La folle entreprise ". [Vonnas, chez l'auteur], 2016. 
In-4 carré collé, couv. ill. en coul., 63 pp. recto, très nb. ill. photogr. en couv., cartes et plans, reprod. documents officiels en 
annexes. Première édition de 2016 qui sera suivie de l'éd. chez Edilive, 2017. Très bon ex. "Ce 12 juin même les troupes 
allemandes arrivent par le Nord et déferlent sur le village, semant la terreur. Les résistants prennent la fuite, laissant la 
population désemparée. Georges Bohas reconstitue le déroulement de ces « actes de bravade inopportunes et inutiles, qui 
causèrent le massacre d'une douzaine de personnes." [605925] 18 € 
 
497 - BOUCHE-LECLERCQ (Auguste). L'astrologie grecque. Bruxelles, Culture et Civilisation, 1963. In-8, reliure pleine-
percaline noire de l'éd., titre doré, XX-658pp, 45 figures dans le texte, index analytique. Impression anastatique de l'édition 
de Paris, 1899. Très bonne condition. [605549] 70 € 
 
498 - BOURDE (André Jean). Agronomie et Agronomes en France au XVIIIe siècle. Paris, SEVPEN, 1967 3 tomes en 
3 vol. in-8 brochés, 1740 pp. en continu, 20 pl. de gravures en n/b., bibliographie, principales abréviations utilisées, tables. 
Cachet répété de bibliothèque. Couv. poussiéreuses et lég. défraîchies, intérieur frais, bon ex. complet des 3 tomes. 
[605743] 90 € 
 
499 - BOUTET (Gérard). LES GAGNE-MISÈRES. 1- Petits métiers et gestes oubliés. 2- Nos racines retrouvées. 3- 
Petits métiers oubliés. 4- La boîte à lumière. Paris, Jean-Cyrille Godefroy, 1985-1989. 4 tomes en 4 vol. in-8 brochés, 
couv. ill. en coul., 257, 250, 254 et 251 pp., très nb. ill., reprod. photogr., documents en n/b. in et h.-t., table. Très bon ex. 
[605715] 35 € 
 
500 - BRASSEUR (Marcel). Le roi Arthur, héros d'utopie. Histoire, légende, mythe. P., Errance, 2001. In-8 broché, 279 
pp., chronologie, bibliographie. (La geste des Bretons, I). Bonne condition. [605647] 22 € 
 
501 - BRUYNE (Edgar de). Etudes d'esthétique médiévale. Préface de M. de Gandillac (T. 1) et Postface de Michel 
Lemoine (T. 2). Paris, Albin Michel, 1998. 2 tomes en 2 vol.in-12 brochés, couv. ill. en coul., XIX-790 et 690 pp., index des 
noms de personnes, index analytique. Qq. annotations marginales et soulignements. Bon ex. Bibliothèque de l'Evolution de 
l'Humanité. [605938] 40 € 
 
502 - CAMPS-GASET (Montserrat). L'année des Grecs. La fête et le mythe. P., Belles Lettres, 1994. In-8 br., 193 pp. 
Bibliogr., index. (Annales litt. Univ. Besançon, 530). Parfait état. [605591] 20 € 
 
503 - CARLSON (Marvin). Le théâtre de la Révolution française. Traduit de l'anglais par J. et L. Bréant. Paris, NRF, Ed. 
Gallimard, 1970. In-8 broché, couv. rempliée, 367 pp., 32 ill. photogr. en n/b. réunies en planches, tableau des principaux 
théâtres, index, tables. Couv. et tranches poussiéreuses, pli de lecture au dos, intérieur frais, bon ex. Collection : 
Bibliothèque des Idées. [605755] 20 € 
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504 - CHASTENET (Jacques). Histoire de la IIIe République. T. 1 : Naissance et jeunesse. T. 2 : Triomphes et 
malaises. T. 3 : Sang, insouciance et illusions. T. 4 : Déclin et chute. Paris, Hachette, 1973-1974. 4 tomes en 4 vol. in-
8 brochés, couv. rempliées, 637, 668, 540 et 633 pp., cartes in-t., notes, index, tables. Dos jaunis, couv. et tranches un peu 
défraîchies, intérieurs frais, bon ex. Uniquement les 4 premiers des 6 tomes de "l'Histoire de la IIIe République". [605751] 
35 € 
 
505 - COHEN (William B.). Français et Africains. Les Noirs dans le regard des Blancs (1530-1880). Paris, Gallimard-
NRF, 1980. In-8 broché, 409 pp., nb. ill. et cartes en n/b. in-t. à pleine pp., tables. Couv. un peu défraîchie, bon ex. Collection: 
Bibliothèque des Histoires. [605799] 20 € 
 
506 - CUSSET (Christophe) et FRANGOULIS (Hélène) [Réunis par]. Eratosthène : un athlète du savoir. Publications 
de l'Université de St Etienne, 2008. In-8 br., 188 pp, qq. figures, bibliogr. Excellent état. Rare, épuisé. [605551] 70 € 
 
507 - DASEN (Véronique). Jumeaux, jumelles dans l'antiquité grecque et romaine. Zurich, Akanthus, 2005. In-4 br., 
332 pp, nbr. ill. in-t.; bibliographie, index. Comme neuf. [605544] 30 € 
 
508 - DESAUTELS (Alfred R.). Les mémoires de Trévoux et le mouvement des idées au XVIIIe siècle, 1701-1734. 
Roma, Institutum Historicum, 1956. Grand in-8 broché, XXVII-256 pp., bibliographie, index. Très bon ex. Bibliotheca Instituti 
Historici, Vol. VIII, [605708] 50 € 
 
509 - FOUCAULT (Michel). Surveiller et punir. Naissance de la prison. Paris, NRF Gallimard, 1975. In-8 broché, 318 
pp, 30 ill. en n/b. réunies en planches, table. Couv. un peu défraîchie, très bon ex. par ailleurs. Collection : Bibliothèque des 
Histoires. [605771] 18 € 
 
510 - GODECHOT (Jacques). Les institutions de la France sous la Révolution et l'Empire. 2e édition, revue et 
augmentée. Paris, PUF, 1968. In-8 broché, couv. ill. en coul., VIII-789 pp, 3 cartes dépliantes, tableau de concordance, 
index. Léger pli de lecture au dos, couv. et tranches un peu défraîchies, bon ex. Collection : "Histoire des institutions". 
Sommaire : I. Les fondements - II. La monarchie constitutionnelle - III. Le gouvernement révolutionnaire - IV. La République 
bourgeoise - V. La dictature militaire. [605729] 28 € 
 
511 - GUIZOT (M.). Histoire de Charles Ier depuis son avènement jusqu'à sa mort (1625-1649). Histoire de la Révolution 
d'Angleterre. Première partie Charles Ier et la Révolution (1625-1649) Tomes I et II. Paris, Didier et Cie, 1856. 2 tomes en 
2 vol. in-8, rel. de l'ép. demi-chagrin aubergine, dos à nerfs rehaussés d'1 filet perlé doré, caissons dorés fleuris aux petits 
fers dorés, titre et tomaison dorés, plat de perc. aubergine, encadrement à froid, tr. mouchetées; XIX-489 et 413 pp., tables 
, éclaircissements et pièces historiques. Plats et coins lég. frottés, qq. rousseurs éparses, mouillures angulaires (pâles) en 
tête et queue pour le T. 1, en tête pour le T. 2, bel ex. au demeurant. Sixième édition, précédée d'un discours sur l'histoire 
de la Révolution d'Angleterre. [605756] 60 € 
 
512 - LEFEBVRE (Georges). La France sous le Directoire (1795-1799). Nouvelle édition. Avant-propos d'Albert Soboul. 
Présentation de Jean-René Suratteau. Paris, Editions Sociales, 1977. Fort in-8 broché, couv. rempliée, 965 pp., 5 cartes à 
pleine page, index, bibliographie. Très bon ex. Edition intégrale du cours "Le Directoire" présentée par Jean-René Suratteau. 
Controverse entre Georges Lefebvre et Albert Meynier à propos du 18 fructidor, Mise à jour bibliographique et état des 
questions par Jean René Suratteau. [605744] 20 € 
 
513 - LEFEBVRE (Georges). Les paysans du Nord pendant la Révolution française. Paris, Armand Colin, 1972. Fort 
in-8 broché, XXV-1013-IV pp., nb. tableaux de statistiques dont plusieurs dépl., index des communes du département, 
sources et bibliographie. Couv. lég. poussiéreuse, intérieur frais, bon ex. [605825] 80 € 
 
514 - LE GOFF (Jacques) & NORA (Pierre) [sous la dir.]. Faire de l'histoire. Nouveaux problèmes. Nouvelles approches. 
Nouveaux objets. Paris, NRF Gallimard, 1974. 3 tomes en 3 vol. in-8 broché, XIII-230, 252 et 281 pp., qq. tableaux et fig. 
in-t., 2 pl. en n/b.,tables. Couv. défraîchies, bon ex. par ailleurs. [605740] 35 € 
 
515 - LE ROY LADURIE (Emmanuel). Le territoire de l'historien. Paris, NRF, Gallimard, 1973-1978. 2 tomes en 2 vol. 
in-8 broché, 542 et 449 pp., cartes, tableaux et tables. Pelliculage du dos du T. 1 un peu décollé, couv. jaunies, intérieur 
frais, bon ex. Collection : "Bibliothèque des histoires". Etudes réparties en 7 sections : T. 1 : 1. Du côté de l'ordinateur : la 
révolution quantitative en histoire. 2. L'historien aux champs : la nouvelle histoire rurale. 3. Le poids des hommes : entre 
biologie et mentalité, la démographie historique. 4. L'histoire sans les hommes : le climat, nouveau domaine de Clio. T. 2 : 
1 : Le corps. 2 : Les champs. 3 : Les systèmes sociaux. [605736] 35 € 
 
516 - LÜTHY (Herbert). La banque protestante en France, de la Révocation de l'Edit de Nantes à la Révolution. Tome 
1: Dispersion et regroupement (1685-1730). Tome 2 : De la banque aux finances (1730-1794). Paris, SEVPEN, 1959-
1961. 2 tomes en 2 vol. in-8 brochés, couv. ill., XVI-454 et 861 pp., notes, sources, bibliographie, index. Epuisé chez l'éditeur. 
Couv. et tranches un peu tachées, intérieurs frais, très bons ex. au demeurant. EPHE - VIe section, Centre de recherches 
Historiques. Affaires et gens d'affaires, XIX. [605750] 120 € 
 
517 - MATHIEZ (Albert). La vie chère et le mouvement social sous la Terreur. Paris, Payot, 1973. 2 tomes en 2 vol. in-
8 broché, 359 et 250 pp, table des matières. Couv. et tranches un peu défraîchies, bon ex. Collection : Le regard de l'histoire, 
dirigée par Claude Mettra. [605817] 20 € 
 
518 - MEAUX (Vicomte de). La Révolution et l'Empire 1789-1815. Etude d'histoire politique. Paris, Librairie 
Académique Didier, 1867. In-8, rel. de l'ép. demi-chagrin vert, dos à nerfs, caissons à double encadrement doré ornés d'1 
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fleuron doré, titre doré, tête teintée; V-480 pp. Ex-libris armorié Albert de Mauroy. Edition originale. Qq. pâles rousseurs, bel 
ex. [605738] 60 € 
 
519 - MEYER (Jean), TARRADE (Jean), REY-GOLDZEIGUER (Annie), THOBIE (Jacques). Histoire de la France 
Coloniale. T. 1 : Des origines à 1914. T. 2 : 1914-1990. Paris, Armand Colin, 1990-1991. 2 tomes en 2 vol. in-8 brochés, 
couv. ill. en coul.; 846 et 654 pp., qq. cartes et graphiques,notes, bibliographie, index des noms, index géographique. 
Pelliculage du dos du premier tome un peu décollé, bon ensemble par ailleurs. [605793] 35 € 
 
520 - MIREAUX (Emile). Les poèmes homériques et l'histoire grecque. P., Albin Michel, 1948-1949. 2 vol. in-8, reliure 
pleine-toile beige, pièce de titre marron, couv. cons. ; 379 pp., 3 cartes h.-t. dont 1 dépliante + 436 pp., 4 cartes en noir à 
pleine page. Mouillure angulaire pâle sur les premières pp. du T. I, bonne condition par ailleurs. [605557] 40 € 
 
521 - OZOUF (Mona). L'école de la France. Essais sur la Révolution, l'utopie et l'enseignement. Paris, NRF, Editions 
Gallimard, 1984. In-8 broché, 415-[5] pp., 4 pl. de reprod. de grav. en n/b., table. Couv. lég. défraîchie, bon ex. Collection : 
Bibliothèque des histoires. [605701] 30 € 
 
522 - OZOUF (Mona). La fête révolutionnaire. 1789-1799. Paris, NRF, Editions Gallimard, 1976. In-8 broché, 340-[5] pp., 
8 pl. de reprod. de grav. en n/b., table. Etiquette ex-libris. Couv. lég. défraîchie, bon ex. Collection : Bibliothèque des 
histoires. [605700] 18 € 
 
523 - PARIAS (L.-H.) [Dir.]. Histoire du Peuple Français. Préface de Edouard Herriot. Nouvelle Librairie de France - F. 
Sant'Andrea, 1960. 4 vol. grand in-8 carré, cartonnage d'édition, dos et 1er plat ornés, très nombreuses illustrations in et 
h.t. en noir et en couleurs, cartes & plans, certains dépliants. Discret ex-libris ms. Bon état d'ensemble. Tome 1: Des origines 
au Moyen-Age (1er siècle avant J.-C. - 1380) par Régine Pernoud. Tome 2: De Jeanne d'Arc à Louis XIV - 1380-1715 par 
Edmée Pognon. Tome 3: De la Régence aux trois révolutions - 1715-1848 par Pierre Lafue. Tome 4: De 1848 à nos jours 
par Georges Duveau. [605621] 40 € 
 
524 - PARIS (Gaston). Histoire poétique de Charlemagne. Reproduction de l'édition de 1865 augmentée de notes 
nouvelles par l'auteur et par M. Paul Meyer... Genève, Slatkine reprints, 1974. In-8, rel. éd. bradel pleine-toile enduite 
chocolat, dos lisse, titre doré, XVII-554 pp., table alphabétique. Qq. notes manuscrites aux pp. de la table. Excellente 
condition. Réimpression anastatique de l'édition de Paris, 1905. [605905] 85 € 
 
525 - PERDIGUIER (Agricol). Mémoires d'un compagnon. Introduction d'Alain Faure. Paris, François Maspero, 1977. In-
8 broché, couv rempliée ill., 419 pp., notes, bibliographie, annexes, table. Bonne condition. Collection: La mémoire du peuple 
dirigée par Louis Constant. [605820] 20 € 
 
526 - PLONGERON (Bernard). Conscience religieuse en Révolution. Regard sur l'historiographie religieuse de la 
Révolution française. Paris, A. & J. Picard, 1969. In-8 broché, couv. ill., 352 pp., annexes, bibliographie. Dos lég. passé. 
Bon exemplaire. [605815] 20 € 
 
527 - RODOCANACHI (E.). Les infortunes d'une petite-fille d'Henri IV. Marguerite d'Orléans grande duchesse de 
Toscane (1645-1721). Paris, Ernest Flammarion, s.d. [1902]. In-8, rel. de l'ép. demi-maroquin brun, dos à nerfs rehaussés 
d'1 filet doré, titre et monogramme (en queue) dorés, tête teintée, tranches mouchetées; VII-509 pp., portrait au front. de 
Marguerite-Louise d'Orléans, qq. fac-similé autographes. Etiquette ex-libris. 1 coin émoussé, 2 coins frottés, bel ex. [605739] 
30 € 
 
528 - RUDE (Fernand). C'est nous les Canuts. Paris, François Maspero, 1977. In-8 broché, couv rempliée ill., 261 pp. 
Bonne condition. Collection: Actes du peuples animée par Louis Constant. [605818] 18 € 
 
529 - SCHEID (John), SVENBRO (Jesper). La tortue et la lyre. Dans l'atelier du mythe antique. Paris, CNRS Editions, 
2014. In-8 br., 228 pp. Comme neuf. De la fondation de Carthage aux exploits d'Héraklès, en passant par le destin tragique 
d Oedipe, John Scheid et Jesper Svenbro nous invitent à une passionnante relecture de grands mythes de l'Antiquité. 
[605582] 20 € 
 
530 - SIEGFRIED (André). Tableau politique de la France de l'ouest sous la Troisième République. Paris, Armand 
Colin, 1964. In-8 broché, XXVIII-535 pp., 102 cartes et fig. in t., 1 grande carte dépl., appendice. Ex-libris illustré et notes 
manuscrites au crayon en pp. de garde. Couv et dos défraîchis, ex. correct. [605833] 30 € 
 
531 - SOL (Eugène). La prison, l'exil, les pontons. Paris, Edouard Champion, 1933. In-8 broché, 521-[1] pp., appendices. 
Couv. défraîchie, intérieur frais, bon ex. "Au lendemain des insurrections du 10 août 1792, les prisons se remplirent de 
nobles et de prêtres. Les lois religieuses destinèrent à la vie de réclusion bon nombre d'ecclésiastiques." [605712] 25 € 
 
532 - STURLUSON (Snorri). La Saga des YNGLINGAR. Traduit de l'Islandais par Inceborg Cavalié. Paris, Les Editions 
du Porte-Glaive, 1990. In-8 broché, 185pp, tableau généalogique, carte. Index des noms de personnes et de lieux, 
généalogie, bibliogr. Epuisé, rare. Très bonne condition. [605663] 70 € 
 
533 - THUREAU-DANGIN (Paul). Le parti libéral sous la Restauration. Deuxième édition. Paris, E. Plon, Nourrit et Cie, 
1888. In-8, rel. de l'ép. demi-basane brune, dos lisse à faux-nerfs (filets à froid), titre doré, tr. mouchetées; XVI-520 pp. Dos 
un peu frotté, qq. pâles rousseurs, bel ex. [605845] 60 € 
 
534 - Todd (Malcolm). Les Germains aux frontieres de l'Empire romain (100 av. J.C.-300 ap. J.C.) In-8 broché, 197 pp, 
cartes, plans et figures dans le texte. Bonne condition. [605965] 30 € 
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535 - TURCAN (Robert). Constantin en son temps. Le Baptême ou la pourpre ? Dijon, Editions Faton, 2006. In-4, rel. 
éd. pleine toile rouge, jaquette ill. en coul. et étui recouvert de papier marbré, 318 pp., 71 fig. en coul. in-t., 5 reprod. photogr. 
en coul. à double pp., 1 carte en coul., chronologie, généalogie, sources grecques et latines, bibliographie générale. Comme 
neuf. [605674] 45 € 
 
536 - TYPALDOU-FAKIRIS (Catherine). Villes fortifiées de Phocide et la IIIe guerre sacrée, 356-346 av. J.-C. 
Publications de l'Université de Provence, 2004. In-8 br., 362 pp., nombr. figures et illustr. en noir dans le texte, bibliogr. 
Légères décharges d'encre sur les premières et dernières pp., sans dommage pour la lecture, bonne condition. [605555] 
28 € 
 

 
Linguistique 

 
537 - Stair Nicoméid. The irish gospel of Nicodemus. Edited and translated by Dr Ian Hughes. London, The Irish Texts 
Society, 1991. In-8, cartonnage vert de l'éditeur / hardcover ; XLVI-137-VIII pp., bibliogr., index. (Irish Texts Society, Vol. 
LV). Very fine condition. Texte gaélique, traduction anglaise en regard. [605664] 30 € 
 
538 - BEAUX (Nathalie), POTTIER (Bernard) et GRIMAL (Nicolas). Image et conception du monde dans les écritures 
figuratives. Actes du colloque Collège de France. Académie des Inscriptions et Belles-Lettres, Paris, 24-25 janvier 2008. 
Paris, Editions Soleb, Aibl, 2009. In-8 broché, couv. ill., 407 pp., très nb. ill. en n/b. et en coul. (dessins, reprod. photogr., 16 
contributions. Très bon ex. Collection : Etudes d'Egyptologie - 10. " Cinq écritures figuratives font l'objet de ce livre : chinois, 
naxi, maya, aztèque et égyptien : 5 façons de penser le monde, de le mettre en image, de l'écrire..." [605875] 70 € 
 
539 - BOHAS (Georges). Du terroir à l'Institut Universitaire de France. Un arabisant dans son monde. Paris, Paul 
Geuthner, 2024. In-8, couv. ill. en coul., 214 pp., nb. ill. photogr. en n/b. et en coul. Comme neuf. [605918] 25 € 
 
540 - BOHAS (Georges), BACHMAR (Karim). Les étymons en arabe. Analyse formelle et sématique. Beyrouth, Dar 
el-Machreq s.a.r.l., 2013. In-8, cart. éd. sous jaquette imprimée, 214 pp., bibliographie, tableau des traits phonétiques, 
définitions des traits, table. Envoi autographe de G. Bohas. Petite déchirure en tête de la jaquette, excellente condition par 
ailleurs. Collection : Recherches publiées sous la direction de l'Institut de lettres orientales de Beyrouth, faculté des lettres 
et des sciences humaines, université Saint Joseph. Nouvelle Série : A. Langue arabe. Tome : XXIII. [605870] 68 € 
 
541 - BORD (Christophe). Introduction à l'étude de la langue norroise (scandinave médiéval). L'Harmattan, 2004. In-
8 broché, couv. illustr., 254 pp, bibliogr. Très bonne condition. Ouvrage devenu rarissime. L'ouvrage expose le 
fonctionnement du vieux norrois, qui dans le dernier tiers du Moyen Age, a servi la composition de ces chefs d'oeuvre de la 
littérature européenne que sont les célébrissimes "sagas" ainsi que les "eddas". L'immense majorité de cette très grande 
littérature a été rédigée aux XIIIème et XIVème siècles en Islande mais les autres variantes, continentales, du vieux norrois 
(danois, suédois, gutnique) sont aussi considérées. [605681] 95 € 
 
542 - BRYAN (M.A.). Distribution of the Nilotic and Nilo-Hamitic Languages of Africa. [Followed by] Linguistic 
Analyses by A.N. TUCKER. London, Oxford University Press, 1948. In-8 broché, 60 pp., 1 grande carte dépl. à part, texte 
en anglais, bibliographie. Dos insolé, très bon ex. par ailleurs. [605873] 35 € 
 
543 - BYOCK (Jesse L.). Viking : Language 1 : Learn Old Norse, Runes, and Icelandic Sagas. Language 2 : The Old 
Norse Reader. Jules William Press, 2014-2016. 2 tomes en 2 vol. in-4 broché, couv. ill. en coul., 384 et 365 pp., très nb. 
fig., cartes, croquis, ill. photogr. en n/v. in-t., texte en anglais. Très bon ex. [605936] 40 € 
 
544 - CAPPELLI (Adriano). Lexicon abbreviaturarum. Dizionario di abbreviature latine ed italiane. Usate nelle carte 
e codici specialmente del medio-evo riprodotte con oltre 14000 signi incisi... Milano, Editore Ulrico Hoepli, 2008. In-8, cart. 
éd., LXXIII-531 pp., 9 pl. en n/b. dont 7 dépliantes, texte en italien sur 2 colonnes. Comme neuf. Réimpression de l'édition 
de 1990. [605680] 35 € 
 
545 - DAUZAT (Albert). La toponymie française. Buts et méthodes. Qestions de peuplement. Les bases pré-indo-
européennes. Noms de rivières. Toponymie gallo-romaine. Un dépouillement régional : Auvergne et Velay. Paris, Payot, 
1971. In-8 broché, 335 pp., 8 cartes in-t., index. Très bon ex. Collection : Bibliothèque scientifique. [605776] 20 € 
 
546 - DESHAYES (Albert). Dictionnaire étymologique du Breton. Douarnenez, La Chasse Marée, 2003. In-4 carré, cart. 
de l'éd. noir, 765 pp, histoire et évolution de la langue bretonne, sommaire. Manque la jaquette, bonne condition. [605920] 
70 € 
 
547 - FALC'HUN (François). Histoire de la langue bretonne d'après la géographie linguistique. I. Texte. II. Figures. 
Paris, PUF, 1963. 2 vol. in-8 brochés, 374 et 63 pp., 56 cartes en noir dans le texte, index. Envoi autographe de l'auteur au 
1er Tome. Couverture du T. I piquée, bon ensemble par ailleurs. [605653] 25 € 
 
548 - HONNORAT (Michel). Démonstration de la parenté des langues indo-européennes et sémitiques. P., Geuthner, 
1933. In-4 broché, 398 pp. Annotations au stylo sur la p. de faux-titre. Couverture défraîchie, papier bruni, ex. correct 
cependant. [605640] 45 € 
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549 - KARLGREN (Bernhard). Analytic dictionary of chinese and sino-japanese. PARIS, Paul Geuthner, 1923. Grand 
in-8, rel. d'éd. demi-perc. noire à coins, [4]ff.-436 pp., index. 2 ex-libris manuscrits. Dos restauré au ruban adhésif argenté, 
plats et coins frottés, intérieur frais, ex. correct. [605937] 70 € 
 
550 - MACLENNAN (Malcolm). A Pronouncing and Etymological Dictionary of the Gaelic Language. Gaelic-English. 
English-Gaelic. Edinburgh, John Grant, 1925. Fort in-8, rel. d'éditeur pleine toile bordeaux, jaquette / hardcover, dust jacket 
; XV-613 pp. Worn dust jacket, good condition / Jaquette défraîchie, bonne condition. [605651] 40 € 
 
551 - MORABITO (Jean Sylvestre). La géonymie originelle de la Celtique primitive de l'Atlantique à l'Adriatique. 
Dictionnaire étymologique des géonymes et ethnonymes. Édilivre, 2021. Fort in-8 br., 633 pp, cartes in-fine, lexique, 
biliogr. Très bonne condition. Ce nouveau dictionnaire est le reportage de près de sept cents publications académiques en 
Onomastique. Il rassemble d'une manière inédite une sélection d'environ 7200 ethnonymes et géonymes réputés d'origine 
celtique et disséminés sur tout le domaine de la Celtique primitive occidentale et méditerranéenne. [605650] 38 € 
 
552 - PEDERSEN (Holger). Vergleichende Grammatik der keltischen Sprachen. Unveränderter Nachdruck der 1. 
Ausgabe von 1909. Götingen, Vandenhoeck und Ruprecht, 1976. 2 tomes en 2 vol. in-8, rel. pleine toile beige de l'éditeur, 
titre brun au dos et plat sup., XIV-544 pp.+ XV-842 pp., index. Sehr gut Erhaltung. Cachets et étiquettes ex-libris. [605636] 
80€ 
 
553 - PERRENOT (Th.). La toponymie burgonde. Préface d'Albert Dauzat. P., Payot, 1942. In-8 br., 304 pp., 2 cartes 
dépliantes h.-t. Bibliographie. (Bibliothèque Scientifique). Papier un peu bruni, bon ex., en partie non coupé. Toponymie 
germanique et burgonde - Toponymie franc-comtoise, Toponymie romande, savoyarde - Noms composés et Noms divers. 
[605944] 30 € 
 
554 - PIKE (Kenneth L.). Tone languages. A technique for determining the number and type of pitch contrasts in a 
language, with studies in tonemic substitution and fusion / Phonemics. A technique for reducing languages to 
writing. Ann Arbor, The University of Michigan Press, 1957/1959. Soit 2 vol. in-4 br., XII-187 et XX-254 pp. tapuscrites, 
biblio., glossaire, index. Bonne condition. [605643] 130 € 
 
555 - Sergent (Bernard). Les Indo-Européens : Histoire, Langues, Mythes. In-8 br., 540 pp, bibliogr., index nominum. 
Qq. discrètes annotations au crayon. Excellent état. La majorité des langues parlées en Europe a pour origine commune la 
famille linguistique dite indo-européenne. Pour en comprendre le mode de diffusion et l'évolution, il importe de mieux 
connaître les hommes et les femmes qui ont parlé l'indo-européen. Dans cette véritable somme, proposant la synthèse de 
l'ensemble des recherches, archéologiques, mythologiques, historiques, linguistiques, entreprises sur le sujet jusqu'à 
aujourd'hui, Bernard Sergent nous restitue la civilisation indo-européenne sous tous ses aspects : institutionnels, familiaux, 
religieux, sociaux et culturels. [605961] 40 € 
 
556 - SPURKLAND (Terje). Norwegian Runes and Runic Inscriptions. Boydell Press, 2005. 8vo, hardcover, 206 pp., 
with a few illustrations in the text, index. Perfect condition. An accessible account of Norwegian runic inscriptions from their 
first appearance around AD200 until their demise around 1400. [605646] 30 € 
 
557 - STRAKA (Georges) [Publ.]. Les dialectes de France au Moyen Age et aujourd'hui. Domaines d'Oïl et Domaine 
Franco-Provençal. Colloque organisé par le Centre de Philologie et de Littérature Romanes de l'Université des Sciences 
Humaines de Strasbourg du 22 au 25 mai 1967. P., Klincksieck, 1976. In-8 broché, IX-478 pp., qq. cartes en noir in et hors-
texte. (Actes et colloques, 9). Rousseurs pales à la couv., un coin corné, bon état par ailleurs. [605662] 40 € 
 
 

Philosophie 
 
558 - BERGSON (Henri). Ecrits et paroles. Textes rassemblés par M.-M. Mossé-Bastide et d'un avant-propos de Henri 
Gouhier. Paris, PUF, 1957-1959. 3 tomes en 3 vol. in-8 broché, 665 pp. en continu, tables, index. Dos brunis, intérieur frais, 
bon ex. complet des 3 volumes. Collection : Bibliothèque de Philosophie contemporaine fondée par Félix Alcan. [605837] 
70 € 
 
559 - BRISSON (Luc). Le Même et l'Autre dans la structure ontologique du Timée de Platon. Un commentaire 
systématique du Timée de Platon. 3e éd. revue et corrigée, pourvue de corrigenda, d'addenda, d'index révisés et d'une 
bibliographie analytique nouvelle mise à jour. Sankt Augustin, Academia Verlag, 1998. In-8, cartonnage bleu pâle de 
l'éditeur, 613 pp. (International Plato Studies, 2). Ouvrage devenu rare. Dos passé, très bonne condition par ailleurs. 
[605583] 150 € 
 
560 - BUFFIERE (Félix). Les mythes d'Homère et la pensée grecque. Paris, Les Belles Lettres, 1956. In-8, br., 677 pp., 
notes, index. Qq. soulignements au stylo bleu. Dos bruni, bonne condition par ailleurs. [605602] 30 € 
 
561 - ECHEVERRIA (José). Réflexions métaphysiques sur la mort et le problème du sujet. Paris, Librairie 
philosophique J. Vrin, 1957. In-8 broché, 186 pp., appendices. Couv. un peu piquée, intérieur frais, très bon ex. Collection 
Problèmes et controverses. [605838] 25 € 
 
562 - FOUCAULT (Michel). L'archéologie du savoir. Paris, Gallimard-NRF, 1969. In-8 broché, 275 pp., table. Couv. et tr. 
un peu défraîchies, très bon ex. au demeurant. Collection : Bibliothèque des Sciences Humaines. [605769] 20 € 
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563 - FOUCAULT (Michel). Les mots et les choses. Une archéologie des Sciences Humaines. Paris, Gallimard-NRF, 
1966. In-8 broché, couv. rempliée, 400 pp., 1 planche dépliante en n/b. Léger pli de lecture, couv. un peu poussiéreuse, 
très bon ex. par ailleurs. Collection : Bibliothèque des Sciences Humaines. [605770] 18 € 
 
564 - GOTTFRIED (Martin). Leibniz. Logique et métaphysique. Traduit par M. Régnier. Paris, Beauchesne et fils, 1966. 
In-8 broché, 260 pp., table des noms propres. Bon ex. [605835] 22 € 
 
565 - GRODDECK (Georg). La maladie, l'art et le symbole. Traduit de l'allement et prépacé par Roger Lewinter. Paris, 
NRF, Ed. Gallimard, 1969. In-8 broché, 326 pp., 29 pl. d'ill. en n/b. avec texte en allemand, annexe, notice bibliographique 
sur les textes figurant dans le vol, bibliographie des écrits de l'auteur. Petit choc au dos, très bon ex. Collection : 
Connaissance de l'Inconscient. dirigée par J.-B. Pontalis. [605768] 18 € 
 
566 - GUSDORF (Georges). Le Romantisme. T. I : Le savoir romantique. T. II : L'homme et la nature. Paris, Payot, 
1993. 2 tomes en 2 vol. in-8 brochés, couv. rempliées ill. en coul.; 895 et 706 pp. Tranches sup. piquées, très bons ex. par 
ailleurs. [605725] 70 € 
 
567 - GUSDORF (Georges). Les sciences humaines et la pensée occidentale, VII : Naissance de la conscience 
romantique au siècle des lumières. Paris, Payot, 1976. In-8 broché, 451 pp. Bonne condition. Collection : Bibliothèque 
scientifique. [605834] 20 € 
 
568 - JOUHAUD (Michel). Le problème de l'être et l'expérience morale chez Maurice Blondel. Paris, Louvain, Béatrice 
-Nauwelaerts, Ed. Nauwelaerts, 1970. Fort in-8, rel. éd. pleine-toile enduite verte sous jaquette ill., 688 pp., bibliographie, 
index nominum. Bel ex. Publications de la faculté des lettres et sciences humaines de Paris-Sorbonne. Série " Recherches 
" Tome 58. [605778] 45 € 
 
569 - KINGSLEY (Peter). Empédocle et la tradition pythagoricienne. Philosophie ancienne, mystère et magie. Trad. 
par G. Lacaze. P., Belles Lettres, 2010. In-8 broché, 500 pp., bibliogr., index. (Vérité des Mythes). Excellent état. [605606] 
35€ 
 
570 - LEIBNIZ (G.-W.). Opuscules philosophiques choisis. Traduits du latin par Paul Schrecker. Paris, Libr. 
philosophique J. Vrin, 1969. In-8 broché, 154 pp., 2 tableaux, notes du traducteur in fine. Très bon ex. Bibliothèque des 
textes philosophiques. Directeur : Henri Gouhier. [605843] 18 € 
 
571 - LEVI-STRAUSS (Claude). La Pensée Sauvage. Paris, Plon, 1990. In-8, cartonnage éditeur sous jaquette illustrée, 
389 pp, qq. illustrations, bibliogr., index. Excellent état. " La Pensée sauvage ", et non " la pensée des sauvages ". Car ce 
livre s'écarte de l'ethnologie traditionnelle en prenant pour thème un attribut universel de l'esprit humain : la pensée à l'état 
sauvage, florissante dans tout esprit d'homme - contemporain ou ancien, proche ou lointain - tant qu'elle n'est pas cultivée 
et domestiquée pour accroître son rendement. [605496] 20 € 
 
572 - LUKACS (Georges). Le Jeune Hegel. Sur les rapports de la dialectique et de l'économie. Traduit de l'Allemand 
et présenté par G. Haarscher et R. Legros. Paris, NRF-Gallimard, 1981. 2 tomes en 2 vol. in-8 broché, 446, 394 pp, index. 
Bon ex. [605836] 50 € 
 
573 - ORTEGA Y GASSET (José). L'Évolution de la théorie déductive. L'idée de principe chez Leibniz. Traduit de 
l'espagnol par Jean-Paul Borel. Paris, Gallimard, 1958. In-8 broché, couv. rempliée, 342 pp., appendices, notes. Couv. 
défraîchie, intérieur frais, bon ex. Collection : Bibliothèque des Idées. [605765] 35 € 
 
574 - PANOFSKY (Erwin). La perspective comme forme symbolique et autres essais. Collection "Le Sens Commun". 
Paris, Les Editions de Minuit, 1975. In-8 br., 276 pp, figures et illustr. dans le texte., bibliogr., index. Excellente condition. 
Les cinq essais réunis dans ce volume représentent la quasi-totalité des travaux que Erwin Panofsky a publiés en allemand, 
avant 1932. La volonté de fonder une science rigoureuse de l’œuvre d’art qui s’exprime dans les recherches 
épistémologiques des débuts, et en particulier dans la critique de Wöllflin et de la notion de Kunstwollen, s’affirme en acte 
dans ce chef-d’œuvre de la science sociale qu’est La Perspective comme forme symbolique. [605494] 15 € 
 
575 - RINGGENBERG (Patrick). La peinture persane, ou la vision paradisiaque. Les Deux Océans, 2006. In- 8, 241 
pp., épuisé, rare. Très bon état. En reliant la peinture sur livre au contexte intellectuel et spirituel iranien, ce livre tente 
d'éclairer les principes et les symboles qui ont modelé son esthétique pendant plus de trois siècles. [605954] 110 € 
 
576 - TOYNBEE (Arnold J.). Le changement et la tradition. Le défi de notre temps. Traduit de l'anglais par Louis-Jean 
Calvet. Paris, Payot, 1969. In-8 broché, couv. en coul., 252 pp., table. Ex. non coupé. Couv. lég. défraîchie, bon ex. 
Collection : Bibliothèque historique. [605714] 20 € 
 

Religions – Spiritualité – Anciennes croyances 
 
577 - La cosmologie JAÏNA. Présentation de Colette Caillat d'après les documents recueillis par Ravi Kumar. Paris, 
Chène/Hachette, 1981. Grand in-4 carré, reliure d'édition pleine-toile "moutarde", jaquette illustrée, 197pp., superbe 
iconographie in et h.-t. en couleurs. Bonne condition. La cosmologie jaïn considère l'univers comme une entité non créée 
qui existe depuis l'infini sans début ni fin. [533025] 28 € 
 



 

 44 

578 - ALFARIC (Prosper). Les écritures manichéennes. I. Vue générale. - II. Etude analytique. P., Emile Nourry, 1918. 
2 tomes en un vol. grand in-8, rel. pleine-toile beige, pièce de titre brune, III-154-240 pp., index. Qq. ff. un peu brunis, bon 
ex. Publication encouragée par la Société Asiatique, les travaux de l'auteur ayant été notamment suivis par Meillet, Pelliot 
et Alfred Loisy. [605489] 90 € 
 
579 - BAUDE (Michel), MÜNCH (Marc-Matthieu) [publiés par]. Romantisme et religion. Théologie des théologiens et 
théologie des écrivains. Colloque interdisciplinaire à la faculté de Metz, 20-22 oct. 1978 sous le patronage de la Société 
des Etudes Romantiques. Paris, PUF, 1980. In-8 broché, 455 pp., 37 contributions en français, tables. Couv. lég. usée, très 
bon ex. Sous l'égide du Centre de Recherches "littérature et spiritualité" de l'Université de Metz. [605792] 45 € 
 
580 - BOBBE (Sophie). L'ours et le loup. Essai d'anthropologie symbolique. Paris, Inst. Nat. de la Recherche 
Agronomique, 2002. In-8 br., couv. illustr. rempliée, 258 pp, qq. planches en couleurs, bibliogr. Comme neuf. [605553] 28 € 
 
581 - BOYER (Régis). La grande déesse du Nord, essai. BERG, 1995. In-8 br., 218 pp, bibliogr., rares annotations au 
crayon. Collection "Faits et Représentations". Epuisé, rare. Excellent état. Cet essai est une méditation sur le thème, courant 
dans tout le domaine indo-européen mais particulièrement bien documenté dans le Nord ancien, de la Grande Déesse, 
Déesse-Mère, Terre Mère ou Grande Mère. [605950] 60 € 
 
582 - CORBIN (Henry). Trilogie ismaélienne. Le livre des sources, Cosmogonie et eschatologie, Symboles choisis de la 
roseraie du mystère. Editions Verdier, 1994. In-8 br., XV-460 pp, index. Collection "Islam spirituel". Excellente condition. 
[605949] 45 € 
 
583 - DERRÉ (Jean-René), GADILLE (Jacques), MONTCLOS (Xavier de), PLONGERON (Bernard) [ss. la dir.]. 
Civilisation chrétienne. Approche historique d'une idéologie, XVIIIe - XXe siècle. Paris, Beauchesne, 1975. In-8 
broché, 374 pp., graphiques et tableaux en n/b. in et h.-t. dont 2 dépl., index des noms et des revues citées. Intérieur frais, 
bonne condition. Collection : ENEA (Eglise nouvelle, Eglise ancienne), série Ecclésiologie, 3. 16 contributions en 2 parties 
: 1. Naissance d'un concept dans l'idéologie des Lumières, 1750-1820. - 2. Pensée romantique et stratégie politique : de 
Lammenais à l'Action française. [605777] 55 € 
 
584 - DESVEAUX (Emmanuel). Sous le signe de l'ours. Mythes et temporalité chez les Ojibwa septentrionaux. Paris, 
Editions de la Maison des Sciences de l'Homme, 1988. In-8 br., 318 pp, qq. figures dans le texte, qq. planches en noir, 
bibliogr., index. Ouvrage devenu rare. Excellent état. [605554] 80 € 
 
585 - DODDS (E. R.). Les Grecs et leurs croyances. Traduction de Etienne Helmer. Paris, Editions du Félin, 2009. In-8 
br., 291 pp, index. Très bon état. Ce recueil de dix essais propose un éclairage sur les questions du progrès, de la place de 
l'irrationnel ou encore des rapports de la politique et de la morale dans la Grèce antique. Mettant en évidence la modernité 
de la pensée de cette période, l'auteur analyse les grands dramaturges tels que Eschyle, Sophocle et Euripide ainsi que les 
philosophes comme Plotin et Platon. [605550] 22 € 
 
586 - EDSMAN (Carl-Martin). Ignis Divinus. Le feu comme moyen de rajeunissement et d'immortalité : contes, 
légendes, mythes et rites. Lund, C. W. K. Gleerup, 1949. In-8 br., 305 pp., qq. planches h.-t., bibliographie. Dos un peu 
bruni, bon ex. Oeuvre fascinante qui explore, à travers une approche mythologique, historique et ésotérique le rôle du feu 
dans les traditions humaines comme symbole de transformation, de renaissance et d’immortalité. [605487] 45 € 
 
587 - ETTIGHOFFER (Patrick). Le Soleil et la Lune dans le paganisme scandinave du mésolithique à l'âge du bronze 
récent (de 8000 à 500 av. J.-C.) L'Harmattan, 2012. In-8 br., couv. illustrée, 345 pp., figures dans le texte, bibliogr., discrètes 
annotations au crayon. (Collection Kubaba, série Antiquité). Excellent état. [605628] 30 € 
 
588 - FEBVRE (Lucien). Le problème de l'incroyance au XVIe siècle. La religion de Rabelais. P., Albin Michel, 1942. 
Fort in-12, reliure pleine-toile beige, pièce de titre marron, couv. cons. ; XXVII-549 pp., 6 planches d'ill. photogr. en noir, 
bibliographie, index. (L'évolution de l'humanité, synthèse collective, 53). Papier un peu bruni en marge, bon ex. [605548] 
28€ 
 
589 - GOLVIN (Lucien). La mosquée. Ses origines, sa morphologie, ses diverses fonctions, son rôle dans la vie 
musulmane plus spécialement en Afrique du Nord. Institut d'Etudes Supérieures Islamiques d'Alger, 1960. In-8 br., 
150pp., 18 fig. in-t. et 24 pl. photogr. en noir h.-t., index des termes arabes, index des noms. (Bibliothèque de l'Institut 
d'Etudes Supérieures Islamiques d'Alger, XV). Envoi autographe de l'auteur à l'érudit A. Berthier. Ex-libris ms. Première 
édition de cet ouvrage devenu fort rare. Dos et bordures de la couv. brunis, bon ex. par ailleurs. [605592] 130 € 
 
590 - GRAVES (Robert). Les mythes celtes. La déesse blanche. Editions du Rocher, 1979. Fort in-8, 582 pp, index des 
noms. Très bon état. Un livre de référence qui restitue la magie, la fécondité et la permanence d'une civilisation dont 
l'occident est en grande partie issu. Le Styx, la Déesse blanche, la Triple Muse, les Sept Piliers, l'Alphabet des arbres... la 
mythologie celte est un vivier dans lequel les civilisations postérieures ont largement puisé. Si l'on savait qu'il existait une 
réalité mythologique, on apprend, grâce à Robert Graves, que cette réalité, loin d'être tarie, irrigue toujours notre pensée et 
nourrit notre avenir. [605951] 20 € 
 
591 - GUIART (Jean) [Prés.]. Les Hommes et la mort. Rituels funéraires à travers le monde. Le Sycomore, Objets et 
Mondes, 1979. In-4 br., 331 pp, texte sur 2 colonnes, nombr. reprod. photogr. en noir et en coul. Très bon état. [605546] 
35€ 
 
592 - HUYNEN (Jacques). L'énigme des Vierges noires. P., Laffont, 1972. In-8 br., couv. rempliées, 284 pp., 16 planches 
d'ill. photogr. en noir, index. (Les énigmes de l'univers). Première édition. Très bonne condition. [605497] 15 € 
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593 - IBN MUNQIDH (Usâma). Des enseignements de la vie - Kitâb al-Iʻtibâr. Souvenirs d'un gentilhomme syrien du 
temps des Croisades. Présentés, traduits et annotés par André Miquel. Paris, Collection Orientale de l'Imprimerie 
Nationale, 1983. In-4, reliure de l'éd. demi simili cuir bleu, plats cartonnés illustr., 444 pp, plsieurs pl. h.-t. en couleurs, une 
carte sur double page, index. Excellent état. L’un des textes les plus importants de la littérature arabe médiévale, à la fois 
par son style, son contenu et son importance historique. [605520] 75 € 
 
594 - JOUËT (Philippe). Dictionnaire de la mythologie et de la religion celtiques. Préface de Venceslas Kruta. Yoran 
Embanner, 2012. Fort vol. in-8, cartonnage de l'éd., 1039 pp. à 2 colonnes. Excellent état. Ouvrage devenu rare. Ce 
Dictionnaire Encyclopédique Est Consacré à L'univers Mental Des Celtes Dans Les Domaines De La Religion, De La 
Mythologie Et Des Conceptions Traditionnelles. Il Embrasse Les Origines Celtiques, L'antiquité Continentale Et Insulaire Et 
Le Moyen Age. Il S'attache Aux Divinités, Aux Rituels, Aux Savoirs, Aux Images Symboliques Dans Leur Contexte 
Archéologique, Donnant Des Interprétations Et Des Références Sûres, Ainsi Qu'aux Parallèles Comparatistes. Il Comprend 
Aussi Des Notices Générales Consacrées Aux Grands Thèmes Du Monde Celtique. Plus De Quatre Cent Récits 
Traditionnels Sont Analysés Et Commentés. Une Introduction Présente Les Acquis De La Recherche Et Les Situe Dans 
Les Différentes Périodes De L'histoire Celtique. [605586] 80 € 
 
595 - KOUZNETSOV (Vladimir), LEBEDYNSKY (Iaroslav). Les Chrétiens disparus du Caucase. Histoire et 
archéologie du christianisme au Caucase du Nord et en Crimée. P., Errance, 1999. In-8 broché, 127 pp., nbr. cartes, 
fig. et ill. photogr. en noir dans le texte, bibliographie, index. (Collection des Hesperides). Très bon état. [605614] 30 € 
 
596 - LAJARD (Félix). Recherches sur le culte public et les mystères de Mithra en Orient et en Occident. (Ouvrage 
posthume). Paris, A l'Imprimerie Impériale, 1867. Fort in-4, reliure moderne demi-chagrin marron à coins, dos à nerfs, titre 
& date dorés, fleuron doré au centre, couverture d'origine cons., (sign. Ramage à Nîmes) ; VIII-690pp. Rares rousseurs, 
très bel ex. relié, à toutes marges. Important ouvrage sur ce sujet. [605498] 220 € 
 
597 - LAOUST (Henri). Les Schismes dans l'Islam. Introduction à une étude de la religion musulmane. Paris, Payot, 1983. 
Fort in-8 br., XII-500 pp., index. Excellent état. [605493] 40 € 
 
598 - LÉMONON (Jean-Pierre). Pilate et le gouvernement de la Judée. Textes et monuments. Paris, J. Gabalda et Cie, 
1981. In-8 broché, 313 pp., 2 planches d'ill. photogr. en n/b., 6 cartes et plan in-t., bibliographie, index. Dos insolé et piqué, 
couv. sup. piquée, bon ex. Collection : Etudes bibliques. [605891] 40 € 
 
599 - MAUSS (Marcel). Œuvres. I. Les fonctions sociales du sacré. II. Représentations collectives et diversité des 
civilisations. III. Cohésion sociale et division de la sociologie. Présentation de Victor Karady. Paris., Editions de Minuit, 
1968-1969. 3 vol. fort in-8 broché, couv. ill., LIII-635, 739 et 734 pp., index en fin de chaque vol. Très bonne condition. 
Collection : Le Sens Commun. [605532] 195 € 
 
600 - MUS (Paul). Barabuḍur. Esquisse d'une histoire du bouddhisme fondée sur la critique archéologique des 
textes. Paris, Arma Artis, 1990. Très fort in-8, 802 pp, qq. figures dans le texte. Rare réimpr. de l'édition d'Hanoï, 1935. 
Tirée à 700 ex. Excellent état. "Paul Mus explicite l'assise indienne du Bouddhisme, approfondit de manière exhaustive le 
symbolisme architectural du célèbre temple javanais, puis se penche sur des thèmes de haute métaphysique mahayaniste 
et tantrique". [605542] 120 € 
 
601 - NAU (François). Histoire et sagesse d'Ahikar l'assyrien (fils d'Anael, neveu de Tobie). Traduction des version 
syriaques, avec les principales différences des versions arabes, arméniennes, grecques, néo-syriaque, slave et roumaine 
par... Paris, Letouzey et Ané, 1909. In-8 broché, [2]ff.-308 pp., index., tables. Dos et bordures insolés, intérieur frais, bon 
ex. Collection : Documents pour l'étude de la Bible publiés sous la direction de François Martin. [605933] 20 € 
 
602 - OGG (Li). La mythologie coréenne et son expression artistique. Le Léopard d'Or, 1995. In-8, 147 pp. 66 figures 
en noir, biblio. Très bon état. [605952] 20 € 
 
603 - PIRART (Eric). L'Aphrodite iranienne. Etudes de la déesse Arti, traduction annotée et édition critique des 
textes avestiques la concernant. L'Harmattan, 2006. In-8, 278 pp, Index Locorum, Index Verborum. Très bon état. La 
mythologie des livres zoroastriens fourmille d'entités abstraites. Que fait une Aphrodite Uranie dans le système religieux de 
l'Iran ancien ? Affrontant les difficultés d'interprétation des vieux textes, l'auteur parvient à répondre à la question. [605953] 
22€ 
 
604 - PLONGERON (Bernard) [ss. la dir.], LEROU (Paule), DARTEVELLE (Raymond) [textes réunis par]. Pratiques 
religieuses, mentalités et spiritualités dans l'Europe Révolutionnaire (1770-1820). Actes du colloque. Chantilly 27-29 
nov.embre 1986. Paris, Brepols, 1988. In-8 broché, couv. ill., 777 pp., grav. au front., qq. tableaux, cartes, et reprod. photogr. 
en n/b. et en coul. in-t., 70 contributions multilingues, chronologie, index. Très bon ex. 8 grands thèmes forment la structure 
de l'ouvrage qui peuvent être consultés indépendamment les uns des autres: 1) Mutations révolutionnaires et traditions 
confessionnelles dans les pays occupés. 2) Vie religieuse et sacramentalisation des fidèles. 3 ) Résistances et mutations 
culturelles. 4) La religion révolutionnaire. 5 ) Catéchèse et enseignement. 6 ) Vie Associative et confréries. 7 ) Dévotions et 
Pèlerinages. 8) Iconographie juive et chrétienne. [605730] 30 € 
 
605 - POUTHIER (Pierre). Ops et la conception divine de l'abondance dans la religion romaine jusqu'à la mort 
d'Auguste. Palais Farnèse, Ecole Française de Rome, 1981. In-8, bradel pleine toile écrue, dos et premier plat titrés, 366 
pp., 3 pl. en noir h.-t. in-fine. Bibliogr, index. (B.E.F.A.R., fasc. 242). Très bonne condition. [605491] 30 € 
 



 

 46 

606 - ROCHE (Déodat). Etudes manichéennes et cathares. Arques, Edit. des Cahiers d'Etudes Cathares, 1952. In-8 br., 
286 pp., envoi autographe de l'auteur à J. Doresse. Papier lég. bruni, bon ex. Ouvre majeure de l’étude historique et 
théologique des mouvements dualistes médiévaux. [605490] 40 € 
 
607 - ROSCOE (William). Vie et pontificat de Léon X. Traduit de l'anglais par P.F. Henry. Seconde édition revue et 
corrigée. Paris, Gide Fils, H. Nicolle, 1813. 4 tomes en 4 vol. in-8, rel. de l'ép. demi-toile brune, dos lisse, pièces de titre et 
de tomaison vertes, titre et tomaison dorés, tr. mouchetées; XXXIII-479, 487, 573 et 541 pp., portrait au front. du t. 1, et 1 
planche de médailles en exergue de chaque tome, appendices, tables. Coiffes de tête un peu frottées, toile usée pour 
l'ensemble, 1 coin lég. écrasé au T. 2, ancienne mouillure marginale aux toutes premières pp. du T., intérieur frais, bon ex. 
au demeurant. [605822] 110 € 
 
608 - SALES (St François de). Introduction à la vie dévôte. Nouvelle édition sur la copie que l'auteur a revue avant 
decès. Paris, L. Curmer éd., 1858. 2 tomes en 2 vol. in-4, rel. moderne pleine-toile beige, dos lisse, pièce de titre fauve, titre 
doré, grande pièce de cuir brune ornée d'une roulette dorée en encadrement, incrustée dans le 1er plat, couv. et dos cons.; 
583-XIII pp., texte encadré dans des ornements empruntés aux plus beaux manuscrits du VIIIe au XVII siècle, au total 590 
encadrements différents, table in fine du tome 2. Très bel ex., en parfaite condition. [605827] 320 € 
 
609 - TISCHENDORF (Konstantin von). Apocalypses apocryphae. Mosis, Esdrae, Pauli, Iohannis, item Mariae 
dormitio, additis Evangeliorum et actuum Apocryphorum supplementis. Hildenseim, Georg, OLMS 
Verlagsbuchhandlung, 1966. Petit in-8, rel. éd. bradel pleine-toile brique, titre doré en long au dos et sur le 1er plat, LXIV-
172 pp., texte en latin et en grec, index. Cachet ex-libris au titre. Très bon ex. Reimpression de l'édition de Leipzig 1866. 
[605871] 40 € 
 
610 - TURCAN (ROBERT). Les cultes orientaux dans le monde romain. P., Les Belles Lettres, 2004. In-8 broché, 397 
pp. , fig. in-t., XXIV planches in-fine, notes, index. Bonne condition. [605570] 18 € 
 
611 - WATT (W. M.). Mahomet à La Mecque. Préf. de Maxime Rodinson. Trad. de F. Dourveil. P., Payot, 1977. In-8 broché, 
224 pp., notes bibliogr. Bonne cond. [605504] 25 € 
 
 

Sociologie – Politique & Économie 
 
612 - ARON (Raymond). Les étapes de la pensée sociologique. Paris, NRF, Gallimard, 1967. Fort in-8 broché, couv. 
rempliée, 659 pp., notes et annexes. Plis de lecture et usures au dos et sur les plats, intérieur frais, bon ex. Collection : 
Bibliothèque des Sciences Humaines. [605762] 18 € 
 
613 - BRAUDEL (Fernand). L'identité de la France. I- Espace et Histoire. II- Les Hommes et les Choses. 1ère partie 
: Le nombre et les fluctuations longues. 2è partie : Une "économie paysanne" jusqu'au XXe siècle. Paris, Arthaud-
Flammarion, 1986. 3 vol. in-8 brochés sous jaquette ill. en coul. (manque celle du 3ème volume) ; 367, 221 et 476 pp., très 
nb. fig., graphiques, cartes, tableaux et fig. en n/b. in-t. et ill. photogr. en coul. h.-t., bibliographie, index, notes, tables. Couv. 
du T. 3 un peu poussiéreuse, très bon ensemble. [605783] 30 € 
 
614 - CERTEAU (Michel de), JULIA (Dominique), REVEL (Jacques). Une politique de la langue. La Révolution 
française et les patois : l'enquête de Grégoire. Paris, NRF-Gallimard, 1975. In-8 broché, 317-[4] pp., cartes et tableaux. 
Couv. défraîchie, intérieur frais, bon ex. Collection : "Bibliothèque des Histoires". [605735] 18 € 
 
615 - FEBVRE (Lucien). Pour une histoire à part entière. Paris, S.E.V.P.E.N., 1962. Fort in-8, broché, 859- [7] pp., table. 
Ex. non rogné. Edition originale. Couv. poussiéreuse, bon ex. Bibliothèque générale de l'école pratique des hautes études. 
VIe section. [605785] 40 € 
 
616 - FOUCAULT (Michel). Histoire de la folie à l'âge classique. Paris, N.R.F., Gallimard, 1972. Fort in-8 broché, 613 
pp., gravure au frontispice, notes, appendices, bibliographie. Pelliculage du dos décollé, couv. et tranches un peu piquées, 
bon ex. Collection : Bibliothèque des Histoires. [605772] 18 € 
 
617 - JACOB (François). La logique du vivant. Une histoire de l'hérédité. Paris, Gallimard, 1970. In-8 broché, couv. 
rempl. impr., 354 pp., index. Pelliculage du dos décollé, couv. un peu piquée, bon ex. Collection : Bibliothèque des Sciences 
Humaines. [605764] 18 € 
 
618 - MÜHLMANN (Wilhelm E.). Messianismes révolutionnaires du tiers monde. Avec la contribution de Alfons M. 
Dauer, Wolgang H. Lindig, Erika Sulzmann et Helga Uplegger. Traduit de l'allemand par Jean Baudrillard. Paris, Editions 
Gallimard, 1968. In-8 broché, couv. rempliée, 389 pp., qq. cartes en n/b. in-t., index. Plis de lecture au dos, couv. lég. 
poussiéreuse, bon ex. Collection "Bibliothèque des Sciences Humaines". [605773] 40 € 
 
619 - SAUVY (Alfred). Théorie générale de la population. T. 1 : Economie et population. T. 2 : Biologie sociale. Paris, 
PUF, 1956-1959. 2 tomes en 2 vol. in-8 broché, 370 et 397 pp., 74 graphiques in-t., index des noms cités, index des auteurs. 
Cachets de bibliothèque, discret ex-libris manuscrit, ex. non rognés. Bon ex. Collection : Bibliothèque de sociologie 
contemporaine dirigée par Georges Gurvitch. [605823] 35 € 
 
620 - TCHAKHOTINE (Serge). Le viol des foules par la propagande politique. Nouvelle édition revue et augmentée. 
Paris, Gallimard, 1952 In-8 broché, 605 pp., fig. et tableaux in-t., qq. pl. de reprod. photogr., bibliographie, index. Bon ex. 
"Censuré en 1939 par le ministère français des Affaires étrangères, détruit en 1940 par les Allemands, ce livre a été 
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finalement réédité au début des années 1950 dans sa version actuelle augmentée et actualisée. C'est un traité classique 
de psychologie sociale qui cherche à démonter comme à comprendre les mécanismes auxquels obéissent les foules, les 
masses et, plus généralement, la formation de la volonté politique et l'action politique. Quatre impulsions affectives primaires 
sont mises en œuvre par la manipulation propagandiste et idéologique : l'agressivité, l'intérêt matériel immédiat, l'attirance 
sexuelle au sens large, la recherche de la sécurité et de la norme. Cette psychologie sociale discute, bien sûr, Freud, mais 
aussi Jung, Tarde et Pavlov..." (Gallimard) [605832] 25 € 
 
621 - TOYNBEE (Arnold J.). A study of History. Abridgement by D.C. Somervell. Oxford, University Press, 1960. Fort in-
8, rel. éd. pleine-toile enduite verte, titre doré au dos, XIX-1003 pp., nb. tableaux dont 1 dépl., texte en anglais, index. Très 
bon ex. [605784] 60 € 
 
622 - WEBER (Max). Economy and Society : An Outline of Interpretive Sociology. Edited by Guenther Roth and Claus 
Wittich. Berkeley, Univ. of California Press, 1978. 2 tomes en 2 forts vol. in-8 brochés, CX-640, XXXII-642-1469-LXIV pp, 
texte en anglais, notes,index. Tranches un peu salies, très bon ex. par ailleurs. "Publié à titre posthume en Allemagne au 
début des années 1920, il est devenu un pilier de la pensée sociologique moderne. Économie et Société fut la première 
étude comparative rigoureusement empirique des structures sociales et des ordres normatifs à l'échelle de l'histoire 
mondiale, comprenant les célèbres chapitres consacrés à l'action sociale, la religion, le droit, la bureaucratie, le charisme, 
la cité et la communauté politique, avec ses dimensions de classe, de statut et de pouvoir." (Google) [605731] 60 € 
 
623 - ARDANT (Gabriel). Histoire de l'impôt - Livres I et II. Paris, Arthème Fayard, 1971-1972. 2 vol. forts in-8, rel. éd. 
pleine-toile enduite jaune sous jaquette ill.; 634 et 870 pp., bibliographie, tables. Jaquettes lég. poussiéreuses, très bon ex. 
au demeurant. I : De l'Antiquité au XVIIe siècle - II : du XVIIIe au XXIe siècle. [605779] 60 € 
 
624 - ARON (Raymond). Etudes politiques. Paris, NRF, Gallimard, 1972. Fort in-8 broché, couv. rempliée, 564 pp. Couv. 
et dos défraîchis, (pelliculage en tête du dos décollé), bon ex. Collection : Bibliothèque des Sciences Humaines. [605763] 
18€ 
 
625 - BRAUDEL (F.), LABROUSSE (E.). Histoire économique et sociale de la France. I : 1450-1660. II : 1660-1789. III 
: 1789-1880. IV : 1880-1950. Paris, PUF, 1993. 4 Tomes en 4 forts vol. in-8, couv. ill. (par Jean-Marie Leydier); 1029, 775, 
1089 et 971 pp., très nb. tableaux, graphiques, cartes et fig. en n/b. in-t., tables, bibliographies. Tranches un peu salies, 
intérieur frais, très bon ex. Collection : Quadrige. [605844] 75 € 
 
626 - FUMAROLI (Marc) [Dir.]. Histoire de la rhétorique dans l'Europe moderne (1450-1950). Paris, PUF, 1999. Très 
fort in-8, reliure éditeur pleine-toile bleue sous jaquette illustrée, 1376 pp, index. Jaquette à peine jaunie, tranches un peu 
piquées, bon exemplaire. [605675] 90 € 
 
627 - GRAMSCI (Antonio). Ecrits politiques. T. I : 1914-1920. T. II : 1921-1922. T. III : 1923-1926. Textes choisi, présentés 
et annotés par Robert Paris. Traduits de l'italien par Marie G. Martin, Gilbert Moget, Armando Tassi et Robert Paris. Paris, 
NRF, Ed. Gallimard, 1974-1980. 3 tomes en 3 vol. in-8 br., 461, 376 et 441 pp., notes, index. Couv. lég. poussiéreuse, bon 
ex. au demeurant. Collection : Bibliothèque de philosophie. [605766] 60 € 
 
628 - NICOLET (Claude). L'idée républicaine en France (1789- 1924). Essai d'histoire critique. Paris, Gallimard-NRF, 
1982. In-8 broché, 512 pp. Bon ex. Collection : Bibliothèque des histoires. [605816] 18 € 
 
629 - SADOUN (Marc) [ss. la dir.]. La démocratie en France. T. 1: Idéologie. T. 2 : Limites. Paris, NRF, Gallimard, 2000. 
2 tomes en 2 vol. in-8 brochés, couv. en coul. imprimée; 469 et 570 pp., bibliographie, notes, index. Tranches un peu salies, 
très bon ex. par ailleurs. Collection : NRF Essais. [605852] 24€ 
 
630 - SAUVY (Alfred). Histoire économique de la France entre les deux guerres. 3 tomes. Avec la collaboration de 
Anita Hirsch et d'autres auteurs pour le T. 3. Paris, Fayard, 1965-1972. 3 tomes en 3 vol. in-8 brochés, 546, 626 et 467 pp., 
nb. tableaux, 88 fig.,16 cartes, 2 tableaux dépl. h.-t. au tome 3, tables, index. Couv. un brin défraîchies et plis de lecture au 
dos, bon ex. T. 1 : 1918-1931. T. 2 : 1931-1939. T. 3 : Divers sujets. [605781] 40 € 
 
631 - SIRINELLI (Jean-François) [ss. la dir.]. Histoire des droites en France. I- Politique. II- Cultures. III- Sensibilités. 
Paris, NRF, Gallimard, 1992. 3 tomes en 3 vol. fort in-8 brochés, XLV-794-[13], XI-771-[13] et V-856-[13] pp., bibliographie, 
notes, index et plan des autres volumes à la fin de chaque tome, très nb. contributions. Couv. un peu défraîchies, bons ex. 
par ailleurs. [605782] 58 € 
 
 

Divers 
 
632 - [LIVRES ANCIENS]. L'Office de la Semaine Sainte en latin et en François. A l'usage de Rome et de Paris, suivant 
le nouveau Bréviarire, les sept pseaumes de la pénitence, les litanies des Saints, & les prières pour la confession & 
communion, tirées de l'Ecriture-Sainte A Paris, Veuve Grangé, 1743. Petit in-12, reliure plein maroquin bordeaux, dos à 
nerfs, caissons dorés richement ornés aux petits fers dorés, large dentelle dorée en encadrement des plats, toutes tranches 
dorées ; XXXVI-717 pp., annotations anciennes à l'encre sur les gardes blanches. Petit accroc à la coiffe de tête, 2 coins 
émoussés, mouillure pales en marge de qq. pages, bon état par ailleurs. [605624] 45 € 
 
633 - CELLIER (Alexandre), BÄCHLEIN (Henri). L'Orgue. Ses éléments - Son histoire - Son esthétique. Préface de 
Ch. M. Widor, secrétaire perpétuel de l'Académie des Beaux-Arts. Paris, Librairie Delagrave, 1933. In-4 carré, reliure pleine 
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toile bleue, pièce de titre de cuir bleu, tranches jaspées, couverture conservée. 254 pp., nombreuses illustrations en noir in 
et hors texte. Bibliographie. Très bonne condition. [605610] 75€ 
 
634 - [CARICATURES]. DORE (Gustave). Versailles et Paris en 1871 d'après les dessins originaux de Gustave Doré. 
Préface de M. Gabriel Hanotaux. Paris, Librairie Plon, Plon-Nourrit et Cie, 1907. Grand in-8 broché, couv. ill., VI-98 pp., 95 
reprod. de portraits de personnalités, députés, de la commune, de la magistrature dont la plupart commentées par l'artiste. 
Couv. défraîchie, couture un peu lâche, intérieur frais, bon ex. au demeurant. [605840] 35 € 
 
635 - [ILLUSTRE]. FLAUBERT (Gustave). Madame Bovary. Mœurs de Province. Paris, Louis Conard, 1902. Fort in-8, 
rel. de l'ép. (signé Canape), demi-maroquin vert à coins, dos à nerfs, caissons dorés, pièces de titre de basane fauve, titre 
et auteur dorés, date (1910) dorée en queue, tête dorée, couv. et dos cons.; XXVI-630pp., [1]f., portrait au front. sous 
serpente, table. La présente édition définitive a été tirée en date du 30 janvier 1902, avec 50 ex. numérotés sur papier de 
chine. Le notre est sur papier vergé. Qq. rares et légers frottements, bel ex. Œuvres complètes de Gustave Flaubert. 
[605689] 50 € 
 
636 - [BELGIQUE]. GACHARD (M.). Archives de Belgique. Inventaire des archives des chambres des comptes, 
précédé d'une notice historique sur ces anciennes institutions. Bruxelles, M. Hayez, 1837-1851. 4 vol. in-folio, rel. de 
l'ép. pleine toile brune, (demi-percaline et plats cailloutés pour le T. 3). Coiffes usagées, mouillure au plat inf. au T. I, 
charnières du T. 3 faibles, papier parfois bruni, ensemble correct. Le tome IV forme l'Inventaire des cartes et plans 
manuscrits et gravés qui sont conservés aux archives générales du Royaume. Rare. [600813] 400 € 
 
637 - GOSSIN (H.). Les chemins de fer. 4e édition, revue et augmentée. P., Librairie d’Education Nationale, s.d. [c. 1890]. 
Fort in-4, rel. de l'époque demi-toile à coins rouge, dos et plats ornés d'un décor floral à froid, tranches dorées, 490 pp., 
nombreuses gravures dans le texte et à pleine-page. (Collection Picard, Bibliothèque scientifique et industrielle, 1ère série). 
Petites usures en tête et en queue du dos, papier bruni, bon état par ailleurs. Ouvrage adopté par le ministère de l'Instruction 
publique pour les bibliothèques populaires, communales et libres, pour les prix et les bibliothèques des lycées et collèges 
de garçons et de filles et par la Ville de Paris. [605622] 35 € 
 
638 - Hébert (Élisabeth). Le traité de navigation de Jean-Baptiste Denoville, 1760. Manuscrit de la Bibliothèque 
Municipale de Rouen. Editions Point de Vues, 2008. In-folio broché, couverture rempliée, 159 pp, nombr. figures et illustr. 
en couleurs, bibliogr. Excellent état. "A l'automne 2000, l'Institut de Recherche sur l'Enseignement des Mathématiques a 
découvert dans les réserves de la bibliothèque municipale de Rouen, un traité de navigation déposé en 1919. Jusqu'ici 
inconnu, ce manuscrit exceptionnel rassemble le savoir d un marin du XVIIIe siècle. Elisabeth Hébert nous livre les mystères 
de ce traité de navigation et nous dévoile la vie de son auteur Jean-Baptiste Denoville, marin originaire de Dieppe". Epuisé, 
rare. [605603] 130 € 
 
639 - [CARICATURES]. HERMANN-PAUL. Deux cents Dessins. 1897-1899. Paris, Ed. de la Revue Blanche, 1900. In-8, 
rel. de l'ép. demi-basane verte, dos à nerfs, titre doré, tr. mouchetées; 225 pp. de portraits et croquis accompagnés de qq. 
commentaires en n/b. Dos lég. insolé, intérieur frais, bel ex. Au programme : La campagne pour la révision. L'enquête de la 
Cour de Cassation. Le procès de Rennes. [605846] 70 € 
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